



ලංකා රාජ්‍යයේ “ ගැසට් ” පත්‍රය.

CEYLON GOVERNMENT GAZETTE No. 6,492 — MARCH 8, 1912.

SINHALESE TRANSLATIONS OF NOTIFICATIONS.

[By-laws relating to Registration of Dogs, exclusive of the area within the Local Board Limits of Jaffna.]

වම් 1901 කේ නොම්බර 25 දරණ බල්ලන් ලියා පදිංචි කිරීමේ ආඥාපනත.

ඉහත සඳහම්වූ ආඥාපනතේ 5 වෙනි වගන්තිය යටතේ “ නිසි බලයලත් නිලධාරීන් ” එනම් උතුරු දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් යාපනේ ලෝකල් බෝඩ් සභාවේ සීමාවලට ඇතුළත් හරිත අත්හැර උතුරු දිසාවේ ගැන පණවන ලද ගෙදුණු මෙහි පහත සඳහන් වෙන අතුරු පනත් මෙහි ප්‍රතිබන්ධන ලදී.

වම් 1904 ක්වූ මාර්තු මස 4 වෙනි දින දහම ඇති අතුරු පනත් මෙහි අවලංගු කරන ලද්දේය.

දැනට පනවා තිබෙන අතුරු පනත්වල අදහස නම් බල්ලන්ට සෑදෙන පිස්සු රෝගය සහ සතුන්ට කිසාකිරීමත් වැරැක් වීමයි.

වම් 1912 ක්වූ පෙබ්‍රවාරි මස 26 වෙනි දින  
යාපනේ කවිචේරියේදීය.

එම්. ආර්. ප්‍රමන්,  
උතුරු දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත මහත.

ඉහත කියවන ලද අතුරු පනත්.

1. එක එක ආදායම් පලාතේ මාසිම ඇතුළත තබාගත හිටින එක එක බැල්ලියෙකුට ඔහු විසි පහක් බැහින්ද, එක එක බල්ලෙකුට ඔහු දහයක් බැහින්ද ලියාපදිංචි කිරීමේ ගාස්තුවක් අවුරුදු පතා ගෙවිය යුතුය.
2. එසේ ගෙවිය යුතු ලියාපදිංචි කිරීමේ ගාස්තුව මාර්තු මස 31 වෙනි දින ගෙවිය යුතුය.
3. කියවන ලද ලියාපදිංචි කිරීමේ ගාස්තුව අය කිරීමට පහසුවෙන පිණිස පලාතය තුළ පිහිටි එක එක ගෙය හෝ මඩුවේ පදිංචිකාරයා විසින් එක එක අවුරුද්දේ මාර්තු මාසේ 1 වෙනි දින හෝ ඊට මගින් තෙත් පොලිස් විදුනේට මිටියාකර තිබෙන උපලේඛනයේ සඳහන් පෝර්මයේ ප්‍රකාරවූ එක එක ගෙදර නොහොත් මඩුවේ හිටින බල්ලන්ගේ නොහොත් බැල්ලියන්ගේ ගණනද මඩුවන්ගේ අයිතිකාරයන්ගේ නමද පෙන්වන ලද ලැයිස්තුවක් සාදා දෙන්නට බිනෑය.
4. ලියාපදිංචි කිරීමේ ගාස්තුව එකතු කිරීමට බලයලත් මූලාදායක පොලිස් විදුනේය.
5. පලාතය තුළ තබාගිටින එක එක බල්ලාගේ කරේ ඒ පලාතේ කවිචේරියෙන් මුද්දර කරන ලද නොම්බරයක් ඇති කරවියක් සැමවිටම බැඳී තිබිය යුතුය. බල්ලන් හෝ බැල්ලියෙක් ලියාපදිංචි කිරීමට ගාස්තුව ගෙවූ විට අයිතිකාරයා විසින් සපයාගත් කරවියක් මුද්දර කර දීමට නොදෙන ලද්දේ නම් ලියාපදිංචි කරන ලද බල්ලාගේ නොහොත් බැල්ලියගේ කරේ බැඳීම පිණිස මුද්දර කරන ලද කරවියක් ඔහු විසින් ගාස්තුවක් ගෙවූ තැන ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් හෝ ආණ්ඩුවේ උප ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් අයිතිකාරයාට දීම යුතුය.
6. ඉහත කී 3 වෙනි අංශයේ කියවන ලද ලැයිස්තුව සාදා දෙන්නා සිටින පලාතේ මාසිම ඇතුළත පදිංචි ගෙවෙකුට යම් කිසි බල්ලෙක් හෝ බැල්ලියෙක් අයිතිවූයේ නම් ඔහු විසින් පොලිස් විදුනේට එබඳු බල්ලාගේ නොහොත් බැල්ලියගේ ලැයිස්තුවක් වහාම සාදා දෙන්නට බිනෑය. එබඳු බල්ලාගේ නොහොත් බැල්ලියගේ අයිතිකාරයා මේ අනුපනතේ කියවන ලද ලැයිස්තුව සාදා දෙන්නට බිනෑය දින පස් දවස් පහලොවක් ඇතුළත එකලට වලක්වා අවුරුද්දට ලියා පදිංචි කිරීමේ ගාස්තුව ගෙවන්නට බැඳී සිටී.
7. ලියා පදිංචි කරන ලද බල්ලා හිටින බල්ලෙක් හෝ බැල්ලියෙක් තමා ඉදිරිපිටට ගෙනෙන ලෙස නියම කිරීමටද එසේ ගෙනෙන තුරු ලියා පදිංචි කිරීමේ සහතික පත්‍රයක් නොදී සිටීමටද පොලිස් විදුනේට පුළුවන් කම තිබේ.
8. ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේගේ හෝ ආණ්ඩුවේ උප ඒජන්ත උන්නාන්සේගේ හෝ කල්පනාවේ හැටියට ඒවන්ට සිටීමට හුණු අත්දමට අංගතින වූ නොහොත් රෝග පිහිටවූද අයිතිකාරයා විසින් පුරුද්දක් වශයෙන් කිසි පිඩාකරණ ලබන්තාවූ නොහොත් නිතර නොසලකන ලද්දේ වූද බල්ලෙකු හෝ බැල්ලියෙකු ගැන ලියාපදිංචි කිරීමේ සහතික පත්‍රයක් දෙන්නට බැරියකියන්නට හෝ ලියාදෙන්නට ගෙදුණු සහතික පත්‍රයක් අවලංගු කරන්නට හෝ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේට නොහොත් ආණ්ඩුවේ උප ඒජන්ත උන්නාන්සේට පුළුවන් කම තිබේ.
9. ලියා පදිංචි කිරීමේ සහතික පත්‍රයක් ලියාදෙන්නට බැරිය කියනු ලැබූ නොහොත් අවලංගු කරන්නට ගෙදුණු බල්ලෙකුගේ හෝ බැල්ලියෙකුගේ අයිතිකාරයා විසින් දැනුන් දෙන්නට ගෙදුණු විට පොලිස් විදුනේ නොහොත් උබෙයාර්ගේ ගෙදරට නොහොත් කන්තෝරුවට නොහොත් සඳහම් කර තිබෙන වේලාවට එබඳු බල්ලා හෝ බැල්ලිය ගෙනෙගොස් එකී මූලාදායක තැනට බාරදීම යුතුය. එසේ වූ බල්ලෙක් හෝ බැල්ලියෙක් නැතිකර දමන්නට හෝ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේට නොහොත් ආණ්ඩුවේ උප ඒජන්ත උන්නාන්සේට කල්පනාවෙන් අත්දමකරන්නට හෝ පුළුවන් කම තිබේ.

නොමිමරය \_\_\_\_\_  
 ගෙයි නොමිමරය \_\_\_\_\_  
 විවිධ \_\_\_\_\_  
 ගමේ නම \_\_\_\_\_  
 වත්තේ නම \_\_\_\_\_  
 ගේ අයිතිකාරයාගේ නම \_\_\_\_\_  
 ගෙයි පදිංචිකාරයාගේ නම \_\_\_\_\_

නොමිමරය \_\_\_\_\_  
 19 \_\_\_\_\_ ජනවාරි මස 1 දින ඉකුත්වූ හැටියේ සාද මාර්තු මාසේ 1 දිනට  
 මත්තෙන් පොලිස් විදුලෙන්ට යැවියහුතු ලැයිස්තුවයි.  
 ගෙයි නොමිමරය \_\_\_\_\_ විවිධ \_\_\_\_\_  
 ගමේ නම \_\_\_\_\_ වත්තේ නම \_\_\_\_\_  
 ගේ අයිතිකාරයාගේ නම \_\_\_\_\_  
 ගෙයි පදිංචිකාරයාගේ නම \_\_\_\_\_

බලලත්තේ නොමිමරය	විෂයාර කොරතුරු				වෙනත්කාරණ	අයිතිකාරයාගේ නම	මුදලගෙවන දිනය
	බලලත්තේ නොමිමරය	ජාතිය	පිරිමි සහාද ගැණ සහාද	පාට			
1							ලබන මාර්තු මස 31 වෙනි දින කෙරුම මත්තෙන්
2							
3							
4							
5							
6							

බාරදුන් දිනේ \_\_\_\_\_ මස \_\_\_\_\_ දින  
 ඉහත නම්සඳහන්වන ගේ අයිතිකාරයා විසින් මේ ලැයිස්තුව මෙහි සඳහන්වන දිනය පටන් මාසයක් ඇතුළත ලියා සම්පූර්ණ කර දෙන්නට බිහාරය. එසේ නොකර පැහැර හරින කෙනෙකු රුපියල් 20ක දඩයක් ගෙවන්නට නිසිසේක් වෙතමා ඇත. අත්සන.

[Syllabus of the Training College Entrance Examination.]

සිංහල පිරිමි පවසනිය.

මේ පවසනියෙහි ශිෂ්‍යයෝ ආණ්ඩුවේ සිංහල පාඨශාලාවන්හි ගුරුතනතුරුවලට පුහුණුකරනු ලැබෙත්.  
 වර්ෂ 1911 හෝ ඊට පෙර වර්ෂයක තුන්වෙනි අවුරුද්දේ පාඨමි විවාරණයෙන් සම්පූර්ණව පිළිගත්නාලද ශිෂ්‍ය ගුරුවරයන් අතුරෙන් තෝරගත් අයවලුන් විසින් වඩා හොඳට පාඨමි දීමෙන් ලබාගතහැකි ශිෂ්‍යයන් විසි එකක් ඇත්තාහ.  
 තෝරගත් ශිෂ්‍යයන්ට ලගන්වන කාලයන්හිදී විදුලික නැතිව කැමිබිමද, ඉදුම්හිටුමද මේ ශාස්ත්‍රශාලාවෙහි දෙනුලැබේ. නිවාඩුකාලවලට ඔවුන්ගේ ගම්වලට විදුලි නොගෙවා දුම්රියෙන් යැමටද, ආපසු ඊමටද අවසර ලැබේ. ඉහතගත්තා පොත් ආණ්ඩුවෙන් සපයාදෙනු ලැබේ. පුහුණුවීම ලබන කාලය අවුරුදු දෙකකි. මේ කාලය කෙළවරෙහිදී අන්තිම පාඨමි විවාරණයෙන් ඒත්තුගත්නාලද අයවලුන්ට දෙවෙනි පවසනියෙහි හෝ තුන්වෙනි පවසනියෙහි හෝ සහතිකපත්‍ර ලැබෙයි. ම සහතික පත්‍ර ලැබෙන්නේ ඔවුන් මේ ශාස්ත්‍රශාලාවෙහිදී කරනලද වැඩ ලෙඩනවල ප්‍රකාරයට හා ඔවුන්ගෙන් අවුරුදුපහා කරණලද පාඨමි විවාරණයෙන් ඵලවල ප්‍රකාරයටත්ය.  
 සහතිකපත්‍රයට යොග්‍ය වර්ගේ පාඨශාලාවක ප්‍රධාන ගුරුතනතුරුක නොකඩව අවුරුදු දහයක් දුරුවාට පසු කල්කියාව හා දක්ෂකමත් සුදුසුගස් අධ්‍යක්ෂකතැනට පෙනීහියොත් දෙවෙනි පවසනියෙහි සහතිකපත්‍ර දරණ මේ දෙපාර්තමේන්තුවේ වැඩට පත්විසිවන මේ ශාස්ත්‍රශාලාවේ පුහුණුවීමලත් ගුරුවරයන්ට පමණක් පලමුවෙනි පවසනියෙහි සහතිකපත්‍ර දෙනුලැබේ.  
 ඇතුළත්කරගැනීමේ පාඨමි විවාරණයට වුවමනා කාරණ මෙහි දක්වනුලැබේ.

- සිංහල භාෂාව, උමගන්තකය සහ ගුන්තීල කාව්‍යය.
- සිංහල ව්‍යාකරණ.
- වාක්‍යගැනීම හා කියවීමට ලිවීම.
- ගණිතය.
- පොතකින් හුදු වගනව්‍යක් සබිදනහා නිම.
- ලංකාවේ ඉතිහාසය.
- ඉගෙනුම ශාස්ත්‍රය.—සාමාන්‍යයෙන් ලොකයද, විස්තර වසයෙන් ලබනාව හා අයිසාවද.

සැලකියහුත්තක්.—මේ පාඨමි විවාරණයෙහි කාරණ පිළිබදව මීට වැඩිදුර විස්තර දෙනුනොලැබේ.  
 ශිෂ්‍යයන් ඇතුළත්කරගැනීමේ පාඨමි විවාරණය වර්ෂ 1912හේ නොවැම්බර් මස 4, 5, 6 වෙනි දිනවල පෙරවරු 10.30හේ පටන් කොළඹ ආණ්ඩුවේ ගුරුවරුන් පුහුණුකරණ ශාස්ත්‍රශාලාවේදීද, සෙංකඩගල ත්‍රිකුණමලේ විවිධ මහමදගම් පාඨශාලාවේදීද පවත්වනුලැබේ. මේ පාඨමි විවාරණයට පැමිණීම පිණිස ලබමනා අයදුම්පත්‍ර අයදුම්කරුවන් විසින් ගුරුවරුන් පුහුණුකරණ ශාස්ත්‍රශාලාවේ ප්‍රධානතැනගෙන් සැප්තැම්බර් මාසයේදී ඉල්ලිය යුතුය. මේ අයදුම්පත්‍ර සම්පූර්ණකොට ඔක්තෝබර් මස 16 වෙනිදිනට හෝ ඊට කලින් ගුරුවරුන් පුහුණුකරණ ශාස්ත්‍රශාලාවේ ප්‍රධානතැන වෙත ආපසු එවිය යුතුය. එවිට පාඨමි විවාරණයට පැමිණීම පිණිස අයදුම්කරුවන් තෝරගත්නාලද්දේද යනු දන්වනුලැබේ.

ඊ. ඇවැන්ස්,  
 ආ. ගු. සු. ශාස්ත්‍රශාලාවේ ප්‍රධානතැන.

සිංහල ගැහැණු පවසනිය.

මේ පවසනියෙහි ශිෂ්‍යයෝ ආණ්ඩුවේ සිංහල පාඨශාලාවල ගුරු තනතුරුවලට පුහුණුකරනුලැබෙත්.  
 තුන්වෙනි පවසනියෙහි සහ දෙවෙනි පවසනියෙහි සහතිකපත්‍රලත් ගුරුවරුන් විසින් වඩා හොඳට පාඨමි දීමෙන් ලබා ගතහැකි ශිෂ්‍යයන් විසිසක් ඇත්තාහ.  
 තෝරගත්නාලද ශිෂ්‍යයන්ට ලගන්වන කාලයන්හිදී ශාස්ත්‍රශාලාවේ පිරිමින් නැතිවිසිවන කොට්ඨාසයෙන් වෙන්කොට ගැහැණුන්ට සාදනලද ගෙවල්හි විදුලික නැතුව කැම බිමද ඉදුම් හිටුමද දෙනුලැබේ. ඉගෙනුමැනීමට වුවමනා පාඨමිපොත් නොමිමරයේ සපයාදෙනු පමණක්නොව නිවාඩුකාලවලට විදුලි නොගෙවා දුම්රියෙන් ඔවුන්ගේ ගම්වලට යාමටද ආපසු හැරී ඊමටද අවසර ලැබේ.  
 හාරගත්නාඩු සියලු ශිෂ්‍යයෝම පලමු තුන්මාසයට අසිරිලෙස හාරගනු ලැබෙත්. මේ මාසතුන තුළ ඔවුන්ගේ වැඩ වලින් සැලකියහු දිනුණුවක් නොපෙන්වන ලදහම ඉන්පසු ශාස්ත්‍රශාලාවේ ඉගෙනුමැනීමට අවසර දෙනුලැබේ.  
 සහතිකපත්‍රයට යොග්‍ය වර්ගේ පාඨශාලාවක ප්‍රධාන ගුරුතනතුරුක නොකඩව අවුරුදු දහයක් දුරුවාට පසු කල්කියාව හා දක්ෂකමත් සුදුසුගස් අධ්‍යක්ෂකතැනට පෙනීහියොත් දෙවෙනි පවසනියෙහි සහතිකපත්‍ර දරණ මේ දෙපාර්තමේන්තුවේ වැඩට පත්විසිවන මේ ශාස්ත්‍රශාලාවේ පුහුණුවීමලත් ගුරුවරයන්ට පමණක් පලමුවෙනි පවසනියෙහි සහතිකපත්‍ර දෙනුලැබේ.  
 ඇතුළත්කරගැනීමේ පාඨමි විවාරණයට වුවමනා කාරණ මෙහි දක්වනුලැබේ.

සිංහල භාෂාව. උමගනක්කොටස සහ කුසන්තකය.  
 සිංහල වකකරණ.  
 වාක්‍ය නැතිම හා නියතවිට ලිවීම.  
 ගණිතය.  
 පොතකින් හුදු වගන්තියක් කඩදනනා කීම.  
 ලංකාවේ ඉතිහාසය.  
 භූගෝල ආඥා—සාමාන්‍යයෙන් ලෝකයද, විසාර වසරෙන් ලබනාම හා ආසියාවද.

සැලකිය යුත්තක්.—මේ පාඩම් විවාරණයෙහි කාරණ පිළිබඳව මිට වැඩිදුර විසාර දෙනු නොලැබේ.

ශිෂ්‍යයන් ඇතුළත් කරගැනීමේ පාඩම් විවාරණය වම් 1912වන කොමිෂන් මස 4, 5, 6වන දිනවල පෙරවරු 10.30වන පටන් කොළඹ ආණ්ඩුවේ ගුරුවරුන් සුභුක්කරණ ශාස්ත්‍රාලාවේදීද, සෞකඩගල ක්‍රිකට්මලේ විවිධ මහමදගම් පාසිසාලාවේ දීද පවත්වනු ලැබේ. මේ පාඩම් විවාරණයට පැමිණීම පිණිස උවමනා අයදුම්පත් අයදුම්කරුවන් විසින් ගුරුවරුන් සුභුක්කරණ ශාස්ත්‍රාලාවේ ප්‍රධානතැනගෙන් සැප්තැම්බර් මාසයේදී ඉල්ලීම යුතුය. මේ අයදුම්පත් සම්පූර්ණයෙන් ඔක්තෝබර් මස 16වන දිනට හෝ ඊට කලින් ගුරුවරුන් සුභුක්කරණ ශාස්ත්‍රාලාවේ ප්‍රධානතැන වෙත ආපසු එවිය යුතුය. එවිට පාඩම් විවාරණයට පැමිණීම පිණිස අයදුම්කරුවන්ට හෝච්චන්තාලද්දේද යනු දන්වනු ලැබේ.

ඊ. ඇවැන්ස්,  
 ආ. ගු. සු. ශාස්ත්‍රාලාවේ ප්‍රධානතැන.

LAND SALES.

ඉඩම් විකිණීම

No 2,949, W. P.—බස්නාහිර දිසාවේ මංගාච්චි ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩු සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1912ක්වූ අප්‍රේල් මස 16වන දිනට අභ්‍යන්තරවද දවල් 12ට කොළඹ කවච්චියේදී මෙන්දේසි කර විකුණනට නොහොත් තීන්දුකරදෙනට යෙදෙනවා ඇත. බස්නාහිර දිසාවේ කොළඹ පලාතේ නැගෙනහිර සිසැ සහ දකුණු අළුත් තුරුකෝරලවල පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 19ක්.

සිතියම 14,746.—නැගෙනහිර සිසැකෝරලේ උඩුගහපත්තුව. ගම්—නිකකැවිකන්ද.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.	අක්කරයක මිල, රු.
2665	මොරඅනපල්ලේකැලේ නොහොත් ඇවැන්ස් ගහලුන්ද	ආණ්ඩුව, (ඇම්. කේ. සුබන්තේ රිස් (ඉල්ලීමකාරයා) ..	බටකැලේ ..	1 3 1	100
2666	එම	ආණ්ඩුව (ඇම්. දෙත් වෙළුන් ඉල්ලීමකාරයා) ..	එම ..	3 1 19	100
2667	එම	ආණ්ඩුව ..	පිදිම 20 අවුරුදු වගන් පොල්ගස් 3ක් සහ කොස්ගස් 5ක්, 6 අවුරුදු වගන් පොල්පැල 2, පිදිම 15 අවුරුදු වගන් කොස්ගස් 3ක් ..	0 1 18	100
2668	එම	එම ..	පිදිම 15 අවුරුදු වගන් කොස්ගස් 4ක් ..	0 2 19	100
2669	එම	එම ..	පිදිම 35 අවුරුදු වගන් පොල්ගස් 2, අඹ ගස් 2 ..	0 1 6	100
2670	එම	ආණ්ඩුව, (ඇම්. කේ. සුබන්තේ රිස් (ඉල්ලීමකාරයා) ..	බටකැලේ ..	2 3 3	100
2671	එම	ආණ්ඩුව (කේ. ඒ. එළුගස් අප්පු ඉල්ලීමකාරයා) ..	එම ..	3 3 30	100
2672	එම	ආණ්ඩුව ..	එම ..	3 1 15	100

සිතියම 14,761.—නැගෙනහිර සිසැකෝරලේ උඩුගහපත්තුව. ගම්—අලවල.

2753	දෙමත්ගලන්ද	ආණ්ඩුව, (ඇම්. අමාරිස් අප්පු ඉල්ලීමකාරයා) ..	බටකැලේ ..	3 1 32	80
2754	එම	ආණ්ඩුව ..	මතුරපාරකට තහනම්කිරීමට ..	0 2 24	—
2755	එම	එම ..	පිදිම 30 අවුරුදු වගන් පොල්ගස් 3ක්, පිදිම 25 අවුරුදු වගන් කොස්ගස් 4ක්, ඇම්. රිසන් අප්පු සහ තවත් අය විසින් අල්ලාගත් කැල්ල ..	0 0 16	120
X 24	මල්අරබෙකුඹුර	එම ..	කුඹුර ..	0 2 20	100

සිතියම 14,762.—නැගෙනහිර සිසැකෝරලේ උඩුගහපත්තුව. ගම්—අලවල.

2756	දික්ගල්ලකන්ද	ආණ්ඩුව (එම්. කලින්ත ඉල්ලීමකාරයා) ..	බටකැලේ ..	4 3 19	80
2757	එම	එම ..	3 අවුරුදු වගන් පොල්ගස් 9, 5 අවුරුදු වගන් පොල්ගස් 5, 5 අවුරුදු වගන් සුවක්ගස් 9, 5 අවුරුදු වගන් කොස්ගස් 8, එම්. කලින්ත විසින් අල්ලාගත් කැල්ල ..	0 2 3	120

සිතියම 14,763.—නැගෙනහිර සිසැකෝරලේ උඩුගහපත්තුව. ගම්—අලවල.

2758	ගල්කොටුවෙලන්ද	ආණ්ඩුව, (ආර්. මුම්පිසිසෙණකු ඉල්ලීමකාරයා) ..	බටකැලේ ..	2 3 24	80
2759	එම	එම ..	6 මාස් වගන් පොල්පැල 7යි, 1 අවුරුදු වගන් පොල්පැල 17යි, කේ. කොත්තා විසින් අල්ලාගත් කැල්ල ..	0 0 36	120
2760	එම	එම ..	5 අවුරුදු වගන් පොල්පැල 5ක්, පිදිම 2 අවුරුදු වගන් පොල්ගස් 2, පිදිම 15 අවුරුදු වගන් කොස්ගස් 3ක් සහ සුවක්ගස් 1ක්, කේ. කොත්තා විසින් අල්ලාගත් කැල්ල ..	0 0 36	150
2761	එම	එම ..	බටකැලේ ..	1 3 20	80

සිතියම 14,766.—දකුණු අළුත්තුරුකෝරලේ ගහමපත්තුව. ගම්—ගම්පහ මැදගම.

2769	මාරුන්දගහදෙණිය	ආණ්ඩුව ..	25 අවුරුදු වගන් පොල්ගස් 2 ..	0 0 17.87	500
------	----------------	-----------	------------------------------	-----------	-----

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණ බස්නාහිර දිසාවේ මංගාච්චි ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තාන්තේගෙන්ද, ඒවගේ සිතියම ආශ්‍රීත ගැන සර්වේශ් ජනරල් උත්තාන්තේගෙන්ද දැනගත හැකිවේ.

වම් 1912ක්වූ පෙබ්‍රවාරි මස 29වන දින කොළඹ මහලොවකාරිස් උත්තාන්තේගේ කන්තෝරුවේදීය.

හිසු ක්ලිප්පරම්,  
 මහලොවකාරිස් වම්හ.

No. 2,414, C. P.—මධ්‍යම දිසාවේ ගෞරවනීය ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උපනාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කම ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1912ක්වූ අප්‍රේල් මස 29 වෙනි දින වූ සපුදු පස්වරු 10 මහනුවර කවි වේරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට නොහොත් බිහිදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත. මධ්‍යම දිසාවේ මහනුවර පලාතේ උඩ මුල්ගම කොඩාසගේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 16ක්.

සිතියම 6,141. ගම—පල්ලේගම.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප. මිල, රු.	අක්කරයක වඩාණන
440	දිඹුල්ගම මුල්පතන නොහොත් කෝවිලහිනා	ආණ්ඩුව	පහත සහ කනන	22 2 0	42
440½	එම	එම	එම	0 0 3	42
440¾	එම	එම	එම	0 0 1	42
440¾	පසිවත්තේන	එම	තේ හදු අත්තැර නිබි	0 1 14	42
441	දිඹුල්ගම මුල්පතන	එම	කැලේ, උල්පොත් ආරක්‍ෂාවට ඉතුරුකර තිබේ	0 2 30	—
442	කෝවිලහින න සහ පසිවත්තේන	එම	පහත සහ කැලේ	13 3 34	42
442½	එම	එම	පහත	0 0 24	33
442¾	එම	එම	එම	0 0 19	33
442¾	එම	එම	එම	0 0 17	33
442¾	එම	ආණ්ඩුවට සහ දික්වගේ තොරෝ නිස් ද සිල්වා	එම	12 0 29	33
443	පසිවත්තේන	ආණ්ඩුව සහ එම්. පොබ්බිසො	එම	1 0 22	33
444	කෝවිලේහිනා	ආණ්ඩුව	කැලේ, උල්පොත් ප්‍රවේශමට ඇර තිබුනා	1 0 18	—
R 11	අන්දන්ගොඩවත්ත	ආණ්ඩුව සහ ඇන්. එම්. බෝබාන්	විසිඅවුරුදු තේ නිබි	3 1 23	500
S 11	එම	එම	එම	0 1 33	600
15832	විල්ලෝරතැන්තේදෙහිය	සිතියම 5,831. ගම—දෙකිද. ආණ්ඩුව, ඉල්ලීමකරන්නෝ ආර.	දෙහිය	4 0 12	25
15833	එම	ඇම්. සුමේරු	එම මගට ඇර තිබෙන දන් වැල් එක	0 0 10	—

මේ ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු මහනුවර මධ්‍යම දිසාවේ ගෞරවනීය ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උපනාන්තේගෙන් දැන ගත හැකිවන්නේ ඒවායේ ජලාන් කරවීමේ ජනාදර්ශ උපනාන්තේගෙන් ලබාගත හැකිවේ.  
 වම් 1912ක්වූ පෙබ්‍රවාරි මස 23 වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙවිගේ උපනාන්තේගේ කන්තෝරුවේදීය. හිසු ක්ලිප්පර්ඩ්, මහසෙනෙවිගේ වමන.

No. 2,415, C. P.—මධ්‍යම දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උපනාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කම ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1912ක්වූ අප්‍රේල් මස 17 වෙනි දින වූ සපුදු පස්වරු 10 මහනුවර කවිවේරියේදී වෙන් දේසිකර විකුණනට යෙදෙනවා ඇත. මධ්‍යම දිසාවේ මහනුවර දිසානිකේ ගවිඳුවර කොඩාසගේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 3ක්.

සිතියම 5,886. ගම—ඉළිකවත්ත.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප. මිල, රු.	අක්කරයක වඩාණන
16016	වත්තේගොඩතේන	ආණ්ඩුව, ඉල්ලීමකාරයා දෙන්නෝ කොර නේලිස් අප්පුනාම්	40 අවුරුද්දක් හිය මූකලාන	5 1 15	41
14251	තුරුගුහගොඩතේන	ආණ්ඩුව	අවුරුදු 20 මූකලාන	3 0 18	40
14150	පරහමමුලකුඹුර	සිතියම 5,376. ගම—දෙඩනවල. ආණ්ඩුව, දෙඩනවල උඩගමදුරුරු අප්පුනාදුරු විසින් අල්ලාගෙන තිබේ	තුඹුර	0 0 5	200

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු මධ්‍යම දිසාවේ ගෞරවනීය ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උපනාන්තේගෙන් දැනගතහැකි වන්නේ ඒවායේ ජලාන් කරන තොරතුරු කරවීමේ ජනාදර්ශ උපනාන්තේගෙන් ලබාගත හැකිවේ.  
 වම් 1912ක්වූ පෙබ්‍රවාරි මස 23 වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙවිගේ උපනාන්තේගේ කන්තෝරුවේදීය. හිසු ක්ලිප්පර්ඩ්, මහසෙනෙවිගේ වමන.

No. 2,626, S. P.—දකුණු දිසාවේ ගාමි පලාතේ ඒජන්ත උපනාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කම ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1912ක්වූ අප්‍රේල් මස 18 වෙනි දින වූ අගහරුවාදු පස්වරු 10 අම්බලන්ගොඩ නානායකගේදී වෙන් දේසිකර විකුණනට යෙදෙනවා ඇත. දකුණු දිසාවේ ගාමි පලාතේ වැල්ලබිපත්තු කොඩාසගේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 58ක්.

සිතියම 9,200. ගම—බටපොල. මෙම ඉඩම්වලට ඉල්ලීමකාරයන් නැත. මෙම ඉඩම්වලට අයිතිකම්කරුන්ගේ නම නැත. අන්දම—බැද්ද.

නො.	ඉඩමේ නම.	මහත. අ. රු. ප. මිල, රු.	අක්කරයක වඩාණන
1198	කිරිවිල්ලගාකැලේ	1 1 34	80
1199	එම	0 7 62	80

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප. මිල, රු.	අක්කරයක වඩාණන
1202	කිරිවිල්ලගාකැලේ	ජී. අද්දේස්.	අන්දම—බැද්ද.	0 0 10	80
1206	කිරිවිල්ලගාකැලේ	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම නැත.	අන්දම—වත්ත.	0 0 1 50	80
1213	කොටුපලලකුඹුරේ පාඩු වත්ත	කොටුපලලකුඹුරේ පාඩු වත්ත	අන්දම—වත්ත.	0 0 6 25	80
1215	එම	එම	අන්දම—බැද්ද.	0 0 6 37	80
1218	කන්දේගොඩකැලේ	කන්දේගොඩකැලේ	අන්දම—බැද්ද.	1 2 36 37	80
1222	එම	එම	අන්දම—බැද්ද.	1 3 23 13	80
1222a	එම	එම	අන්දම—බැද්ද.	0 0 14 37	80

නො.	ඉඩමේ නම.	මහත. අත්කරගත	
		අ. රු. ප.	මිල, රු.
1230	කන්දේගොඩකැලේ	1 1 4-25	80
1232	එම	1 1 0	80
1235	එම	1 1 14-62	80
1236	එම	1 3 2-88	80
1236a	එම	0 0 22-12	80
1238	එම	1 2 1-75	80
1245	එම	0 1 36-75	80
1246	එම	1 3 11-63	80
1246a	එම	0 1 3-87	80
1247	එම	1 3 30	80
2247a	එම	0 0 37	80
1248	එම	0 0 27-62	80
1249	කන්දේගොඩකැලේ	2 1 10-13	80
1249a	එම	0 0 25-37	80
1251	එම	2 2 18	80
1251a	එම	0 0 7-50	80
1252	එම	2 3 15-62	80
1252a	එම	0 0 7-25	80
1257	එම	2 2 36-50	80
1257a	එම	0 1 5	80
1258	එම	2 2 26-25	80
1258a	එම	0 1 2-37	80
1264	කන්දේගොඩකැලේ	0 0 27-75	80
1267	කන්දේගොඩකැලේ	2 1 20-50	80
1267a	එම	0 1 4-75	80
1268	එම	2 1 9-63	80
1268a	එම	0 0 37-37	80
1279	එම	2 0 9-13	80
1279a	එම	0 0 20-87	80

නො.	ඉඩමේ නම.	මහත. අත්කරගත	
		අ. රු. ප.	මිල, රු.
1281	කන්දේගොඩකැලේ	2 0 7-50	80
1281a	එම	0 0 32-50	80
1282	එම	1 2 37-75	80
1282a	එම	0 0 22-25	80
1290	එම	1 2 3-75	80
1290a	එම	0 0 3-25	80
1296	එම	1 3 0-12	80
1297	එම	0 2 33	80
1304	එම	2 1 9	80
1306	එම	1 0 36-62	80
1309	බටදුම	0 3 24	80
25227	ගල්ගොඩගෙදල්ගහකැලේ	1 1 18	—*
25228	එම	0 3 38	—*
25229	එම	15 0 24	—*
25230	එම	5 1 19	—*
25231	මලවොරක්කුවලගෙදේනිය	0 2 26	—*
25233	එම	0 1 14	—*
25233	දහහම්බලදේනිය	0 1 13	—*
25234	එම	0 1 0	—*
25235	තුන්හම්බලදේනිය	0 2 6	—*

No. 1,979, N.W. P.—පුත්තලම හරාමයේ පිහිටි ඉඩම් උපජ්ජන උත්සාහයේ පසුගිය වසරේ වසරේ පහත සඳහන්වන ඉඩම් සහ ඉඩම් ඉකුත්වීම් නිලධාරීන්ගේ ප්‍රකාරයට මිල 1912ක්ද අප්‍රේල් මස 15වන දිනට සහ දළ 10 හරාමයක කම්බර්ගේදී වෙන්වූ සිකර මිනුමක්ව පෙන් වෙමින් සිකරයෙන් වෙන්වන අතර, මිලය දිසාබේ හරාමය පලාගත් පිටිගල්කොරලේ උතුරු කොටසකට පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 35කි.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිය	අත්දම.	මහත. අත්කරගත	
				අ. රු. ප.	මිල, රු.
428	පෙරුමාපල්ලම	බඩුක්ක	..	13 1 9	25
D 24	මිනිපිටිය	බෙල්ලවල මිසම පාදීර්කැන	..	0 1 30	—*
E 24	එම	බඩුක්ක	..	0 0 16	—†
F 24	එම	බෙල්ලවල මිසම පාදීර්කැන	..	0 1 0	—*
G 24	එම	බඩුක්ක	..	0 0 17	—†
425	පොත්තුකුලම නොගොත් කොරකැන	බඩුක්ක	..	1 1 0	30
426	එම	එම	..	0 0 29	30
427	එම	එම	..	0 1 28	30
427½	කොරකැන	එම	..	4 0 20	30
273	මට්ටනගො	බඩුක්ක	..	0 3 26	—†
274	එම	එම	..	0 1 5	—†
I 7	දිගතිල්ලම	පුංචිල සහ නම අග	..	1 2 8	32
J 7	එම	එම	..	0 0 3-25	—†
275	මට්ටනගො	බඩුක්ක	..	12 3 0	60
276	එම	එම	..	0 3 10	—†
277	එම	එම	..	42 2 22	54
278	එම	එම	..	0 1 8	—†
279	එම	එම	..	2 3 18	54
280	එම	එම	..	0 1 6	—†
281	එම	එම	..	8 0 13	—†
282	එම	එම	..	1 0 26	44
283	බහලුගේන	එම	..	0 1 16	100
9284½	පනිගම්කුලම	බඩුක්ක	..	1 2 0	20
9290	කොරකුල්ලකුලම	එම	..	4 0 6	20
9291½	පනිගම්කුලම	එම	..	3 2 3	20
9291½	එම	එම	..	1 1 31	20
9291½	එම	එම	..	2 0 14	20
9291½	එම	එම	..	1 0 29	20
9292½	එම	එම	..	0 0 34	20
9295	එම	එම	..	20 1 6	20
9296½	එම	එම	..	1 0 23	20
9296½	එම	එම	..	1 2 28	20
9299½	එම	එම	..	0 2 32	20
9299½	එම	එම	..	0 2 32	20
9300	නාහදුවම්කුලම	එම	..	10 1 34	20

\* නිරවුල් බුක්කයේ බැඳීම් වලට. † විකුණාගත් නැත.

මේ ඉඩම් හැක මැණිදුර කොරතුරු පුත්තලම ඉකුත්වීම් උපජ්ජන උත්සාහයේ පසුගිය වසරේ වසරේ පහත සඳහන්වන ඉඩම් සහ ඉඩම් ඉකුත්වීම් නිලධාරීන්ගේ ප්‍රකාරයට මිල 1912ක්ද අප්‍රේල් මස 15වන දිනට සහ දළ 10 හරාමයක කම්බර්ගේදී වෙන්වූ සිකර මිනුමක්ව පෙන් වෙමින් සිකරයෙන් වෙන්වන අතර, මිලය දිසාබේ හරාමය පලාගත් පිටිගල්කොරලේ උතුරු කොටසකට පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 35කි.





නො.	දුඩුවේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ	අයදුම්.	මගක.
		රු. කාමැනීමේ සිතියම 1,109.—දිගන,	අ. රු. ප.	
1	නිකලවත්ත	(1) මානිකිරිගලගේ මුදියන්සේ, (2) පිත්තලමුරු කොමසාරිස්	වත්ත	22 2 16
4	බෙහිසිමැලිඇස්බෙට්	පිත්තලමුරු කොමසාරිස්	ඇස්බෙට්	23 3 6
9	එම	එම	එම	16 2 9
12	ගලගොඩගාලගේන	එම	ගේන	23 3 36
13	බෙහිසිමැලිඇස්බෙට්	එම	ඇස්බෙට්	0 1 0
රු. කාමැනීමේ සිතියම 1,094.—මැදගොත්තියපොල				
1	දෙබ්බගහපිටිය	ගුනරත්න උත්තාන්සේ	ගේන	1 1 15
1a	ඇතන්බොලේ	බී. ඕබ්ලිට්. විජේසිංහ සහ ඇස්. පී. සෙහුකන්කදු	වත්ත	0 1 12
1b	එම	අප්පුහාමි	එම	0 2 3
1c	ඇතන්බොලේ	කිරිඳිගම	ගේන	0 2 33
1d	දෙබ්බගහපිටිය	විකිරි කුමාරිහාමි	එම	0 3 28
1e	එම	සලොමන් බසේ	එම	0 2 20
1f	සුභුල්ලකොඩි	උක්කුබන්ඩා	එම	1 0 7
1g	පල්ලැවගහපත්තුව	සුමන්ගල උත්තාන්සේ	එම	0 3 32
5	කොරන්පත්තලවත්ත	සුමන්ගල උත්තාන්සේ	සිසිලුඹ	0 1 8
7	පාරගහකොටුව	ඇන්. බී. පී. සිල්වා	ගේන	2 2 25
12	ගන්ගන්දෙකොටුව	වී. ඇම්. උක්කුබන්ඩා හිටපු ආරච්චි	එම	1 3 10
12a	ගන්කරවිපිල්ලැව	ඇන්. බී. ඇස්. සිල්වා	එම	0 1 13
12b	වියගුම්පිල්ලැව	බී. සුන්දරබන්ඩා	එම	0 1 0
12c	වියගුම්පිල්ලැව	ඇන්. බී. ඇස්. සිල්වා	එම	1 2 32
12d	ලෝලුගමමන	ගුනරත්න උත්තාන්සේ	එම	0 1 35
12e	රත්තමැලිපිල්ලැව	බී. බන්ඩාකෝරල	එම	0 1 7
12f	එම	විකිරි කුමාරිහාමි	එම	1 2 35
12g	හම්පොලාකොටුව	ඇන්. බී. ඇස්. සිල්වා	එම	1 0 34
12h	විහාපගුම්පිල්ලැව	බී. බන්ඩාකෝරල	එම	1 1 30
14	රිකම්බෙල්ලැව	විවිධාල පදිංචි ගම්පොල බන්ඩා	එම	2 2 22
16	කුක්කුම්බෙල්ලැව	මුදියන්සේ සහ කිරිඳිගම	එම	5 1 30
16a	උඩගෙදරවත්ත	බී. බන්ඩා	එම	0 2 29
16b	අමුගේන	උක්කුබන්ඩා	වත්ත	0 1 35
16c	එම	උනායා	එම	0 1 25
16d	හසුගහමුල්ලවත්ත	ඇන්. බී. ඇස්. සිල්වා	ගේන	1 0 3
16e	කෝරවත්ත	(1) විකිරි කුමාරිහාමි, (2) කිරිඳිගම, බීන්කිරිබන්ඩා, (3) විකිරිබන්ඩා සහ උක්කුබන්ඩා	එම	13 3 21
16f	කොට්ටලගේවත්ත	ඇන්. බී. ඇස්. සිල්වා	එම	1 0 30
16g	දෙම්පිටියපිල්ලැව	අප්පුහාමි වෙල්ලිඳිගො	ගේන	0 1 20
16i	මොහොවිගේදලපොයා	විකිරිබන්ඩා ආරච්චි	කුඹුර	0 1 3
16k	අහලකුන්ගමවත්ත	ඒ. ඇස්. බසේ	වත්ත	0 0 32
රු. කාමැනීමේ සිතියම 1,091.—සියලුගමුගම.				
3	වරදදහගෙදරවත්ත, එපිට ගෙදරවත්ත, කුනාන්ගේ ගේන, පිලගේන සහ නවත්	(1) අබ්බකුන්මුදියන්සේලාගේ උක්කුබන්ඩා, (2) එපිටගෙදරවත්ත, පුංචිගල, (3) කුන්තාගේගේන කාරිගල, (4) කාරිගලපොරොමාමුදියන්සේලාගේ විකිරිබන්ඩා	එම	32 3 48
6	කොරගේපිල්ලැව	කන්දෙල්ලාගේ කිරිසන්ද	එම	7 6 18
7	ලෝකුරුගේපිල්ලැව	සුබන්ගමන් පුංචිගල	ගේන	0 3 19
7a	එම ගේන	බී. බී. සොබානි	එම	0 1 5
9	නික්කන්ගේපිල්ලැව	බී. ඒ. සුරේච්චි	එම	1 0 4
9a	එම	එකභාගකුඹුදියන්සේලාගේ වලුම්බේ බීන්කිරිබන්ඩා	වත්ත	0 3 15
9b	එම	ගලගෙදර කද්දපිටිය වලුම්බේ දර්මකීර්තිමුදියන්සේලාගේ කිරිබන්ඩා සහ ලොකුබන්ඩා	ගේන	1 0 29
12	තහගේන ගොභොත් මත්ත	බී. ඇම්. කුඹුරුබන්ඩා	එම	9 0 20
12a	ගේන	දෙප්පිටිය පටබැඳිගේ බන්තියන් අප්පුහාමි	එම	1 1 10
12b	එම	බී. ඇම්. ඒ. කිරි	එම	2 0 30
12c	පිලගේන	වී. බී. සියලුගමුගම	එම	0 0 23
12d	එම	එම	එම	0 0 35
12e	එම	එම	වත්ත	2 3 29
12f	කලාවගහමුල්ලවත්ත	සියලුගමුගමේ කලාවගහමුල්ලවත්ත	එම	1 3 27
12g	කුනාන්ගේවත්ත	සුබන්ගමුගමේ සුබන්ගමුගමේ කිරිගල	එම	3 0 17
12h	එම	වී. බී. සියලුගමුගම	එම	2 0 22
12i	බඩාලගේපිල්ලැවවත්ත	ඒ. ඇම්. කුඹුරු	එම	0 3 16
12j	මුත්තෙට්ටුවගේගේන	වී. බී. සියලුගමුගම	ගේන	7 0 34
12k	ආච්චිගමුගමේපිල්ලැව	හසුගහමුල්ලගෙදර පුඬුමා	එම	0 1 8
12l	බඩාලගේගේගේන	ඒ. ඇම්. කුඹුරු	එම	1 2 19
12m	විලුඳිගේගේගේන	බී. ඇම්. කුඹුරුබන්ඩා සහ ඒ. ඇම්. ඇම්. බීන්කිරිබන්ඩා	එම	1 3 20
12n	බෙල්ලගොල්ලගේගේන	මැටකැපානගෙදර ගේගුමා	එම	0 0 34
12o	ඉහලගෙදරගේගේන	ඒ. ඇම්. ඒ. කුඹුරු	එම	0 3 29
12p	මහගේන	බී. ඇම්. කුඹුරුබන්ඩා සහ ඒ. ඇම්. ඇම්. බීන්කිරිබන්ඩා	එම	5 0 25
12q	එම	(1) අබ්බකුන්මුදියන්සේලාගේගෙදර කුමා, (2) බන්ඩාර මැනිකා, (3) බීසෝ මැනිකා, (4) ගම්පොල මැදගමුගමේදෙදර ගමනියා	එම	1 2 10
12r	ගන්ගලගේන	සියලුගමුගමේ උක්කුබන්ඩා	එම	1 1 23
12s	හසුගහමුල්ලවත්ත	දෙල්ලිපිල්ල එගොඩගෙදර කුඹුරු	වත්ත	0 1 18
12t	හසුගහමුල්ලගේන ගොභොත් කන්දෙදරගේගේන	චේ. බී. කිරිඳිගම සහ දෙල්ලිපිල්ලගෙදර කුඹුරු	ගේන	5 0 30
12u	කුඹුරුගමුගමේගේන	සෙහුමා, පුංචා සහ පුඬුමා	එම	0 1 10
12v	එම	සියලුගමුගමේ බීන්කිරි	එම	0 1 0
12w	රත්තමුල්ලගේගේන	දෙප්පිටියගෙදර කුඹුරු	එම	0 1 35
12x	මිපිටිගේගේන	හසුගහමුල්ලගෙදර ගේගුමා	එම	0 2 10
12y	කන්දෙදරගෙදරවත්ත	චේ. බී. කිරිඳිගම අන්දගල	වත්ත	6 2 33
12z	මිනිකොටුවගේගේන	මුදියන්සේ කන්කානි සහ කිරිඳිගම	ගේන	0 3 6
12aa	මිනිකොටුවගේගේන	රත්තමුල්ලගේගේන	වත්ත	2 1 7
12ab	සනිසිසිමැලිඇස්බෙට්	ඒ. මැන්ඩර්පට්ටන් මහත්මයා	එම	0 2 3
12ac	එම	එම	එම	0 2 18
13	ගන්ගලගේගේන	බී. ඇම්. ඒ. කිරි	ගේන	0 1 23
13b	එම	බී. ඇස්. පී. බන්තියන් අප්පුහාමි	එම	0 3 1
13c	තහගේන ගොභොත් මත්ත	බී. ඇම්. කුඹුරුබන්ඩා	එම	1 3 37
13d	මහගේන	බී. ඇම්. කුඹුරුබන්ඩා සහ ඒ. ඇම්. වලුම්බේ බීන්කිරි බන්ඩා	එම	1 0 1



කො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම.	අන්දම.	මහක. අ. රු. ප.
13e	සපුගහවුලගේන නොහොත් කන්දෙගෙදරගේන	චේ. බී. කිරිඟොත්ඹා සහ දෙලපිල්ලෙගෙදර කපු	.. හේන	1 1 30
13f	කන්දෙගෙදරවත්ත	චේ. බී. කිරිඟොත්ඹා අන්දගල පදිංචි	.. වත්ත	1 0 34
13g	සන්තිසයිඩිඇස්ටේට්	ඒ. චන්ඩිරපොටත්	.. කොකෝ සහ රබර්	2 0 6

අත්කරගත තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය,  
මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බෙරුම්කරන කොමසාරිස් උත්සාහයන්ගෙන් සහ ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරාල් උත්සාහයන්ගෙන් ලබාගතව පුළුවන.

මේ 1912ක්ව පෙබ්වාරි මස 20වෙනි දින කොළඹ මහජනකාර්මික උත්සාහයන්ගේ කන්දෝරුදෙවිදියෙහි ගිණුම් ක්ලර්කි, මහජනකාර්මික විමස.

No. 1,782, S. O.—ඉඩම් බෙරුම්කරන කොමසාරිස් උත්සාහයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගලල ප්‍රකාරයට මේ 1912ක්ව අප්‍රේල් මස 18වෙනි දින වූ හස්පතින්ද පෙරවරු 11ට වැටුම්කරනාගමේදී මෙහිදේසිකර විකුණන ලද නොහොත් බෙරුම්කරුන්ගේ ලේඛනවල ඇත. වගකීය වනුයේ කුරුණෑගල පරාගේ වැටුම්කරුන්ගේ වැටුම්ලිපිගත් පත්තුවලට කොමසාරිස් පිටපත්වන බිම්කැඩලි 107ක්.

ලංකාමැණිමේ සිතියම 1,095.—සරත්කහගොඩ.

කො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම.	අන්දම.	මහක. අ. රු. ප.
8	බුදුගහවුලගේන	බඩලිපි. ඩී. ඇම්. වුදියන්ගේ කිරිඟපුටු සහ රත්කිරි	.. හේන	2 0 34
8a	උඩකන්දෙගෙදරවත්ත	ජාකඩුකන්දෙලොගෙදර සොබානා සහ නවත් අග	.. එම	0 0 9
8b	බෙදගේවත්ත	රජකනදේවාලගේගෙදර පිංචා	.. වත්ත	0 1 38
8c	බුදුගහවුලගේන	ඩී. ඇම්. වුදියන්ගේආරච්චි සහ කිරිඟපුටු	.. හේන	0 2 9
8d	එම	වැලිපුහුදේවාලගේ කිරිඟපුටු සහ විදේතුන්ගවුදියන්ගෙලොගේ වුදියන්ගේ ආරච්චි	.. එම	1 0 17
8e	කොස්වත්තගේන	වැඩියා අල්ලන්ගේන කැල්ල	.. එම	0 1 15
8f	අනපත්තුවගෙදරගේන	අප්පුහාමි, කිරිබත්ඹා බොහොමයල උත්සාහයේ සහ උක්කුඅම්මා	.. එම	1 2 9
9	වැටුම්කරුගේන	ආණ්ඩුව	.. කැලේ	27 2 2
ලංකාමැණිමේ සිතියම 1,086. උඩකොටුවුල්ල.				
2	කපුකොටුවුල්ලගේන	එම්. දෙත් ආගේන්අප්පුහාමි	.. හේන	2 1 25
2a	පල්ලේවත්ත	විකිරි කුමාරිහාමි	.. වත්ත	1 3 20
2b	එම	බොහොමයාගේ උරුවෙහත්තමයා	.. එම	2 2 20
2c	කෝන්ගොකැල්ල	රත්කිරිදෙවියා	.. හේන	1 2 12
2d	කලුන්විදුරගේ පිල්ලේව	කිරිඟනා සහ නවත් අග	.. එම	0 1 34
2e	එම	කිරිඟොත්ඹා	.. එම	0 3 34
2f	හිටියාගේ පිල්ලේව	උක්කුබත්ඹා සහ නවත්	.. එම	0 1 20
2g	ඇටබොහොමකුඹුරපිල්ලේව	බී. බී. බොහොම සහ මොහිරියා	.. එම	0 0 19
16	අඩවගේගේන	විකිරි කුමාරිහාමි	.. එම	0 3 34
19	හෙරුගේගේන නොහොත් අඩවගේගේන	එම	.. කොකොවා	0 1 22
19a	ර්බුද්දගේගේන	කිරිඟනා වෙද	.. එම	0 1 3
18a	ගෙත්තිල්	වැන්ඩර්පුවත් මහත්මයා	.. එම	0 0 21
20	ර්බුද්දගේගේන	සුදුහකුරුදෙවියාගේ පුලා	.. හේන	0 0 38
ලංකාමැණිමේ සිතියම 1,102.—ගම්පිල.				
9	කන්දේවත්ත	රතනපාල උත්සාහයේ	.. වත්ත	4 3 38
9a	ගලුන්දොවමත්ත නොහොත් වත්තගේන	සුරතල්ලේදිදුරගොගේ සුරතලා සහ රත්නපාල උත්සාහයේ	.. හේන	4 2 38
9b	මදුහවුලගේන	කොමලි සහ සුරතලා	.. එම	2 1 33
9c	ගලුනගාවගේන නොහොත් පොල්කොටුව	වුත්තුවා දුරතා	.. වත්ත	1 3 33
ලංකාමැණිමේ සිතියම 1,087.—බොහොමයාගේ.				
1a	මැදලන්දේවත්ත	මොහිරිබත්ඹා බොහොමයාගේ හිටපු සමාදාන වුලාදානියා	.. එම	1 3 30
1b	එම	රජපත්සෙදුරගොගේ පුම්පුරතා	.. එම	0 1 31
2	පොල්ගොල්ලපිල්ලාව	එකනාගකවුදියන්ගෙලොගේ මොහිරිබත්ඹා	.. එම	1 0 10
4	අලුමදපිටිය	කිරිඟපුටු සහ නවත් අග	.. හේන	1 3 16
4a	ර්ජියාගහවුලපිල්ලාව	කිරිබත්ඹා හිටපු බොහොමයාගේ රිජ්ජවාර	.. එම	1 0 12
4b	බොහොමයාගේදේවත්ත	කම්බත්ඹා සහ නවත් කොනෙත්	.. එම	0 1 35
4c	අලුලලකුඹුරපිල්ලාව	කිරිඟනා සහ නවත් අග	.. එම	1 0 9
6	රඹුන්පොත්තේපිල්ලාව	කම්බත්ඹා සහ නවත් කොනෙත්	.. වත්ත	1 0 36
6a	එම	කිරිබත්ඹා සහ නවත් අග	.. හේන	0 2 12
6b	කොකවියාපිලානගේපිල්ලාව	රත්කිරි දේවියා සහ නවත් අග	.. එම	0 2 12
6c	රඹුන්පොත්තේපිල්ලාව	කම්බත්ඹා සහ නවත් කොනෙත්	.. එම	0 1 38
6d	පොල්ලකුකොටුව	කිරිඟනා සහ පුත්ඹා	.. එම	0 0 37
8	දුරුගොගේකුඹුරපිල්ලාව	වීරසිංහදේවියාගේ කිරිඟොත්ද	.. එම	0 2 21
9	සන්තිසයිඩිඇස්ටේට්	වැන්ඩර්පුවත් මහත්මයා	.. පාළු ගේ සහ කොකෝවා	133 3 39
10	සන්තිසයිඩි	එම	.. රබර් සහ කොකෝවා	15 0 11
11½	සන්තිසයිඩිඇස්ටේට්	එම	.. හේ යනාදිය	2 1 10
12	කලුන්විදුරගේපිල්ලාව	ඉසුරුවදෙවියාගේ කිරිඟොත්ද	.. හේන	1 1 28
12a	එම	කිරිඟනා	.. එම	0 2 8
12b	එම	මොහිරිබත්ඹා බොහොමයා	.. එම	0 1 18
12c	දම්බෙපිල්ලාව	කිරිබත්ඹා ආරච්චි	.. වත්ත	1 0 0
13d	එම	රත්කිරිදෙවියා	.. හේන	0 2 3
14	වැලිගොඩවුල්ල	කිරිබත්ඹා හිටපු රිජ්ජවාර සහ නවත් අග	.. එම	1 1 7
14a	දම්බෙපිල්ලාව	රත්කිරිදෙවියා සහ නවත් අග	.. එම	0 1 18
15	ඇටබොහොමකුඹුරපිල්ලාව	මොහිරිබත්ඹා බොහොමයා සහ නවත් අග	.. එම	1 2 9
15a	දම්බෙපිල්ලාව	කිරිබත්ඹා ආරච්චි	.. හේන	0 3 33
15b	හිටියන්ගේපිල්ලාව	කම්බත්ඹා සහ නවත් කොනෙත්	.. එම	0 1 16
17	විලේගොඩපිල්ලාව	බොහොමයාගේවුදියන්ගේ සහ නවත් අග	.. එම	0 1 21
17a	ඇටබොහොමකුඹුරපිල්ලාව	බී. බී. බොහොමයා සහ මොහිරියා	.. එම	0 1 11
18	එම	බොහොමයාගේවුදියන්ගේ	.. එම	0 2 25
20	මානිල්ලකුරපිල්ලාව	(1) එකනාගකවුදියන්ගේගොගේ පුම්බත්ඹා රිජ්ජවාර, (2) එම ලොකුබත්ඹා, (3) එම මද්දම්බත්ඹා, (4) එම රත්කිරිබත්ඹා, (5) එම කුඹාබත්ඹා (6) එම විකිරිබත්ඹා	.. එම	2 0 25
25	අම්බලවිටියගේන	මොහිරිබත්ඹා බොහොමයා	.. වත්ත	1 3 8
25a	බත්මහකොටුවෙහිපිල්ලාව	බොහොමයාගේ හිටපු රබෙමහත්මයා	.. හේන	1 2 0
25b	මානිල්ලකුරපිල්ලාව	ආර්. බී. බොහොමයා	.. එම	1 0 15
25c	බත්මහකොටුවෙහිපිල්ලාව	සිත්කුමාරිහාමි	.. වත්ත	0 1 37

නො.	ඉඩමෙහි නම.	අයිතිකම්කීර්තයන්.	අත්දම.	මහන.
			අ. ර. ප.	අ. ර. ප.
25d	රබුන් පොත්තේ වත්ත	ආම්. වි. බෝගගොඩ	සේන	0 1 33
25e	කොට්ඨේවත්ත	එ. වි. බෝගගොඩ	වත්ත	1 0 0
25f	අක්වැද්දුම	කුඩාඩන්ඩා බෝගගොඩ	එම	1 0 31
25g	පන්සලකුඹුර පිල්ලු	දෙමලදෙනි උන්සාන්සේ සහ තවත් අය	සේන	2 0 34
25h	තල්ගහවුලවත්ත	සී. ඒ. අමත්	වත්ත	2 2 18
25i	බදුල්ලට්ටපිල්ලු	රජපක්සදුරුගොල් වතුවා	එම	0 2 16
25j	එම	එ. වි. බෝගගොඩ	සේන	1 0 19
25k	සුරකොටුවේ පිල්ලු	රජපක්සදුරුගොල් මිනිරිදුරා	එම	0 1 33
25l	එම	එම	වත්ත	1 1 22
25m	පිටියාකුඹුර	සුන්මිදුරා සහ තවත් අය	සේන	0 0 10
30	අලියාආද්දපිල්ලු	(1) විජේන්ද්‍රනාඨදෙව්ගොල් උක්කුතාවමරේ, (2) එම රත්නාමි තාවමරේ, (3) එම සිමන් නාඨදේ, (4) එම සුංචිහාමි, (5) එම මෑතිකතාමි	එම	0 2 0
32	එම	එම	පිටිට්ටිය	0 3 36
33	ඉහලගස්සින්න	මිනිරිදුරා උඩමරකුඹ	වත්ත	3 1 9
33a	හමන්සෙ පිල්ලු	කිරිසන්ද සහ කිරිසුන්ඩා	සේන	0 1 5
40	ගෙදරවත්තේගේ	කමඩන්ඩා බෝගගොඩ	එම	3 3 18
40a	එම	එම	වත්ත	0 3 37
40d	මහආරම්බ	කිරිඩන්ඩා බෝගගොඩ	සේන	0 1 18
40e	කන්දේගෙදරවත්ත	කමඩන්ඩා බෝගගොඩ	වත්ත	0 2 28
40f	එම	බෝගගොඩ රටේමහන්මයා සහ තවත්	එම	0 1 29
40g	ඇමිකොසෙල්ලෙව්	ආර්. සී. බෝගගොඩ	එම	0 1 24
40h	එම	කමඩන්ඩා බෝගගොඩ	සේන	0 1 34
40i	එම	උඩකටාච්චල්ලු එකතාගනුදීමත්සේලාගේ මිනිරිකුමරිනාමි	එම	0 1 31
40j	එම	ආර්. සී. බෝගගොඩ සහ තවත්	වත්ත	0 1 18
42	ඇමිකොසෙල්ලෙව්	එම	සේන	0 0 11
44	සුගහකුඹුරවත්ත	එකතාගනුදීමත්සේලාගේ කිරිඩන්ඩා	වත්ත	3 1 2
44a	තෙන්නකොන්ගෙදරවත්ත	තෙන්නකොන්ගුදීමත්සේලාගේ අප්පුහාමි	කොට්ඨාස	2 1 23
2	කෝන්ගහකැල්ලෙගේ	ලංකාවැසීමේ සිතියම 1,084.—මූලිබොක්ක.	පිටිට්ටිය	2 3 22
7	පොරුපිටියගේ	වැලිකොඳේමහල්ලාගේ රත්තිරුදෙවියා	සේන	2 2 20
7a	ගින්නිආයියේ	නිය, කිරිඋක්කියා සහ හමිකියා	කොට්ඨාස	0 3 9
8	මෑලිබොක්කකුඹුරේ පිටිට්ටිය	ඒ. මෑතිමරි සුරිත් මහන්මියා	සේන	0 3 7
8a	එම	කිරිහතානා	එම	0 1 1
16	වත්තේගහවුලෙගේ	කිරිහසුවා	එම	6 2 39
16a	තිබ්බොටුලන්දෙගේ	රත්තිරුදෙවියා	එම	1 0 20
16b	මෑදවලෙගේ	චච්චි, කිරිසන්ද	එම	1 2 12
16c	කලුගොටුවහාමලෙගේ	කිරිහතානා සහ තවත් අය	එම	2 1 12
16d	කලුගොටුවහාමලෙගේ	සිටපු ආර්. ඇම්. බෝගගොඩ සහ කිරිහසුවා	එම	3 3 7
16e	හිමාමිකොමලෙගේ	කිරිහතනා බෙද	එම	1 0 28
16f	එම	පේ. සී. සල්මන් අප්පුහාමි සහ ඇල්. ගෝස්පික්සිකොසුරු	එම	0 3 8
16g	එම	එම, දෙ. න් ආරෝන් අප්පුහාමි	එම	0 3 22
16h	එම	සිටපු ආර්. ඇම්. බෝගගොඩ සහ කිරිඩන්ඩාලේකම	එම	1 0 39
16i	එම	සිටපු ආර්. ඇම්. බෝගගොඩ	එම	0 3 10
16j	ගලක්	ආන්ඩුවේ	ගල	0 3 26
16k	මෑදවලෙගේ	කිරිහසුවා සහ තවත්	සේන	0 3 35
16l	නිකකොටුවෙගේ	ඇම්. සුංචි අප්පුහාමි	එම	2 1 3
16m	හිමිහාමිකොමලෙගේ	පේ. මෑතිහොහාමි	එම	0 3 4
16n	නිකකොටුවේවත්ත	ඇම්. සුංචි අප්පුහාමි	වත්ත	1 0 38
16o	බෝවැලිකමලෙගේ	චච්චි, හම්මෝන්දි, කිරිහොන්ඩා, ඩික්කියා	සේන	0 0 22
16p	බෝවැලිකමලෙගේ	චච්චි, මාසනානා	වත්ත	0 1 20
	වල්කන්ද	මෑතිහසුවන් මහන්මියා	එම	0 1 20

අක්කරකත තක්සේරු මිල රුපියල් 15 බව සිට රුපියල් 50 වනතුරු.

මෙම ඉඩම් ගැන මූලික තොරතුරු ඉඩම් බෙරුම්කරන කොමසාරිස් උන්සාන්සේගෙන් සහ ඒවගේ සිතියම සර්වේයර් ජෙනරාල් උන්සාන්සේගෙන් ලබාගත් පිළිවෙත.

මේ 1912 ක්වූ පෙබරවාරි මස 20 වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනරාත් උන්සාන්සේගේ සහතිකය.

හිසු ක්ලිෆ්ට්, මහසෙනරාත් ජ මහත.

No. 1,783, S. 0.—ඉඩම් බෙරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්සාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩු සන්නක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නිලධාරීවල ප්‍රකාරයට මේ 1912 ක්වූ අප්‍රේල් මස 20 වෙනි දිනදී සහසුරු පෙරමුරු 11 වන කාර්මිලිඉදි වෙන්දේසිකර විකුණන ලද බෝවැලිකමලෙගේ උඩකොටුවෙහි පිහිටි ඉඩම්කොටුවෙහි පිහිටි පළමු වට පළමු වෙන්දේසියේ දේවල් වෙන්දේසියේ අයදුම් පත්පත්වලට ප්‍රතිකතකරලේ කොමසාරිස් විසින් පිහිටි 28 ක්.

ලංකාවැසීමේ සිතියම 922.—කිරිලබොක්ක.

නො.	ඉඩමෙහි නම.	අයිතිකම්කීර්තයන්.	අත්දම.	මහන.
			අ. ර. ප.	අ. ර. ප.
1	ගල්ගොඩගේ	ඇල්. සී. ද සිල්වා මහන්මියා	සේන	2 2 30
1a	කිරිස්විගේවත්ත	ඒ. සී. ගෝමස් වෙලද සපුන්සකොම්පැනිය කොළඹ	එම	2 0 12
13	කොන්ගහවුලවත්ත සහ තවත්	දුමින්අප්පු සහ තවත්	වත්ත	69 1 6
13a	කිරිස්විගේවත්ත	මිස්ටර් ඒ. සී. ගෝමස් වෙලදසා.න	සේන	0 0 34
3	ගෝනපවලකුඹුර	ලංකාවැසීමේ සිතියම 919.—කිරිමැටිය.	කුඹුර	21 3 15
3a	බඩුකුඹුර	අප්පුහාමි විදගො සහ තවත්	එම	0 2 30
4	ගලුල්ලෙගේ	ඒ. සී. ගෝමස් වෙලදසා.න	සේන	9 2 38
4a	කිරිස්විගේවත්ත	ඒ. සී. ගෝමස් වෙලදසා.න	එම	11 1 15
5	හාල්පත්තොටුවේකුඹුර	ජෙමර්ගේන්ඩුදියානේසලාගේ මුදියන්සේ ආරච්චි	කුඹුර	3 1 24
5a	ගල්ලුල්ලෙකුඹුර	ඒ. සී. ගෝමස්	එම	3 2 12
6	පාරගාවමියන	අප්පුහාමි විදගො	වත්ත	0 3 9
6a	කිරිස්විගේවත්ත	ඒ. සී. ගෝමස්	එම	0 0 33
9	හිමිහාමිවත්ත	අප්පුහාමි විදගො සහ තවත්	එම	1 3 8
9a	කිරිස්විගේවත්ත	ඒ. සී. ගෝමස්	එම	0 0 21
10	හිමිහාමිවත්ත	අප්පුහාමි විදගො සහ තවත්	සේන	0 1 30
10a	කිරිස්විගේඉඩම්	ඒ. සී. ගෝමස්	ගල	0 0 31
13	එම	එම	වත්ත	0 0 15
13a	එම	එම	එම	2 2 30
13b	එම	එම	එම	0 0 8
16	කුඹුවෙකෙමලෙගේ	මිරිසෙල්අප්පු සහ තවත්	සේන	11 3 27
16a	කිරිස්විගේවත්ත	ඒ. සී. ගෝමස්	වත්ත	11 0 20

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියකරුන්ගේ නම.	අන්දම.	මහත.
			අ. රු. ප.	
16b	කනුමේකැවියගේන	මරිසල් අප්ප සහ නමත්	වත්ත	0 3 0
17	පරණවත්ත	රත්මැනිකා සහ නමත්	එම	3 3 6
17a	කිරිස්විගේවත්ත	ඒ. ඩී. ගෝමස්	එම	1 2 26
18	වෘතභාලලේවත්ත	රත්මැනිකා සහ නමත්	එම	0 0 38
18a	කිරිස්විගේවත්ත	ඒ. ඩී. ගෝමස්	එම	0 0 17
ලංකාමැතිමේ සිතියම 921.—ගොරකමඬිත්ත.				
1	ගොරකමඬිත්තවත්ත	සහ		
	නමත්	වත්ත සහ නමත්	එම	14 3 18
1a	කිරිස්විගේවත්ත	මස්ටර් ඒ. ඩී. ගෝමස් වෙලදකරු, ස්පැන්ස් කොම්පැනි සමාගම	එම	5 3 2

අත්කරගත තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් භූමි වැඩිදුර දෙපාර්තමේන්තුවේ ඉඩම් බේරුම්කරන කොමිෂාරිස් උත්සාහයන්ගෙන් සහ ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උත්සාහයන්ගෙන්ද ලබාගත් ප්‍රමිතය.

මේ 1912ක්වූ පෙබ්‍රවාරි මස 20වෙනි දින කොළඹ මහජනකර්මාන්ද්‍රයේ උත්සාහයන්ගේ කන්තෝරුවේදීය.

සිසු ක්ලිප්පරිච්ඡි,  
මහජනකර්මාන්ද්‍රයේ මහල.

No. 1,784, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරන කොමිෂාරිස් උත්සාහයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආශ්‍රිත සත්කය ඉඩම් ආශ්‍රිතව නියෝගවල ප්‍රකාරයට මේ 1912ක්වූ අප්‍රේල් මස 20වෙනි දිනට සහතිකයක් ලබාදීමට නොහැකි බේරුම්කරුවන්ට යෙදෙනවා ඇත. මෙහි දීඝාවේ කුරුනෑගල පලාතේ මයිනරිකෝරල් දඹදෙනිගමපත්තු කොමිෂාරිස් විසින් මෙහි විමසා බලා 10ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 14.—මුරුතැන්නේ.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියකරුන්ගේ නම.	අන්දම.	මහත.
			අ. රු. ප.	
49a	මදුන්ගමුලගේන	කොළඹ පදිංචි පැතිරීන් රිචර්ඩ් සෙනානායක	හේන	1 3 0
98d	මිල්ලපන්දරගාවගේන	(1) අරම්පත්මුදියන්ගේලාගේ අප්පුහාමි, (2) අත්මොනමුදියන්ගේලාගේ කුරුනාරත්න අප්පුහාමි, (3) එම ජීවත්හාමි	එම	5 2 35
102c	කොවිලගේන	කෙන්තකෝන්මුදියන්ගේලාගේ මුදලිහාමි සිටිපු ආරච්චි සහ නමත් කොහොන්	එම	0 3 25
110a	කොවිලගාවගේන	(1) පල්ලෙවෙලගනිනායාලාගේ උක්කු, (2) මුරුතැන්න එම ගනිනා, (3) උඩබද්ද එම සෙරිඳු	එම	1 1 12
40b	මුත්තෙවිමුදුලගේන	(1) පොරබගේ දුවන්සිංහයා, (2) අත්මොනමුදියන්ගේලාගේ කුරුනාරත්න අප්පුහාමි, (3) එම ජීවත්හාමි	වත්ත	0 1 27
84a	එම	එම	එම	1 0 5
40	අබ්ගමුදියන්ගේන, පල්ලිකොටුවේගේන	අත්මොනමුදියන්ගේලාගේ කුරුනාරත්න අප්පුහාමි, (2) එම ජීවත්හාමි	හේන	6 2 36
84	අබ්ගමුදියන්ගේන	එම	එම	0 3 24
37a	මුත්තෙවිමුදුලගේන	එම	එම	2 0 0
37a	කල්ගස්පිටියේවත්ත	එම	වත්ත	0 0 22

අත්කරගත තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් භූමි වැඩිදුර දෙපාර්තමේන්තුවේ ඉඩම් බේරුම්කරන කොමිෂාරිස් උත්සාහයන්ගෙන් සහ ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උත්සාහයන්ගෙන්ද ලබාගත් ප්‍රමිතය.

මේ 1912ක්වූ පෙබ්‍රවාරි මස 20වෙනි දින කොළඹ මහජනකර්මාන්ද්‍රයේ උත්සාහයන්ගේ කන්තෝරුවේදීය.

සිසු ක්ලිප්පරිච්ඡි,  
මහජනකර්මාන්ද්‍රයේ මහල.

No. 1,785, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරන කොමිෂාරිස් උත්සාහයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආශ්‍රිත සත්කය ඉඩම් ආශ්‍රිතව නියෝගවල ප්‍රකාරයට මේ 1912ක්වූ අප්‍රේල් මස 22වෙනි දිනට සහතිකයක් ලබාදීමට නොහැකි බේරුම්කරුවන්ට යෙදෙනවා ඇත. මෙහි දීඝාවේ කුරුනෑගල පලාතේ නැගෙනහිර මැදපත්තු කවුගමපලාතපත්තුබේ කොමිෂාරිස් විසින් මෙහි විමසා බලා 4ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 371.—දෙවටාව.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියකරුන්ගේ නම.	අන්දම.	මහත.
			අ. රු. ප.	
2	රුක්මන්කන්දමුකලාන	ආශ්‍රිතය	කැලේ	14 3 1
2a	එම	එම	එම	9 0 3
2b	අබ්ගමුදියන්ගේන	ඒ. ඩී. පුලියන්ත සහ නමත්	හේන	0 3 27
10	කොමැල්ලමුකලාන	ආශ්‍රිතය	කැලේ	3 1 5

අත්කරගත තක්සේරු මිල රුපියල් 50 සිට රුපියල් 100 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් භූමි වැඩිදුර දෙපාර්තමේන්තුවේ ඉඩම් බේරුම්කරන කොමිෂාරිස් උත්සාහයන්ගෙන් සහ ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උත්සාහයන්ගෙන්ද ලබාගත් ප්‍රමිතය.

මේ 1912ක්වූ පෙබ්‍රවාරි මස 20වෙනි දින කොළඹ මහජනකර්මාන්ද්‍රයේ උත්සාහයන්ගේ කන්තෝරුවේදීය.

සිසු ක්ලිප්පරිච්ඡි,  
මහජනකර්මාන්ද්‍රයේ මහල.

No. 1,786, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරන කොමිෂාරිස් උත්සාහයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආශ්‍රිත සත්කය ඉඩම් ආශ්‍රිතව නියෝගවල ප්‍රකාරයට මේ 1912ක්වූ අප්‍රේල් මස 22වෙනි දිනට සහතිකයක් ලබාදීමට නොහැකි බේරුම්කරුවන්ට යෙදෙනවා ඇත. මෙහි දීඝාවේ කුරුනෑගල පලාතේ නැගෙනහිර මැදපත්තු කවුගමපලාතපත්තුබේ කොමිෂාරිස් විසින් මෙහි විමසා බලා 6ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 380.—ඉහලකාරන්ගමුව.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියකරුන්ගේ නම.	අන්දම.	මහත.
			අ. රු. ප.	
9	රිච්චිගේකුඹුරපිල්ලාව	රජපක්ෂ ආරම්භලෙහි පොඹිඅප්පුහාමි	වත්ත	3 2 10
9a	කාරන්ගමුලවත්ත	(1) ලොකුඉළුපිල්ලාගේ තේරෝනිස්අප්පු, (2) හසුආච්චිලාගේ උත්තරල, (3) ගමරලාගේ පුත්තීමත්තා, (4) රජපක්ෂ මුදියන්ගේලාගේ සියදේව්, (5) එම කරෝලිස්අප්පු	එම	0 0 10
9b	පිටිගමුලගේන	මිරිසිංහමුදියන්ගේලාගේ මුදියන්ගේ	හේන	0 0 23
9c	පිත්තේගේවත්ත	මැදපොල විහාර	වත්ත	1 0 18
9d	මුදුගමුලගේන	(1) සෙම්බුකුටිආරම්භලාගේ බිලිත් සිල්වා, (2) ගුරුගල්ලොඩි මුදියන්ගේලාගේ රත්හාමි	එම	2 0 3
9e	බෝගමුලවත්ත	එම රජපක්ෂ මුදියන්ගේලාගේ සියදේව්	එම	0 1 10
16a	දක්කල්පිටියේවත්ත	(1) හසුආරම්භලාගේ පුංචිමැනිකා, (2) එම බිත්තිරිමැනිකා, (3) එම අප්පුහාමි, (4) එම සරන්ලිස්, (5) එම කොහොනාමි, (6) එම කිරිහාමි	එම	0 1 11
16b	රිච්චිගේකුඹුරපිල්ලාව	එම උත්තරාමි	හේන	0 0 11
16c	කුඹුකෝන්ගමුල කුඹුරපිල්ලාව	එම උත්තරා අප්පු	එම	0 0 7
16d	මුදුගමුලගේන	හසුආච්චිලාගේ පුංචිමැනිකා	එම	0 3 31
16e	මැදුරගමුලවත්ත	එම සිංහඉප්පු	වත්ත	0 1 18
16f	—	එම උත්තරල	එම	1 1 9
16g	නවගමුලවත්ත	(1) ලොකුඉළුපිල්ලාගේ තේරෝනිස්අප්පු, (2) හසුආච්චිලාගේ උත්තරාමි, (3) ගමරලාගේ පුංචිමත්තා, (4) රජපක්ෂ මුදියන්ගේලාගේ සියදේව්, (5) එම කරෝලිස්අප්පු	එම	1 3 22

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියකරුන්ගේ නම.	අයදුම්.	මහත.	
				අ. රු. ප	අ. රු. ප
23	වැවේවත්ත	සපුආච්චිලයකි	වත්ත	3	0 22
23a	එම	එම	එම	0	2 28
23e	එම	එම	එම	0	3 4
23f	එම	එම	එම	1	0 31
23	කල්ලකඹුලුවත්ත	(1) ගුරුඹරාමාච්චිලයකි රත්නාච්චි, (2) එම පුංචිඅප්පුආච්චි	එම	1	2 4
33a	දම්පතකඹුලුවත්ත නොහොත් ඇවිකොඹුලුවත්ත	සපුආච්චිලයකි බුදුලියාච්චි සහ එම උන්ගුරු	සේන	0	2 31
33b	කොඹුල්ලකඹුලුවත්ත	රජපත්සපුආච්චිලයකි පොඹුඅප්පුආච්චි	එම	0	1 33
33c	කොඹුල්ලකඹුලුවත්ත	එම සහ එම කොත්තොහොච්චි	වත්ත	0	0 6
9a	මල්ලකඹුලුවත්ත	ලංකාමැතිමේ සිතියම් 370.—නාරත්තොච්චි.			
		මූනා. කාවත්තා. සේනා. කාදර්මොච්චිතින් බත්තසාල විදිගේ කොළඹ	සේන	0	0 14
1	බම්මනායවත්ත	එම	එම	27	2 13
2b	මල්ලකඹුලුවත්ත	එම	එම	0	0 31
2d	බම්මනායවත්ත	එම	එම	19	1 26
3	මල්ලකඹුලුවත්ත	එම	එම	7	1 5
3c	බම්මනායවත්ත	එම	වත්ත	0	0 24
4	බම්මනායවත්ත	මූනා. කාවත්තා. සේනා. කාදර්මොච්චිතින් බත්තසාල විදිගේ කොළඹ	වත්ත	15	0 9
4a	එම	එම	එම	1	2 14
4b	එම	එම	එම	0	1 20
5	එම	එම	එම	2	3 16
7e	ඉත්තේපිලිගේන	එම	සේන	1	0 26
7g	බම්මනායවත්ත	එම	වත්ත	0	0 33
8	බදුල්ලකඹුලුවත්ත සහ මල්ලකඹුලුවත්ත	එම	එම	8	0 8
57m	මහවල්ගේන	මේයන්තොච්චි කොර්කොලියා ආර්ථිකයා මබ්බන්කර නොහොත් මහත්ම	සේන	2	3 19
57n	එම	එම	වත්ත	3	0 37
113f	කෝත්තකඹුලුවත්ත	(1) මාලුගොඩ මිරිමමදේවගේ අන්තෝනි ප්‍රනාන්දු, (2) හමන්ගල ලියනපතිරුක්කොලොගේ කිරිබත්ඹා.	සේන	2	1 3
57j	රත්තේන	(1) මබ්බන්කර නොහොත්මහත්ම, (2) ලියන්සිකොණ්ඩ සෙවරත්ත, (3) ඇම්. පෙරේරා සහ එලාර්ස්	එම	3	3 28
57	පුංචිකල්පොලුවත්ත	(1) මබ්බන්කර නොහොත්මහත්ම, (2) ලියන්සිකොණ්ඩ සෙවරත්ත, (3) ඇම්. බර, (4) සඳේරියා, (5) ඩී. සාමද්ද සහ තවත් දෙනෙක්	එම	19	1 35
57l	අඹිලියගේන	(1) මබ්බන්කර නොහොත්මහත්ම, (2) පුංචිඅප්පුආච්චි	එම	3	0 12
62l	කෝත්තකඹුලුවත්ත	(1) මබ්බන්කර නොහොත්මහත්ම, (2) ඇම්. බර, (3) ඩී. සාමද්ද, (4) බබ්ලිමි. ඩී. ජයෙතිගා, (5) බබ්ලිමි. ඩී. සඳේරියා සහ තවත්	එම	0	2 9
62m	පුංචිකල්පොලුවත්ත	එම	එම	0	0 2
73	කෝත්තකඹුලුවත්ත	ඇල්. පී. අප්පුආච්චි විදිගේ	වත්ත	0	2 34
74	එම සහ කොත්තකඹුලුවත්ත	එම	එම සහ සේන	4	0 19
75	ඉත්තේපිලිගේන	එම	වත්ත	0	3 21
75a	කෝත්තකඹුලුවත්ත	එම	එම	0	1 14
77c	මොනකුඹුලුවත්ත	ඇල්. පී. අප්පුආච්චි සහ තවත්	එම	0	0 13
77d	එම	එම	සේන	2	0 39
78a	කම්මිලියාගේන	එම්. පට්ටුසු සහ තවත් අය	එම	0	1 1
78b	එම	එම	එම	0	0 4
78d	ඇඹුල්ලකඹුලුවත්ත	ඇල්. පී. අප්පුආච්චි	එම	0	0 38
78e	කකටගහපිලිගේදෙහිය	ඇල්. පී. අප්පුආච්චි	කුඹුරන් කෙර් මට් කිසිනැන	0	1 18
78g	දෙරකඹුලුවත්ත	පුංචිබත්ඹා	එම	1	0 11
78h	එම	එම	එම	0	0 35
79	ඇඹුල්ලකඹුලුවත්ත	(1) මබ්බන්කර නොහොත්මහත්ම, (2) පුංචිඅප්පුආච්චි	සේන	0	3 19
79a	ඉඹුල්ලකඹුලුවත්ත	ඇල්. පී. අප්පුආච්චි සහ තවත්	එම	5	0 23
79b	දෙරකඹුලුවත්ත	මබ්බන්කර නොහොත්මහත්ම සහ පුංචිබත්ඹා	වත්ත	0	0 11
79c	ගල්ලොරුවගේන	ඇල්. පී. අප්පුආච්චි විදිගේ	සේන	0	1 33
79d	කකටගහපිලිගේදෙහිය	එම	කුඹුරන් කෙර් මට් කිසිනැන	0	0 21
79e	එම	එම	එම	0	0 6
84	මහකඹුලුවත්ත	එම	වත්ත	5	0 21
88	කොට්ඨකඹුලුවත්ත	ඇල්. රත්නසංචාරි, කොළඹ	කැලේ	0	1 28
96a	කොඹුල්ලකඹුලුවත්ත	එම	එම	1	0 28
100	කොඹුල්ලකඹුලුවත්ත	කපුආච්චි සහ තවත්	එම	1	3 31
107d	කොළඹුල්ලකඹුලුවත්ත	ඇල්. පී. අප්පුආච්චි සහ තවත්	වත්ත	0	0 17
113f	කෝත්තකඹුලුවත්ත	කේ. බර සහ තවත් අය	සේන	2	1 3

අන්තර්ගත තත්කරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය. මේ ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බෙරුවකරන කොමිෂාරිස් උන්නාන්දේගෙන් සහ ඒවගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්දේගෙන් ද ලබාගත හැකි වේ.

මේ 1912ක්වු පෙබ්වාරි මස 20 වෙනි දින කොළඹ මහජනකොමිෂාරිස් උන්නාන්දේගේ කන්දොරුවේදී.

ශ්‍රී ජයතිලකරාජ විසින්.  
මහජනකොමිෂාරිස් මහත.

No. 1,787, S. O.—ඉඩම් බෙරුවකරන කොමිෂාරිස් උන්නාන්දේගේ විසින් මෙහි පහත සඳහන් පොළා අත්පූරු සත්කම ඉඩම් අත්පූරු කිරීමේ මිල ප්‍රකාරයට මේ 1912ක්වු අප්‍රේල් මස 23වෙනි දිනවු ඉහතරුවාද පෙරවරු 8ට ඊරියාගොලකැලැ බත්තලාවේදී වෙන් දේශිකර වනුයේය. කොමිෂාරිස් බෙරුවකරුන්ට යෙදෙනවා ඇත. මෙහි දීමාගම් කුරුණාගල පරාගේ බත්තොරු මැදපත්තුවේ කටුගම පොලොත්පත්තුවේ කොමිෂාරිස් පිහිටා තිබෙන බිම් කැබලි 13කි.

ලංකාමැතිමේ සිතියම් 343.—හොරවැදුන්ත.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියකරුන්ගේ නම.	අයදුම්.	මහත.	
				අ. රු. ප	අ. රු. ප
23n1	මල්ලකඹුලුවත්ත	අසනායකඹුලුවත්තගේ නොහොත්	සේන	0	2 37
23n2	එම	එම	එම	0	0 14
23n3	මහකඹුලුවත්ත	සිරිවිච්චිඹුදුගේගේගොලගේ සේරත් සිකොණ්ඩ සහ තවත්	වත්ත	0	3 33
23n4	මහකඹුලුවත්ත	සිරිවිච්චිඹුදුගේගේගොලගේ රත්නාච්චි	සේන	0	1 25
23n7	සියම්ලාගඹුලුවත්ත	සුරියපතිරුක්කොලොගේ පුංචිඅප්පුආච්චි සහ තවත්	එම	1	1 4
23n8	කොකොඹුලුවත්ත	ජයකොඹුලුවත්තගේ උන්කුමැතිකා	වත්ත	0	3 9
23n10	කොකොඹුලුවත්ත	එම	සේන	1	0 29
23n11	කොකොඹුලුවත්ත	සුරියපතිරුක්කොලොගේ පුංචිඅප්පුආච්චි සහ තවත්	එම	0	2 3
23n12	බෝගඹුලුවත්ත	සුරියපතිරුක්කොලොගේ අවුසඳුආච්චි ක්කුමැතිකා සහ තවත් අය	එම	0	2 15

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියකම්කරුන්ගේ නා.	අන්දම.	මහත.
			අ. රු. ප.	අ. රු. ප.
23n6	මහනුවරවත්ත	ලියනපතිරත්නපොලොවේ ගුණරත්නාමි සහ රත්නුසාමි	වත්ත	0 0 33
23n14	එම	සර්වභිකාමුදියන්සෙලාගේ අප්පුසාමි	එම	0 3 4
23n15	මහනුවරවත්ත	එම	හේන	0 0 37
13ae	පහලමුවවත්ත	ලංකාමැතිමේ සිතියම 330.—මටත්තාමෙල.	වත්ත	2 0 10

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමිසාරිස් උප්පාත්තේගෙන් සහ ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනාර්ද් උප්පාත්තේගෙන්ද ලබාගත්ව පුළුවන.

මේ 1912ක්වූ පෙබ්වාරි මස 20වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙකාරිස් උප්පාත්තේගේ කන්තෝරුවේදීය.

සිසු ක්ලිප්පර්ඩි,  
මහසෙනෙකාරිස් වමහ.

No. 1,788, S. O.—ඉඩම බේරුමකරණ කොමිසාරිස් උප්පාත්තේ වස්තුවෙන් පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට මේ 1912ක්වූ අප්‍රේල් මස 15 වෙනි දිනවූ සලසු පෙරවරු 11ට දෙවිලියනගේදී වෙන්දේසි කර විකුණන්නට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත. වැඩි දිසාවේ කුරුණෑගල පලාතේ ඉහලවිසිදෙනකොරලේ තිරියාල හත්පත්තු කොඩාසගේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 9ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 240.—නැබ්ලිකුඹුර.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියකම්කරුන්ගේ නා.	අන්දම.	මහත.
			අ. රු. ප.	අ. රු. ප.
5	දළුපොහකුඹුර	දෙල්විට විකිරිබත්ඛා දෙල්විට	කුඹුර	4 0 3
11	මහවෙල	එම	එම	0 1 6
12	මීදුල්ලකුඹුර, ලොල්ලකුඹුර, මහවෙලකුඹුර	එම	එම	16 3 3
21	ලොල්ලකුඹුර	එම	එම	1 1 25
23	ගැටකුඹුරේවෙල, මිරලපොහ, ගහපොහ	එම	එම	15 1 8
27	ලාරපොත්තේකුඹුර	එම	එම	10 1 29
9	ලඹකොටුව	එම	එම	1 3 17
10	මහවෙලේවැව	එම	වැව	4 0 32
15	හඳුගස්කහන්න	එම	කුඹුර	1 1 5

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමිසාරිස් උප්පාත්තේගෙන් සහ ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනාර්ද් තුමාගෙන්ද ලබාගත්ව පුළුවන.

මේ 1912ක්වූ පෙබ්වාරි මස 26 වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙකාරිස් උප්පාත්තේගේ කන්තෝරුවේදීය.

සිසු ක්ලිප්පර්ඩි,  
මහසෙනෙකාරිස් වමහ.

No. 1,789, S. O.—ඉඩම බේරුමකරණ කොමිසාරිස් උප්පාත්තේ වස්තුවෙන් පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට මේ 1912ක්වූ අප්‍රේල් මස 23 වෙනි දිනවූ අහකරුවාදු දවල් 12ට බින්හිරියේදී වෙන්දේසි කර විකුණන්නට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත. වැඩි දිසාවේ කුරුණෑගල පලාතේ කටුගම්පොල හත්පත්තුවේ යාගම්පත්තුවකෝරලේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 4ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 1,446.—විලත්තාව.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියකම්කරුන්ගේ නා.	අන්දම.	මහත.
			අ. රු. ප.	අ. රු. ප.
1b	හිරිගොල්ල	තම්බාගල පදිංචි එච්. ඇම්. සිකුණප්පුසාමි හිටපු විදුනෙ ඉල්ලීමකර තිබෙන ආණ්ඩුවේ ඉඩම	හේන	10 0 15
1c	එම	එම	දුම්කොල සහ මුලත්	0 1 27
3a	පට්ටැදිවත්ත	විලහවාටේ පදිංචි ජ. ඒ. ඇම්. වෙල්ප්පු ඉල්ලීමකර තිබෙන ආණ්ඩුවේ ඉඩම	හේන	2 2 2
3b	කහටගහගේන	විලත්තාවේ ආර්. ඒ. පුංචිගල අප්පුසාමි ඉල්ලීමකර තිබෙන ආණ්ඩුවේ ඉඩම	එම	2 1 14

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමිසාරිස් උප්පාත්තේගෙන් සහ ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනාර්ද් තුමාගෙන්ද ලබාගත්ව පුළුවන.

මේ 1912ක්වූ පෙබ්වාරි මස 26 වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙකාරිස් උප්පාත්තේගේ කන්තෝරුවේදීය.

සිසු ක්ලිප්පර්ඩි,  
මහසෙනෙකාරිස් වමහ.

No. 1,790, S. O.—ඉඩම බේරුමකරණ කොමිසාරිස් උප්පාත්තේ වස්තුවෙන් පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට මේ 1912ක්වූ අප්‍රේල් මස 23 වෙනි දිනවූ අහකරුවාදු දවල් 12ට බින්හිරියේදී වෙන්දේසි කර විකුණන්නට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත. වැඩි දිසාවේ කුරුණෑගල පලාතේ කිනියමකෝරලේ කටුගම්පොල හත්පත්තුවේ කොඩාසගේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 6ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 1,418.—ඉහලරම්බේපිටිය.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියකම්කරුන්ගේ නා.	අන්දම.	මහත.
			අ. රු. ප.	අ. රු. ප.
14	කදුරුගහවත්ත	රත්නාෂ්‍රකමුදියන්සෙලාගේ රත්නාමි	වත්ත	0 1 37
15	සුද්ගහවත්ත	එම නිරිමැතිකා	එම	0 1 33
16	දිවුල්ගහවත්ත	එම ගුරුසාමි	එම	1 0 23
20	අඹගහවත්ත	සුබසින්ආරච්චිගේ පුංචිගල හිටපු විදුන	එම	0 1 21
22	කොන්ගහවත්ත	රත්නාශ්‍රකමුදියන්සෙලාගේ ගුරුසාමි	එම	0 1 7
23	කහටගහවත්ත	එම වැනිකිසාමි	එම	0 1 24

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමිසාරිස් උප්පාත්තේගෙන් සහ ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනාර්ද් උප්පාත්තේගෙන්ද ලබාගත්ව පුළුවන.

මේ 1912ක්වූ පෙබ්වාරි මස 26 වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙකාරිස් උප්පාත්තේගේ කන්තෝරුවේදීය.

සිසු ක්ලිප්පර්ඩි,  
මහසෙනෙකාරිස් වමහ.

No. 1,791, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උපනායකවරයා විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කම ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට මිස 1912ක්වූ අප්‍රේල් මස 10වෙනි දින බදාදා දවල් 12ට අමතරව සේනාධිපතිවරයා විසින් මෙහි නියෝගවලට අමතරව මෙහි දැනට සපයා ඇති සහ අනෙකුත් දිනට ප්‍රාග්ධන බෙදුම්කරුවන් විසින් කිරීමට පත්වන කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 5 ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 115.—අත්නාවල.

Table with columns: No., Description, Details, and Area. Includes entries for No. 131, 230, 227, 293, and 311.

අත්කරගත තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උපනායකවරයාගේ සහ ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උපනායකවරයාගේද ලබාගතට පුළුවන.

මිස 1912ක්වූ පෙබ්‍රවාරි මස 28වෙනි දින කොළඹ මහජනකාරී උපනායකවරයාගේ කන්තෝරුවේදීය.

සිසු ක්ලිෆ්ට්ස්, මහජනකාරීවරයා විසින්.

No. 1,792, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උපනායකවරයා විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කම ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට මිස 1912ක්වූ අප්‍රේල් මස 23 වෙනි දිනට අගනුවර බදාදා දවල් 12ට කිවිටියේදී මෙහි දේපළ විකුණුණු නොවන බේරුම්කරුවන්ට මෙහි දැනට සපයා ඇති මෙහි දිනට ප්‍රාග්ධන බෙදුම්කරුවන් විසින් කිරීමට පත්වන කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 2 ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 1,414.—හිරිපිල.

Table with columns: No., Description, Details, and Area. Includes entries for No. 1 and 4.

අත්කරගත තක්සේරු මිල රුපියල් 40 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උපනායකවරයාගේ සහ ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උපනායකවරයාගේද ලබාගතට පුළුවන.

මිස 1912ක්වූ මාර්තු මස 5 වෙනි දින කොළඹ මහජනකාරී උපනායකවරයාගේ කන්තෝරුවේදීය.

සිසු ක්ලිෆ්ට්ස්, මහජනකාරීවරයා විසින්.

No. 1,793, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උපනායකවරයා විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කම ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට මිස 1912ක්වූ අප්‍රේල් මස 25වෙනි දිනට මුහුණපත්තියද පෙරටුරු 11ට හිරිපිලයේදී මෙහි දේපළ විකුණුණු බේරුම්කරුවන්ට මෙහි දැනට සපයා ඇති මෙහි දිනට ප්‍රාග්ධන බෙදුම්කරුවන් විසින් කිරීමට පත්වන කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 149 ක්.

සිතියම 2,020.—මාලගුඩුව.

Large table with columns: No., Description, Details, and Area. Includes entries for Nos. I 1026, M 1026, M 1026a, M 1026b, M 1026c, M 1026d, M 1026e, M 1026f, M 1026g, B 1027, B 1027a, B 1027b, D 1027, D 1027a, D 1027b, D 1027c, E 1027, G 1027, G 1027a, G 1027b, G 1027c, G 1027d, G 1027e, G 1027f, H 1027a, O 1027, Q 1027, C 1028, C 1028a, and C 1028b.

කො. (No.)	ඉඩබේ නම. (Name)	ආසන්නම කිහිපයා. (Address)	ආස්ථම. (Occupation)	මහත. (Age)
C 1028c	විනෝදකවුලපිල්ලුව	බුදුලිනගිරියේ පොතිසිකොණක	මැපිරීමට සුදුසු	0 0 31
C 1028d	හවිතසවුලකවුලපිල්ලුව	පි. හිනිගිරිවත්තාකෝරල	එම	0 0 11
C 1028e	කොත්තසවුලආස්වැද්දුම පිල්ලුව	එම	එම	0 1 3
C 1028f	කෝත්තසවුලආස්වැද්දුම	එම	කුඹුර	3 2 16
J 1028b	පාච්චසවුලආස්වැද්දුම	හුඹුපොලොලයේ රත්නාමි පි. විකිරිඅප්පුනාසිදේ සහ කිරිනාසිදේ	එම	0 0 33
J 1028c	පාච්චසවුලපිල්ලුව	එම	ගේන	0 0 18
J 1028d	කොත්තසවුලආස්වැද්දුම	බේ. හිංගිරිවත්තා කෝරල	කුඹුර	0 0 9
J 1028	විගහසවුලගේන	ජයකොඹිආරම්මගේ ධාරිනාසිදේ සහ හිංගිරි වත්තාකෝරල	ගේන	1 2 17
J 1028a	විගහසවුලකුඹුර	එම	කුඹුර	0 0 20
J 1028e	කෝත්තසවුල ආස්වැද්දුම පිල්ලුව	බේ. හිංගිරිවත්තා කෝරල	ගේන	0 0 10
K 1028	පාච්චසවුලආස්වැද්දුම	හුඹුපොලොලයේ රත්නාමි, පුංචිනාසිදෙලාගේ කිරිනාසිදේ සහ විකිරිඅප්පුනාසිදේ	කුඹුර	0 3 33
K 1028a	විගහසවුලකුඹුර	ජයකොඹිආරම්මගේ ධාරිනාසිදේ සහ හිංගිරිවත්තා කෝරල	එම	0 0 11
K 1028b	පාච්චසවුල ආස්වැද්දුම පිල්ලුව	හුඹුපොලොලයේ රත්නාමි, පි. කිරිනාසිදේ විකිරිඅප්පුනාසිදේ	මැපිරීමට සුදුසු	0 0 6
K 1028c	එම	එම	එම	0 0 26
K 1028d	එම	එම	ගේන	0 0 10
K 1028e	කෝත්තසවුල ආස්වැද්දුම පිල්ලුව	ගෙනනකෝත්තවුලගේ හිංගිරිවත්තාකෝරල	එම	0 0 6
K 1028f	කෝත්තසවුල ආස්වැද්දුම පාච්චසවුලපිටිය	එම, රත්නාමි, පි. කිරිනාසිදේ සහ විකිරිඅප්පුනාසිදේ	කුඹුර	0 0 5
L 1028	පාච්චසවුලකුඹුර	හුඹුපොලොලයේ රත්නාමි, පි. කිරිනාසිදේ සහ විකිරිඅප්පුනාසිදේ	කුඹුර	1 2 20
N 1028	හෙලවිගහසවුලපිල්ලුව	අරභත්වැව මුහුණදිරිමුල්ලාගේ බේදනාසිදේ සහ කන්දනාසිදේ	කුඹුර	0 0 14
T 1028	පිලියාවැව	වීර්නකුලසිරිමුදිගේගේලාගේ පුංචිඅප්පු සහ කච්ඡාමි	පොකුන	1 0 22
T 1028a	විගහසවුලපිටියකුඹුර	එම සහ රත්නාමිකවුලගේගේගේ රත්මැනිකා	කුඹුර	0 3 15
T 1028b	විගහසවුලකුඹුරපිල්ලුව	හුඹුපොලොලයේ රත්මැනිකා	මැපිරීමට සුදුසු	0 3 34
T 1028c	හෙව්වුලකුඹුරපිල්ලුව	පි. හිංගිරිවත්තා කෝරල	ඉඹිම	0 0 7
I 1029	ඇලොම්පිල්ලුව	පි. ඇ. මි. හිංගිරිවත්තා සමාදානවුලාදිනියා සිහිම 2,025.—මාලාගොඩුව	ගේන	0 0 9
G 1036	හෙලවිගහසවුලගල	පි. ඇ. මි. මැනිකාමි සහ පිත්තමල්ලාගේ උක්කුමැනිකා	එම	0 2 36
H 1036	එම	සිරිබේදිනාසිදෙලාගේ කච්ඡාසිදේ	එම	3 2 23
I 1036	බෝගහසවුලගේන	(1) පි. ඇ. මි. හිංගිරිවත්තාකෝරල, (2) හුඹුපොලොලයේ රත්නාමි, (3) උක්කුමල්ලාගේ රත්නාමි	එම	0 1 10
C 1036	කෝත්තසවුලගේන	(1) පි. ඇ. මි. හිංගිරිවත්තාකෝරල, (2) උක්කුමල්ලාගේ රත්නාමි, (3) හුඹුපොලොලයේ රත්නාමි	එම	1 2 10
C 1036b	හුගහසවුලගේන	පි. උක්කුමල්ලාගේ රත්නාමි	එම	6 0 34
E 1036	වීරගොම්මාගේ කුඹුරේ පිල්ලුව	පි. උක්කුමල්ලාගේ රත්නාමි	එම	0 0 13
J 1036	හුගහසවුලගේන	සිරිබේදිනාසිදෙලාගේ කච්ඡාසිදේ	එම	0 1 23
J 1036c	කොලොත්තසවුලගේන	ගෙනනකෝත්තවුලගේගේලාගේ උක්කුමල්ලාගේ ආරම්භ	එම	7 2 10
J 1036d	හෙලවිගහසවුලවත්ත	පි. මැනිකාමි	එම	5 3 8
J 1036f	බෝගහසවුල	(1) ජයසිංහවුලගේගේගේ කිරිවත්තා, (2) සියාගුනාමි, අප්පුනාමි විකිරිවත්තාකෝරල, උක්කුමල්ලා, මැනිකාමි සහ රත්නාමි	වත්ත	0 1 0
J 1036g	හෙලවිගහසවුලගේන	පි. හිංගිරිවත්තාකෝරල, උක්කුමල්ලා, රත්නාමි, මැනිකාමි සහ කිරිමැනිකා	කුඹුර	0 0 39
J 1036i	කෝත්තසවුලගේන	ගෙනනකෝත්තවුලගේගේගේ සලාගේ හිංගිරිවත්තා කෝරල, උක්කුමල්ලා ආරම්භ, රත්නාමි, මැනිකාමි සහ කිරිමැනිකා	ගේන	4 0 12
L 1036	මැවගොම්මාගේන	පි. හිංගිරිවත්තා කෝරල, උක්කුමල්ලා ආරම්භ සහ හුඹුපොලොලයේ රත්නාමි	එම	0 0 7
L 1036b	බෝගහසවුල	ගෙනනකෝත්තවුලගේගේගේ හිංගිරිඅම්මා සහ ගරු පි. හි. ඇ. මි. මුනම්මලේ	එම	1 1 36
P 1036	පාරගොම්මාගේන	පි. හිංගිරිවත්තා කෝරල, උක්කුමල්ලා, රත්නාමි මැනිකාමි, කිරිමැනිකා	කුඹුර	0 0 4
Q 1036	කොලොත්තසවුලගල	අබ්දුල්කාරිම්, උක්කුමල්ලා සහ කිරිමැනිකා	වත්ත	0 3 4
X 1036	පාරගොම්මාගේන	(1) උක්කුමල්ලාගේ අප්පුනාමි, (2) පුංචිමැනිකා	එම	0 0 31
B 1037	කොලොත්තසවුලවත්ත	ගෙනනකෝත්තවුලගේගේලාගේ හිංගිරිවත්තා කෝරල	ගේන	0 1 13
N 1037	දළුපොරොත්ත	අබ්දුල්කාරිම් තිත්කොමාස්	වත්ත	0 0 12
Q 1037	කෝත්තසවුලපිල්ලුව	පි. ඇ. මි. මැනිකාමි	පිටිවනිය	0 0 36
Q 1037a	හෙලවිගහසවුලවත්ත	ජයසිංහවුලගේගේලාගේ අප්පුනාමි නැකාගල්ල	ගේන	0 1 21
Q 1037b	දඹගහසවුලකුඹුර	ජේ. කිරිවත්තා සහ සියාගුනාමි	වත්ත	0 1 38
Q 1037c	දඹගහසවුල	එම	කුඹුර	0 0 4
Q 1037d	කෝත්තසවුලකුඹුර	මැනිකාගල්ලගේ අප්පුනාමි, රත්නාමි, පුංචිමැනිකා, උක්කුමල්ලාගේ අප්පුනාමි	එම	0 0 5
R 1037	බෝගහසවුලවත්ත	ජේ. අප්පුනාමි නැකාගල්ල	කුඹුර	0 1 6
R 1037a	හෙලවිගහසවුලවත්ත	පි. රත්නාමි සහ පුංචිමල්ලා	වත්ත	2 0 10
R 1037b	එම	ජයසිංහවුලගේගේලාගේ කිරිවත්තා සහ සියාගුනාමි, පි. හිංගිරිවත්තා කෝරල, උක්කුමල්ලා ආරම්භ සහ මැනිකාමි	එම	0 0 1
R 1037c	කෝත්තසවුලපිල්ලුව	ජේ. කිරිවත්තා සහ සියාගුනාමි	එම	0 0 6
S 1037	මාගේඅස්වැද්දුම	ජේ. අප්පුනාමි සහ නැකාගල්ල	ගේන	0 0 7
Y 1037	දළුපොරොත්ත	(1) පි. ඇ. මි. හිංගිරිවත්තා කෝරල, (2) හුඹුපොලොලයේ රත්නාමි	කුඹුර	0 1 1
10019	ගේද	පි. ඇ. මි. මුදිගේගේ	පිටිවනිය	0 0 31
10019a	මැල්කොටුවේකුඹුර	ආණ්ඩුගේ	ගේන	0 1 9
10019b	එම	පි. රත්නාමි සහ පුංචිමල්ලා	කුඹුර	0 0 8
K 1038	දළුපොරොත්ත	එම	එම	0 0 8
T 1038	කිරිගහසවුල	පි. ඇ. මි. මැනිකාමි	පිටිවනිය	0 2 20
R 1038	දළුපොරොත්ත	එම	කුඹුර	0 3 9
Z 1038	විගහසවුලපිල්ලුව	පි. ඇ. මි. හිංගිරිවත්තා කෝරල	ගේන	0 1 27
Z 1038a	කට්ටකවුලේකුඹුර	එම	එම	0 2 5
Z 1038b	මැල්කොටුවේකුඹුර	පි. උක්කුමල්ලා සහ උක්කුඅම්මා	කුඹුර	0 0 39
G 1039	ගෙනනකෝත්තවුලගේන	පි. රත්නාමි, පුංචිමල්ලා සහ හිංගිරිවත්තා කෝරල	එම	0 0 6
J 1039	කට්ටකවුලේකුඹුර	පි. ඇ. මි. උක්කුමල්ලා ආරම්භ	ගේන	2 2 22
J 1039a	මැල්කොටුවේකුඹුර	ගෙනනකෝත්තවුලගේගේලාගේ උක්කුමල්ලා සහ උක්කුඅම්මා	කුඹුර	1 2 22
J 1039b	කට්ටකවුලේපිල්ලුව	පි. රත්නාමි සහ පුංචිමල්ලා	කුඹුර	0 0 3
		පි. උක්කුමල්ලා සහ උක්කුඅම්මා	ගේන	0 0 26

කො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නා.	අන්දම.	මහක.
			රු. රු. ප.	
J 1039a	කව්ටකඩුවේකුඹුර	වි. උක්කඩවත්ත සහ උක්කඩුමුමා	කුඹුර	1 2 4
J 1049d	කව්ටකඩුවේපිල්ලුව	එම	සේන	0 0 39
J 1039e	මාවනවෙල	ජයකොංචිආරම්මිලාගේ බාර කසිඳේ	කුඹුර	0 0 27
K 1039	වැල්කොටුවේකුඹුර	වි. රත්නාචි පුංචිරල සහ බිංහිරිවත්තාකෝරල	එම	0 3 24
K 1039a	එම පිල්ලුව	වි. රත්නාචි සහ පුංචිරල	සේන	0 0 15
K 1039b	එම	එම සහ බිංහිරිවත්තාකෝරල	එම	0 1 19
K 1039c	කව්ටකඩුවකුඹුර	වි. උක්කඩවත්ත සහ උක්කඩුමුමා	කුඹුර	0 0 2
K 1039d	එම	එම	එම	0 0 10
M 1039	මාවනකුඹුරේපිල්ලුව	(1) කවුච්චිඳොලාගේ බාර කසිඳේ, (2) වි. ඇම්. බිංහිරිවත්තාකෝරල	සේන	1 3 23
N 1039	කල්මිල්ලකුඹුරේපිල්ලුව	වි. ඇම්. උක්කුරල ආරම්භ	එම	0 2 3
Q 1040	කුඹුක්කහමුල්ලගේන	ලංකාමැතිමේ සිසිමම 2,028.—මාලගොටුව.	එම	5 0 37
R 1040	කෝත්තහමුල්ලගේන	වි. ඇම්. බිංහිරිවත්තාකෝරල	එම	4 1 6
S 1040	ගොත්තකුඹුරේන	(1) ගෝත්තකෝත්තපුද්ගන්දොගේ බිංහිරි වත්තා සිටපු පොලිස් මුද්දානියා, (2) වි. ඇම්. බිංහිරිවත්තාකෝරල	එම	0 1 33
Z 1040	මිහහමුල්ලගේන	උක්කුරල ආරම්භ	මත්ත	1 0 28
B 1041	කෝත්තහමුල්ලගේන	ගොත්තකෝත්තපුද්ගන්දොගේ බිංහිරිවත්තා	එම	1 3 20
B 1041a	මාවනවෙල	ජයකොංචිආරම්මිලාගේ බාරකසිඳේ, රත්නසිඳේ සහ බිංහිරිවත්තාකෝරල	කුඹුර	0 0 2
B 1041b	ගෙදරගාවාවෙල	වි. උක්කඩවත්ත, උක්කඩුමුමා සහ අවුසදහාමි විදාගේ	එම	0 0 7
C 1041	මාවනවෙල	ජයකොංචිආරම්මිලාගේ බාරකසිඳේ, රත්නසිඳේ සහ බිංහිරිවත්තාකෝරල	මත්ත	0 1 39
C 1041a	කව්ටකඩුවේකුඹුර	අයි. උක්කඩවත්ත සහ උක්කඩුමුමා	කුඹුර	0 0 4
C 1041b	ගෙදරගාවාවෙල	එම අවුසදහාමි ගාමිවිදාගේ	එම	0 1 21
C 1041c	ගෙදරගාවාවෙලපිල්ලුව	එම	සේන	0 0 12
C 1041d	මාවනවෙල	ජයකොංචිආරම්මිලාගේ බාරකසිඳේ, රත්නසිඳේ සහ බිංහිරිවත්තාකෝරල	කුඹුර	0 0 4
F 1041	සීතලගොඩුපිල්ලුව	ඇම්. කිරිමැතිකා	සේන	0 1 34
J 1041	ගෙදරගාවාවත්ත	අයි. උක්කඩවත්ත, උක්කඩුමුමා සහ අවුසදහාමි විදාගේ	මත්ත	0 2 38
J 1041a	ගෙදරගාවාවෙල	අයි. උක්කඩවත්ත	කුඹුර	0 2 29
L 1041	පාච්චොල්ලගේත්ත	වි. ඇම්. බිංහිරිවත්තාකෝරල සහ වි. ඇම්. උක්කුරල ආරම්භ	සේන	17 0 19
M 1041	කෝත්තහමුරේපිල්ලුව	සමාදහන මුද්දානියා වි. ඇම්. බිංහිරිවත්තා	එම	0 2 26
P 1041	ගලගාවාවත්ත	වි. ඇම්. බිංහිරිවත්තාකෝරල	මත්ත	2 0 20
R 1041	දක්කහමුල්ලගේන	රංහාමිල්ලාගේ බිංහිරි අප්පු	පුත්ත	0 0 19
Y 1041	කෙලම්බහමුල්ලගේන	වි. ඇම්. බිංහිරිවත්තාකෝරල	සේන	0 1 11
A 1042	එම	වි. ඇම්. උක්කුරල ආරම්භ	එම	1 0 0
B 1042	කුඹුක්කහමුල්ලගේන	වි. ඇම්. බිංහිරිවත්තාකෝරල	එම	1 0 18
U 1042	අබන අඹුල්ලගේන	ලංකාමැතිමේ සිසිමම 2,030.—මාලගොටුව.	මත්ත	2 3 35
V 1042	වැව්ගලගේන	වි. ඇම්. බිංහිරිවත්තා	පිට්ටිකිය	0 3 21
Y 1042	ගොම්මාවෙලපිල්ලුව	වි. ඇම්. උක්කඩුමුමා	සේන	1 2 12
Z 1042	කිරිමානලාගේන, ඇ. ආ. ගාමාවගේන සහ සුභගහ මුල්ලගේන	වි. ඇම්. මැතිකාමි	එම	10 2 0
B 1043	දෙමුල්ලගේන	වි. ඇම්. බිංහිරිවත්තාකෝරල	එම	8 1 13
B 1043a	අබනහමුල්ලගේන	එම	එම	3 0 2
B 1043b	පාච්චොල්ලගේන	එම	කුඹුර	0 2 16
E 1043	දෙමුල්ලගේන	(1) පෙරපුද්ගන්දොගේ කිරුර ආරම්භ, (2) එම පුංචිරල	සේන	3 0 0
F 1043	කුඹුක්කහමුල්ලගේන	කුරුහැගල ගුනවිචිත පෙරකඳුපැරාන	එම	0 1 23
H 1043	කුඹුක්කහමුල්ලගේන	එම	සේන	0 1 7
J 1043	දිවැල්ලගේන	වි. ඇම්. බිංහිරිවත්තාකෝරල	එම	1 3 25
M 1043	මිදෙල්ලගේන	එම	එම	6 1 3
O 1043	මිදෙල්ලගේන	එම	එම	0 3 2
P 1043	කෝත්තහමුල්ලගේන	එම	එම	0 3 22
Z 1043	ඇලගාවාවෙල	එම	එම	0 1 14
D 1044	වැව්කඩුවේපිල්ලුව	එම	එම	0 1 5
E 1044	ඇලගාවාවෙල	(1) එම, (2) වෙදරලගේ අප්පුකසිඳේ, (3) එම පුත්තසිඳේ	එම	0 0 39
F 1044	වැව්කඩුවේපිල්ලුව	වි. ඇම්. බිංහිරිවත්තා සමාදහන මුද්දානියා	එම	4 0 0

අක්කරයක කන්දෙරුමුල්ල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරු.  
 මේ ඉඩම ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරුන් කොමසාරිස් උත්තාන්දෙගේ සහ ඒවාගේ සිසිමම සර්වේශ් ජනරල් උත්තාන්දෙගේ ද ලබාගත් පුළුවන.  
 මේ 1912ක්වු මාර්තු මස 6වෙනි දින කොළඹ මහජනකාර්ය උත්තාන්දෙගේ කන්දෙරුමේදී.  
 සියු ක්ලිෆ්ට්ස්, මහජනකාර්ය මණ්ඩලය.

No. 1,794, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරුන් කොමසාරිස් උත්තාන්දෙ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩු සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩු නිකුත්වන ප්‍රකාරයට මේ 1912ක්වු අප්‍රේල් මස 26වෙනි දිනට සිකුරුද පෙරවරු 11ට හිරිපිටිගේදී මෙහිදී සිකුරු විකුණුමට බෙරු බේරුම්කරුන්ට යෙදවන ලදී. මෙහි දී සෑම කුරුහැගල පලාගේ මහලේබඩම එකොටසකෝරලේ හිරිගලහත්පත්තුමේ පිහිටාතිබෙන ඉඩමක්ද 98ක්

සිසිමම 2,014.—මල්පළමුව.

කො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නා.	අන්දම.	මහක.
			රු. රු. ප.	
R 1022	මල්පළමුව	ජයකොංචිආරම්මිලාගේ පුංචි කසිඳේ	සුප්‍රපොකුණ	0 0 26
R 1022a	කන්දු මොහොව්වාලගේ කුඹුර	එම	කුඹුර	0 0 150
R 1022b	එම	එම අප්පුකසිඳේ	එම	0 0 050
Z 1022	කනටහගේන	පුංචිඅප්පු කසිඳේ	සේන	1 1 5
Z 1022a	එම	වි. බිංහිරිවත්තාකෝරල	එම	0 3 27
Z 1022b	පිටකොටුවේවෙල	එම	කුඹුර	0 0 15
A 1023	කන්දු මොහොව්වාලගේ සේන	වි. උක්කඩුමුමා	සේන	2 0 9
D 1023	පිටකොටුවේපිල්ලුව	බිබිලිමි. ජී. බිංහිරි වත්තාකෝරල	එම	1 3 26
J 1023	මල්පළමුව බැබිලාම පිල්ලුව	බි. සෙලා සිඳේ	එම	1 2 28
J 1023a	මල්පළමුවකුඹුර	කිරිකසිඳේ	කුඹුර	0 2 6
L 1023	මල්පළමුවකුඹුර	බිංහිරිවත්තාකෝරල	පොකුණ	2 0 15
W 1023	පිටකොටුවේපිල්ලුව	එම	සේන	0 2 18
X 1023	මල්පළමුවත්ත	සිද්දහන උත්තාන්දෙ	මත්ත	1 1 14
X 1023a	එම සේන	එම	සේන	2 3 19



නො.	දුමබෙ නම.	අයිතියකරුන්ගේ නම.	අන්දම.	මාස.	
				අ. රු.	ප.
Y 1023	ඇලයාවමත්ත	සිද්දන්ත උත්තාන්ගේ	වත්ත	0	0 36
M 1023	කවුරන්පිටියේකුඹුර	මොහොමඩ් උරුමේ මුහුමානිකා සහ අප්පුකාමි	කුඹුර	0	1 32
R 1024	සලබනකුඹුරවත්ත	මොහොමඩ් උරුමේ මුහුමානිකා	එම	0	3 31
C 1024	ගෙදරගාමකුඹුර	එම	කුඹුර	1	3 18
C 1024a	දෙමටුරන්දෙගේන	වැනකුන්මුදියන්ගේලාගේ කිරුර ආරම්භ	එම	0	0 15
C 10:4b	ගෙදරගාමවත්තගේන	මොහොමඩ් උරුමේ මුහුමානිකා	ගේන	0	0 15
D 1024	මහකුඹුරපිල්ලුව	එම	එම	0	1 8
G 1024	සෙවනකුඹුරපිල්ලුව	ගේරන්මුදියන්ගේලාගේ කිරුර ආරම්භ	එම	0	1 14
M 1024	මහකුඹුරපිල්ලුව	සිංහිරිබත්තා කෝරල	කුඹුර	0	0 27
සිකියම් 2,033 — මැදගම.					
P 1047	දවටගල	පී. ඇම්. සිංහිරිබත්තා කෝරල	පිටිවනිය	0	0 10
Q 1047	ගත්බදුගහකුඹුරගල	එම	එම	0	1 21
S 1047	සුබ්බගාමගල	සුංචිකාසිද්දාගේ උක්කුකාසිද්	වත්ත	0	0 22
V 1047	සියබලගහකුඹුරගල	ජෛග්ගප්පුලාගේ ගෙලොනාමාමි	පිටිවනිය	0	0 17
D 1048	එම	වැටුම්පිලිගත්පත්තුමේ මහගලබොම්මාගොමකෝරලේ මුදුන පිටියේ පදිංචි ගබා	එම	0	0 28
E 1048	අබ්බකුඹුරගල	එම	ගේන	0	0 18
F 1048	ගොඩවලගාමගල	පී. ඇම්. උක්කුරු ආරම්භ	වත්ත	0	2 11
G 1048	මිල්ලගහකුඹුරගල	ගෙරන්මුදියන්ගේලාගේ කිරුර ආරම්භ	එම සහ ගේන	0	2 38
J 1048	මහකුඹුරගල	පී. ඇම්. කළුබත්තා ආරම්භ	පිටිවනිය	0	0 17
K 1048	පාරගාමගල	මල්ගොඩුව පී. ඇම්. සිංහිරිබත්තා කෝරල	වත්ත	0	0 31
L 1048	එම	එම	එම	0	0 35
N 1048	ගත්බදුගහකුඹුරවත්ත	එම	එම	2	3 29
B 1049	පාලුගහකුඹුරගමුණ	සුංචිකාසිද්දාගේ විකිරිඅප්පු	කුඹුර	0	2 10
M 1049a	වැවගාමවත්ත	කෙත්තකෝන්මුදියන්ගේලාගේ සිංහිරිබත්තා කෝරල	වත්ත	2	3 4
M 1049d	පහලවෙලකුඹුර	සෙපලනාසිද්දාගේ සිංහිරිඅප්පුකාසිද්	කුඹුර	0	1 9
M 1049e	එම	(1) කලිගුකාසිද්දාගේ අප්පු, (2) සුංචිකාසිද්දාගේ කිරිකාමි, (3) විකිරිඅප්පුකාසිද්, (4) ආරම්භය	එම	0	2 7
M 1049f	එම	කලිගුකාසිද්දාගේ අප්පුකාසිද්	එම	0	1 10
M 1049g	එම	සුංචිකාසිද්දාගේ විකිරිඅප්පුකාසිද් සහ කිරිකාසිද්	එම	0	0 39
M 1049h	කොත්ගහකුඹුර	සුංචිකාසිද්දාගේ කිරිකාමි	එම	0	0 3
M 1049i	පහලවෙලකුඹුර	මැනික්කාසිද් සහ සුංචිකාසිද්	එම	0	0 4
L 1049a	වැවගාමවත්ත	කෙත්තකෝන්මුදියන්ගේලාගේ සිංහිරිබත්තා කෝරල	වත්ත	0	0 6
I 1047a	පහලවෙලකුඹුර	සුංචිකාසිද්දාගේ විකිරිඅප්පුකාසිද් සහ කිරිකාසිද්	කුඹුර	0	0 20
I 1047b	එම	කළුකාසිද්දාගේ අප්පුකාසිද්	එම	0	0 5
සිකියම් 1,979. — දේවැද්ද.					
U 980	කෝත්ගහකුඹුරවත්ත	මල්ලා බෙදනාසිද්	වත්ත	0	3 28
W 980	මිල්ලගහකුඹුරපිල්ලුව	රත්නනාසිද්දාගේ උක්කුකාසිද්	ගේන	0	0 38
X 980	මිල්ලගහකුඹුරවත්ත	එම	වත්ත	0	1 1
A 981	ගලගාමපිල්ලුව	සුංචිකාසිද්දාගේ උක්කුරු	පිටිවනිය	1	2 8
D 981	ඇලයාවමත්ත	මල්ලාබෙදනාසිද්	වත්ත	0	1 1
E 981	කපුගහකුඹුරගල	එම	එම	0	1 11
F 981	ගාලගාමපිල්ලුව සහ එම	එම	එම සහ ගේන	0	3 13
I 981	ඇලයාවමත්ත	සුංචිකාසිද්දාගේ විකිරිකාසිද්	වත්ත	0	3 5
J 981	දුබ්බකුඹුරපිල්ලුව	එම	ගේන	0	3 24
M 981	දන්තකුඹුරපිල්ලුව	එම	පිටිවනිය	1	1 11
O 981	ගත්බදුගහකුඹුරගල	විකිරිඅප්පු බෙදනාසිද්	එම	0	1 5
R 981	ඇලයාවගල	එම	එම	0	1 10
S 981	ඇලයාවමත්ත	එම	වත්ත	0	1 23
T 981	පාරගාමගල	(1) කලිගුකාසිද්දාගේ අප්පුකාසිද්, (2) සුංචිකාසිද්දාගේ නක්කාමි	එම	0	1 27
X 981	ඇලයාවමත්ත	කලිගුකාසිද්දාගේ අප්පුකාසිද්	එම	0	0 22
Y 981	ඇලයාවගල	විකිරිඅප්පුබෙදනාසිද්	එම	0	0 28
D 982	එම	කලිගුකාසිද්දාගේ අප්පුකාසිද්	එම	0	0 32
E 982	පාරගාමගේන	එම	ගේන	0	0 8
E 982a	අබ්බකුඹුරවත්ත	ජයවර්දනමුදියන්ගේලාගේ කිරිකාසිද්	එම	0	1 12
E 982c	පාරගාමවත්ත	එම	වත්ත	0	0 9
G 982b	කෝත්ගහකුඹුර	ජයවර්දනමුදියන්ගේලාගේ මැනිකාසිද්	කුඹුර	0	1 16
G 982c	එම	සුංචිකාසිද්දාගේ විකිරිකාසිද්	එම	0	1 9
G 982d	එම	ජයවර්දනමුදියන්ගේලාගේ සිරිමල්කාමි	එම	0	2 7
G 982e	එම	එම කිරිකාසිද්	එම	0	0 27
G 982f	එම	රත්නකාරමුදියන්ගේලාගේ කෝනාමාමි	එම	0	0 24
G 982g	එම	(1) ජයවර්දනමුදියන්ගේලාගේ විකිරිඅප්පුබෙදනාසිද්, (2) සිරි මල්කාසිද්, (3) මුදුලිකාසිද් අප්පුසිංහල	එම	0	0 38
G 982h	එම	කලිගුකාසිද්දාගේ අප්පුකාසිද්	එම	0	1 14
G 982i	එම	ජයවර්දනමුදියන්ගේලාගේ කිරිකාසිද්	එම	1	0 22
සිකියම් 1,974. දම්පැලැස්ස.					
W 970	මහකුඹුරකුඹුර	(1) එම. ඇම්. අලුත්පාමිදුන, (2) බිබ්ලිමි. ඇම්. බෙටුප්පා..	කුඹුර	0	2 7
W 970a	එම	බිබ්ලිමි. ඇම්. පානප්පා	එම	0	1 2
W 970d	—	—	—	0	0 5
W 970e	—	—	—	0	0 2-25
W 970f	—	—	—	0	0 0-75
C 971	මහපිටියේගේන	(1) මණිකුලසිරි මුදියන්ගේලාගේ කෙමනා, (2) බිබ්ලිමි. ඇම්. කාමි, (3) එම මුදුලිකාමි, (4) එම මැනික්අප්පු	ගේන	0	2 6
C 971a	එම කුඹුර	බිබ්ලිමි. ඇම්. කෙමනා	කුඹුර	0	0 38
C 971b	එම	එම	දෙණිය	0	0 9
D 971	දළුපොත්තගේන	(1) බිබ්ලිමි. ඇම්. අලුත්පාමිදුන, (2) එම විරප්පා, (3) එම පාලප්පා, (4) එම කන්දප්පා (5) එම නයිදප්පා සහ එම උක්කුකාසිද්	ගේන	0	1 29
G 971	කහවකුඹුරගේන	(1) කමානසිද්, (2) කන්දනසිද්, (3) පාලනසිද් සිරිකාසිද්	එම	5	0 1
G 971c	—	—	—	0	0 3
G 971d	—	—	—	0	0 2
H 971	සලබනකුඹුරපිල්ලුව	(1) කමානසිද්, (2) කන්දනසිද්, (3) පාලනසිද් සහ (4) සිරිකාසිද්	දෙණිය	0	3 19
I 971	දළුපොත්තගේන	(1) බිබ්ලිමි. ඇම්. අලුත්පාමිදුන, (2) එම විරප්පා, (3) එම පාලප්පා, (4) එම කන්දප්පා, (5) එම නයිදප්පා සහ (6) උක්කුකාසිද්	ගේන	0	3 27
J 971a	දන්තකුඹුරගේන	(1) බිබ්ලිමි. ඇම්. අලුත්පාමිදුන, (2) එම විරප්පා, (3) එම කාමි, (4) එම කෙමනා, (5) එම මුදුලිකාමි	ගේන	0	1 1
J 971b	එම කුඹුර	එම	කුඹුර	0	1 22



නො.	ඉඩම නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ.	අන්තර්.	මහල.
U 1018	ඉහලකදුරුගහවල පිල්ලුව	(1) කිරිඟුම්විදානලාගේ මෞසදකාමි විදාන, (2) අනමුතරුගේ කිරිඳිවත්තා	ගේන	0 1 36
W1018	කදුරුගහවලවැව	එම	කුඹුර	1 0 20
X 1018	කදුරුගහවලවැවපිල්ලුව	(1) පිත්තාමිලාගේ මුදියන්සේ, (2) පී. මී. මැතිකරු	ගේන	0 2 7
Y 1018	කෝන්ගහවලගේන	(1) ඩී. බී. කිරිඳිවත්තා, (2) විකිරිවත්තා, (3) උක්කුඅම්මා, (4) මුතුමැතිකා, (5) බන්තිමැතිකා	එම	0 1 14
Y 1018b	පලවෙලපිල්ලුව	ඩී. මැතිකරු සහ මුදියන්සේ	එම	1 0 37
Z 1018	කදුරුගහවත්තනල	(1) ජේ. ඩී. බී. කිරිඳිවත්තා, (2) ජේ. ඩී. උක්කුඅම්මා	පිටිටනිය	0 3 14
A 1019	කෝන්ගහවලගේන	(1) ජේ. බී. කිරිඳිවත්තා, (2) විකිරිවත්තා, (3) උක්කුඅම්මා, (4) මුතුමැතිකා, (5) බන්තිමැතිකා	ගේන	3 0 27
A 1019b	පලවෙලපිල්ලුව	ඩී. මැතිකරු සහ මුදියන්සේ	එම	0 0 15
C 1019	ගල්කොච්චගේන	ජේ. ඩී. බී. කිරිඳිවත්තා	එම	0 0 39
F 1019	පාචයොල්ලොවත්තගේන	(1) ගොරන්මුදියන්සේලාගේ පුංචිරු, (2) කෝරලගේ කිරිඳිවත්තා, (3) දිගවලගේ බී. කිරිඳි, (4) ජනකලොච්චරාගේ බී. කිරිඳිවත්තා	එම	6 2 0
සිතියම 2,012.—මොරගොල.				
F 1019a	මාවත්තකුඹුර	ඒ. පුංචිරු, කිරිඳිවත්තා, බී. බී. කිරිඳි	කුඹුර	1 2 1
F 1019b	පාචයොල්ලොවත්තගහවල අන්වැද්දුම්	පිත්තාමිලාගේ මුදියන්සේ	එම	0 0 10
F 1019c	පාචයොල්ලොවල	(1) මැතිකරුගේ රත්තාමි, (2) අප්පුභාමිලාගේ මුදියන්සේ (3) මැතිකරුගේ බී. කිරිඳිමැතිකා, (4) එම උක්කුඅම්මා, (5) රත්තාමිලාගේ කදුරුගාමි	වතුරවල	0 0 19
G 1019	පාචගහවලගේන	පී. මුදියන්සේ සහ විදානලාගේ මැතිකරු	ගේන	5 3 13
G 1019a	පාචයොල්ලොවත්තගහවල අන්වැද්දුම්	පිත්තාමිලාගේ මුදියන්සේ	කුඹුර	1 3 5
G 1019b	මාවත්තකුඹුර	ඒ. පුංචිරු, කේ. බී. කිරිඳිවත්තා සහ බී. බී. කිරිඳි	එම	0 0 2
G 1019d	පාචගහවලගේන	පිත්තාමිලාගේ මුදියන්සේ සහ විදානලාගේ මැතිකරු	ගේන	0 0 2
I 1019	පල්ලොවැව	එම	මැව්	0 1 38
J 1019	පලවෙලපිල්ලුව	ඩී. මැතිකරු සහ මුදියන්සේ	ගේන	0 1 2
K 1019	බොගහකොටුවේගේන	රත්තාමි, බී. කිරිඳිමැතිකා සහ විකිරිමැතිකා	එම	0 0 31
N 1019	රත්තාමිලොවලපිල්ලුව	පුංචිරු ලොච්චරාගේ බී. කිරිඳිවත්තා, (2) එම මුදියන්සේ	ගේන	0 2 33
O 1019	බොගහවලවත්ත	(1) බන්තිමුරුගේ රත්තාමි, (2) ජේ. ඩී. උක්කුඅම්මා, (3) මුදියන්සේලාගේ පුංචිවත්තා	වත්ත	0 2 0
S 1019	අඹගහවලවත්ත	(1) අප්පුභාමිලාගේ මුදියන්සේ, (2) එම බන්තිමුරු	පිටිටනිය	0 1 27
U 1019	කොකොච්චගහවලවත්ත	(1) පුංචිරු විදානලාගේ පුංචිවත්තා, (2) එම කිරිඳිවත්තා, (3) එම උක්කුඅම්මා	වත්ත	0 2 22
V 1019	එම ගාල	(1) මැතිකරුලාගේ බී. කිරිඳිමැතිකා, (2) එම රත්තාමි, (3) ජනකලොච්චරාගේ බී. කිරිඳිවත්තා	ගේන	0 1 9
W1019	එම	බන්තිමුරුලාගේ විකිරිමැතිකා	එම	0 0 13
Y 1019	විගහවලගාල නොගොත් පොල්ගාල	(1) ලොච්චරාගේ බී. කිරිඳිවත්තා, (2) එම මුදියන්සේ, (3) කිරිඳිවත්තාගේ පුංචිවත්තා	එම	0 1 30
Z 1019	කොකොච්චගහවලගාල	ජනකලොච්චරාගේ බී. කිරිඳිවත්තා	වත්ත	0 0 12
A 1020	එම	එම	ගේන	0 0 27
B 1020	මැදිලත්තදෙගේන	(1) නැකැත්තරුගේ රත්තාමි, (2) බී. කිරිඳිමැතිකා අප්පුභාමිලාගේ උක්කුඅම්මා, (3) පුංචිරුගේ බී. කිරිඳිවත්තා සහ තවත්	අල සහ පොකුණ	1 2 13
B 1020a	මාවත්තකුඹුර	ඒ. පුංචිරු, කිරිඳිවත්තා සහ බී. බී. කිරිඳිවත්තා	කුඹුර	0 0 21
B 1020b	මැදිලත්තදෙදළුපොකුඹුර	මැතිකරුගේ රත්තාමි	එම	0 3 1
B 1020c	මුදුගහවලකුඹුර	අප්පුභාමිලාගේ මුදියන්සේ	එම	0 2 18
C 1020	පලගහවලගේන	ඒ. මුදියන්සේ, නැකැත්තරුගේ රත්තාමි, අභී. බී. කිරිඳිවත්තා සහ ගොරන්මුදියන්සේලාගේ උක්කුඅම්මා	ගේන	4 3 25
C 1020a	පලගහවලකුඹුර	අප්පුභාමිලාගේ මුදියන්සේ	කුඹුර	0 1 18
C 1020b	එම පිල්ලුව	එම	ගේන	0 0 18
C 1020c	පලගහවලගේන	බන්තිමැතිකා, අමුසදකාමි, බී. කිරිඳිමැතිකා, ලොච්චරාගේ කදුරු වත්තා, ජේ. බී. කිරිඳිවත්තා, උක්කුඅම්මා, විකිරිවත්තා, මුතුමැතිකා සහ බන්තිමැතිකා	එම	0 2 11
D 1020	පලගොල්ලොගේන	ලොච්චරාගේ කඵවත්තා	එම	1 3 24
D 1020	එම	බන්තිමුරුගේ රත්තාමි	එම	0 3 33
E 1020	පලගහවලගේන	(1) එම (2) ජනකලොච්චරාගේ බී. කිරිඳිවත්තා, (3) පුංචිරු ලොච්චරාගේ කදුරුගාමි	එම	2 2 11
E 1020 1/2	විගමරුගේවෙලගේන	(1) රත්තාමිලාගේ කදුරුගාමි, (2) මුදියන්සේලාගේ පුන්ති වත්තා, (3) බොහිදිරුලාගේ විකිරිමැතිකා	ගේන	0 2 38
G 1020	මැහමරුගේවෙලපිල්ලුව	එම	එම	0 2 38
H 1020	බෝගහකොටුවේපිල්ලුව	(1) මැතිකරුලාගේ බී. කිරිඳිමැතිකා, (2) එම රත්තාමි, (3) එම විකිරිමැතිකා, (4) එම උක්කුඅම්මා, (5) විකිරිවත්තා	එම	0 0 37
J 1020	බෝගහකොටුවේගේන	එම	එම	0 0 15
K 1020	රත්තාමිලොවලපිල්ලුව	(1) පුංචිරු ලොච්චරාගේ බී. කිරිඳිවත්තා, (2) එම මුදියන්සේ සහ තවත්	එම	0 2 10
N 1020	මැහමරුගේවැව	(1) පුංචිරුලාගේ මුදියන්සේ, (2) අප්පුභාමිලාගේ මුදියන්සේ (3) රත්තාමිලාගේ කදුරුගාමි	සිඳි-මිමුව	0 1 35
O 1020	මැහමරුගේවැවගේන	එම	ගේන	0 1 22
Q 1020	අන්තරුගේගල	(1) පුංචිරු ලොච්චරාගේ බී. කිරිඳිවත්තා, (2) එම මුදියන්සේ සහ තවත්	එම	0 1 21
U 1020	කාලගහවලගල	(1) උක්කුඅම්මාගේ මුතුමැතිකා, (2) පුංචිරු විදානලාගේ මැතිකරු සහ තවත්	එම	0 1 11
C 1021	දේවකොටුවේපිල්ලුව	උක්කුඅම්මාගේ මුතුමැතිකා	එම	0 1 2
D 1021	මලගමරුගේවත්ත	දේවලාගේ බී. කිරිඳිවත්තා	වත්ත	0 1 4
E 1021	මලගමරුගේගල	එම කිරි	පුම්කොල	0 1 8
I 1021	කැටකැටලගහවලගල	(1) ලොච්චරාගේ බී. කිරිඳිවත්තා, (2) එම මුදියන්සේ, (3) කිරිඳිවත්තාගේ පුංචිවත්තා	එම	0 0 38
සිතියම 2,032.—මොරගොල.				
R 1044	ගොවිමගේකුඹුරේවත්ත	පිත්තේනකාලගේ ගරු	වත්ත	0 0 37
S 1044	එම	කිරිගාගේනකුරු සහ තවත් කෙනෙක්	එම	0 3 10
T 1044	බොගහකොටුවේපිල්ලුව	කිරිපොල කභිඳෙ නන්දුමනභිඳෙ	ගේන	0 0 13
U 1044	ගොවිමගේකුඹුරේපිල්ලුව	පිත්තේනකාලගේ කභිඳෙ	වත්ත	0 0 39
Y 1044	එම	පහලනභිඳෙලාගේ කම්මානභිඳෙ	ගේන	0 1 8
Y 1044b	එම	එම	එම	0 0 11
Y 1044c	—	—	—	0 0 6

අංකය.	ඉඩබිම් නම.	අයිතියක්වන්නා.	අන්දම.	මහලය.
			අ. ර. ප.	අ. ර. ප.
Z 1044	ගලපහලලත්දේවස්ත	(1) තෙන්නකෝන්මුදියන්සෙලාගේ බිංහිරිබන්ඩා කෝරලය, (2) එම උක්කුඅම්මා	සේන	9 3 5
D 1045	එම	(1) සේ. කපුරුගාමි, (2) බිංහිරිමැනිකලාගේ මාසදහාමි, (3) එම පුංචිබන්ඩා	එම	7 2 38
E 1045	පහලනිකවාපිල්ලාව	(1) ඩී. ඇම්. බිංහිරිබන්ඩා කෝරලය, (2) කොවිකාපල මුතුමැනිකා	එම	0 0 38
F 1045	ඇලගාවපිල්ලාව	දෙවෙලාගේ මැනිකා	වත්ත	0 2 17
J 1. 45a	ඇලකන්ද	ආණ්ඩුවේ	ඇල සහ නියර	0 0 5.50
K 1045	නිකමුවදුස්මැවිය	ඩී. ඇම්. උක්කුඅම්මා	කුඹුර	0 0 34
L 1045	ගුරුන්කැහැලාගේ දළපොස පිල්ලාව	(1) ලැන්සුම්ලාගේ කිරිබන්ඩා, (2) එම පුංචිරිදි, (3) පිත්තෙහන යාලගේ ගරු	සේන	0 0 37
J 1045	නිකමුවෙල	දෙවෙලාගේ කිරි	කුඹුර	0 1 26.50
O 1045	ලියාමුවෙලපිල්ලාව	ඩී. ඇම්. බිත්තිරිබන්ඩා කෝරලය	සේන	1 3 12
P 1045	ලියාමුවෙලපිල්ලාව	අනමුනාරාලගේ බිත්තිරිගාමි	එම	0 2 27
X 1045	ගුරුන්කැහැලාගේ දළපොස පිල්ලාව	(1) ලැන්සුම්ලාගේ හෙහනාලාගේ කිරිබන්ඩා, (2) එම පුංචිරිදි, (3) එම ගරු	එම	1 0 18
Y 1045	වල්පළුවේඅමුණ	(1) ඩී. ඇම්. බිත්තිරිබන්ඩා කෝරලය, (2) එම උක්කුඅම්මා	එම	1 3 14
Z 1045	ගලපහලලත්දේවස්ත	(1) උක්කුබන්ඩාලාගේ බිංහිරිමැනිකා, (2) එම රත්තාමි	එම	6 3 13
C 1045	ගමබිඳිගහගුළුවපොසපිල්ලාව	ඩී. ඩී. මැනිකරලය, ඉ. ආර්. බිංහිරිමැනිකා	එම	1 1 38
F 1046	පහලඇමදුමදුස්මැවිය	ඩී. ඩී. මැනිකරලය, එම ගමවලගේ බිත්තිරිමැනිකා	කුඹුර	0 3 8
I 1046	ගුරුන්කැහැලාගේ දළපොස ඇස් වැද්දුමපිල්ලාව	මැදපස්සල විහාර	සේන	1 1 10
I 1046a	ගුරුන්කැහැලාගේ දළපොස ඇස්වැද්දුම	එම	කුඹුර	1 2 8
I 1046c	එම	එම	එම	0 0 18
J 1046	එමපිල්ලාව	(1) පුංචිලවෙලදරලගේ බිත්තිරිබන්ඩා, (2) එම මුදියන්සේ	සේන	2 0 32.50
K 1046	එම සේන	තෙන්නකෝන්මුදියන්සේලාගේ බිංහිරිබන්ඩා කෝරලය	එම	1 0 30
P 1046	පහලඇමදුමදුස්මැවිය	ඊ. ආර්. බිංහිරිමැනිකා සහ ඩී. ඩී. මැනිකරලය	එම	1 2 8
E 1047	දෙල්ලුමුවැවේකුඹුර	මැදපස්සල විහාර	කුඹුර	3 0 5
F 1047	එම පිල්ලාව	එම	සේන	0 3 3
H 1047	වැවපහලපිල්ලාව	එම	එම	0 0 36
සිතියම 2,038.—බොරගොල්ල.				
O 1057	මඩුපාරලාගේවෙලපේස	(1) පුංචිලවෙලදරලාගේ මැනිකරලය, (2) එම බිංහිරිමැනිකා	එම	3 1 22
Q 1057	බොරගොල්ලාවෙලපේස	(1) කැකුන්දරලාගේ රත්තාමි, (2) බිත්තිරිමැනිකා, (3) බන්ඩිලාගේ විකිරිමැනිකා	එම	0 3 39
Q 1057b	එම	එම	එම	0 1 15
R 1057	ගනින්නාන්සේගමවෙලදුස්මැවිය	(1) මැනිකරලාගේ බිත්තිරිමැනිකා, (2) එම රත්තාමි, (3) එම විකිරිමැනිකා, (4) එම උක්කුඅම්මා	හිදුවීම පොස	0
S 1057	ගනින්නාන්සේගමවැවදුහලගේස	(1) මැනිකරලාගේ රත්තාමි, (2) බන්ඩිලාගේ විකිරිමැනිකා, (3) අප්පුහාමිලාගේ උක්කුහාමි, (4) මැනිකරලාගේ බිත්තිරිමැනිකා	සේන	7
U 1057	කොහොසවෙලපිල්ලාව	(1) අනමුනාරාලාගේ කිරිබන්ඩා, (2) කිරිහාමිවිදානලාගේ අම්පදහාමි විදාන	එම	1 1 5
W1057	ගල්කුඹුර	ආණ්ඩුවේ	කුඹුර	0 1 10
X 1057	එම	එම	සේන	0 0 37
10054	එම	එම	එම	1 1 36
Z 1057	දෙසිහගමවත්තෙහල	(1) කිරිසදලාගේ රත්තාමි, (2) එම ගරු	සියලුම	0 3 11
G 1058	බැරබෙරලාගේගල	(1, 2) ඩී. බිත්තිරිබන්ඩා, (2) පුංචිලවෙලදරලාගේ කපු බන්ඩා, (3) බන්ඩිලාගේ රත්තාමි	සේන	0 1 31
Q 1058	පස්සලවත්තෙහන	ඊ. ඩී. බිංහිරිබන්ඩා සහ තවත්	එම	2 1 3
S 1058	රම්බෙහලලාගේවත්ත	කිරිහාමිලාගේ රත්තාමි	වත්ත	0 0 6
T 1058	කපුගොල්ලවෙලදුස්මැවිය	එම	කුඹුර	0 0 32
U 1058	ගනින්නාන්සේගමවෙල	කන්දගමවිහාරය, ගුනරත්න උන්නාන්සේ	එම	0 2 14
V 1058	එම	එම	එම	0 1 29
A 1059	වගෙලපිල්ලාව	(1) බන්ඩිලාගේ පුංචිලය, (2) රත්තාමිලාගේ බිංහිරිඅම්මා	සේන	0 1 12
C 1059	සිහඹලාගහකුඹුරපිල්ලාව	(1) කිරිහාමිවිදානලාගේ අම්පදහාමි විදාන, (2) එම බිංහිරිබන්ඩා	එම	0 0 34
L 1059	කටහකපුරකෙවත්ත	(1) මැනිකරලාගේ රත්තාමි, (2) එම බිත්තිරිමැනිකා, (3) එම උක්කුඅම්මා, (4) එම විකිරිමැනිකා	වත්ත	0 2 0
N 1059	ඇස්වැද්දුමපිල්ලාව	(1) ගෙරත්මුදියන්සේලාගේ මුදියන්සේ විදාන, (2) පුංචිල ආරම්භලාගේ බන්ඩිමැනිකා, (3) මුදියන්සේලාගේ උක්කුරල කිරිහාමිලාගේ රත්තාමි	සේන	1 0 36
O 1059	රම්බෙහලලාගේවත්ත	මුතුමැනිකලාගේ කිරිබන්ඩා	වත්ත	2 3 24
P 1059	කපුගොල්ලවෙලපේස	මුතුමැනිකලාගේ කිරිබන්ඩා	සේන	0 3 16
Q 1059	බොරගොල්ලවෙලපේස	(1) බන්ඩිලාගේ පුංචිලය, (2) රත්තාමිලාගේ බිංහිරිඅම්මා	එම	1 2 27
S 1059	දෙසිහගමවත්ත	(1) කිරිහාමිලාගේ රත්තාමි, (2) අප්පුහාමිලාගේ මුදියන්සේ, (3) එම බන්ඩිලා	එම	0 3 13
W1059	ගල්දෙකවත්තෙහල	(1) කිරිහාමිලාගේ රත්තාමි, (2) මුතුමැනිකලාගේ කිරිබන්ඩා	එම	0 2 16
X 1059	ගල්දෙකවත්තෙහල	ජනකරලවෙලදරලාගේ බිංහිරිබන්ඩා	එම	3 3 28
Y 1059	වරදමපිල්ලාව	(1) එම උක්කුඅම්මා, (2) එම මුතුමැනිකා, (3) එම බන්ඩි මැනිකා, (4) එම විකිරිබන්ඩා, (5) පුංචිල වෙලදරලාගේ කපුබන්ඩා, (6) එම විකිරිමැනිකා, (7) එම බන්ඩිලාගේ රත්තාමි, (8) එම අප්පුහාමි	එම	1 1 30
Z 1059	මදුරලාගේදළපොසපිල්ලාව	කිරිහාමිලාගේ මැනිකරලය	කුඹුර	0 1 7
B 1060	මදුරලාගේවෙලදුස්මැවිය	වෙලදරලාගේ උක්කුබන්ඩා සහ කිරිහාමිලාගේ මැනිකරලය	එම	0 0 8
C 1060	මදුරලාගේවෙලදුස්මැවිය	එම	ප්‍රමිකොල	0 2 29
E 1060	කැහැල්ලාගේවෙලදුස්මැවිය	(1) කෙටිවිහාරිදෙලාගේ ජුවන්සේද, (2) එම මුදලිහාරිදෙ	සේන	0 3 23
F 1060	කැහැල්ලාගේවෙලදුස්මැවිය	එම	විකුඹුර	0 0 20
G 1060	එම	එම	එම	1 3 14
H 1060	කැහැල්ලාගේවෙලදුස්මැවිය	ජුවන්සේදලාගේ කෙටිවිහාරිදෙ	සේන	0 1 17
I 1060	කෝන්ගහකොටුවෙලපේස	කන්දගමවිහාරය	එම	0 0 3
K 1060	කෝන්ගහකොටුවෙලපේස	එම	එම	0 2 6
L 1060	කෝන්ගහකොටුවෙලපේස	එම	එම	0 0 2
Q 1060	කුඹුරකොටුවෙලපේස	බිංහිරිමැනිකලාගේ සෙරත්තාමි	එම	0 0 3
U 1060	එම	කිරිහාමිවිදානලාගේ අම්පදහාමි විදාන	කුඹුර	0 0 20
X 1060	කොස්ගොල්ලාගේ වෙලදුස්මැවිය	(1) ජනකරලවෙලදරලාගේ බිංහිරිබන්ඩා, (2) එම උක්කුඅම්මා	සේන	0 1 12
Y 1060	කොස්ගොල්ලාගේ වෙලදුස්මැවිය	එම	වතුරවල	0 0 19
A 1061	කොස්ගොල්ලාගේ වෙලදුස්මැවිය	එම	සේන	1 0 35



		අයිතිය මිනිස්සා කෙරේ		මහත.	
		ඉල්ලීමකාරයා.		අ. රු. ප.	
කො.	ඉඩබෙ නම.				
U 903	දත්තනම්පුරයාල	සිරිමල්වත්ත	ඉන්දුම.	වත්ත	0 2 14
W 903	කොටුකොටුපිල්ල	සුවසිරිපාය	එම	එම	0 3 22
X 903	දම්පුරපිල්ල	සිරිමල්වත්ත	එම	එම	0 3 9
I 905	පාරකොටුපිල්ල	මැණිකොටුපිල්ල	භේෂ	භේෂ	1 0 9
K 905	පාරකොටුපිල්ල	කොටුපිල්ල	එම	එම	0 0 36
P 905	පාරකොටුපිල්ල	ඒ. කිත්තිසාය	එම	එම	0 0 37
Q 905	එම	ඒ. කිත්තිසාය	එම	එම	0 1 16
Q 905a	මකුල්වැව	ඒ. කිත්තිසාය	එම	එම	0 0 6
R 905	පාරකොටුපිල්ල	ඒ. කිත්තිසාය	එම	එම	0 1 23
U 905	ගලකොටුපිල්ල	ඒ. කිත්තිසාය	එම	එම	0 3 5
U 905a	දම්පුරපිල්ල	සාමුඵ සහ කොටුපිල්ල	එම	එම	0 0 2
X 905	කුන්දපුරපිල්ල	සුවසිරිපාය	වත්ත	වත්ත	0 1 6
Y 905	මිල්ලකොටුපිල්ල	ඒ. කොටුපිල්ල	භේෂ	භේෂ	0 3 39
Z 905	අඹකොටුපිල්ල	(1) මැණිකොටුපිල්ල, (2) ඒ. කිත්තිසාය, (3) ගලකොටුපිල්ල	එම	එම	5 2 39
K 906	කොටුකොටුපිල්ල	සුවසිරිපාය	වත්ත	වත්ත	0 0 29
L 906	සියලුකොටුපිල්ල	ඒ. කිත්තිසාය	භේෂ	භේෂ	0 0 27
S 906	කෝන්කොටුපිල්ල	මිනිරිපාය	කුඹුර	කුඹුර	0 0 30
S 906a	එම	එම	එම	එම	0 0 14
S 906b	කෝන්කොටුපිල්ල	එම	භේෂ	භේෂ	0 0 32
S 906c	එම	එම	කුඹුර	කුඹුර	0 0 3
S 906e	එම	අඹකොටුපිල්ල	භේෂ	භේෂ	0 0 18
S 906f	කෝන්කොටුපිල්ල	ලොකොටුපිල්ල	එම	එම	0 0 12
S 906g	එම පිල්ල	ලොකොටුපිල්ල	එම	එම	0 0 11
S 906h	කෝන්කොටුපිල්ල	කොටුපිල්ල	කුඹුර	කුඹුර	0 0 14
S 906i	එම	කිරිකොටුපිල්ල	එම	එම	0 0 9
S 906j	එම පිල්ල	කොටුපිල්ල	භේෂ	භේෂ	0 0 9
S 906k	කොටුකොටුපිල්ල	අඹකොටුපිල්ල	කුඹුර	කුඹුර	0 0 24
S 9 6l	එම	සුවසිරිපාය	එම	එම	0 1 14
S 906m	කෝන්කොටුපිල්ල	සුවසිරිපාය	එම	එම	0 0 3
S 906n	එම	මිනිරිපාය	එම	එම	0 0 14
A 907	අඹකොටුපිල්ල	සිරිමල්වත්ත	භේෂ	භේෂ	9 0 12
R 907	කොටුකොටුපිල්ල	සුවසිරිපාය	වත්ත	වත්ත	0 2 7
W 904	කිරිමල්වත්ත	සිරිමල්වත්ත	භේෂ	භේෂ	0 2 34
X 904	එම	ලොකොටුපිල්ල	එම	එම	0 1 32
Z 904	කිරිමල්වත්ත	සුවසිරිපාය	එම	එම	4 3 27
B 907	මකුල්වත්ත	සුවසිරිපාය	වත්ත	වත්ත	1 1 7
F 907	කිරිමල්වත්ත	එම	එම	එම	0 3 32
G 907	එම පිල්ල	එම	භේෂ	භේෂ	0 0 15
T 907	කිරිමල්වත්ත	සිරිමල්වත්ත, මිනිරිපාය, කොටුපිල්ල, ලොකොටුපිල්ල	වත්ත	වත්ත	1 1 21
T 907a	එම	සුවසිරිපාය	එම	එම	1 1 5
T 907b	අඹකොටුපිල්ල	කොටුපිල්ල	එම	එම	0 0 1
T 907c	පාරකොටුපිල්ල	සිරිමල්වත්ත, මිනිරිපාය, කොටුපිල්ල, ලොකොටුපිල්ල	භේෂ	භේෂ	0 1 8
T 907d	එම	එම	එම	එම	0 0 12
T 907e	මහකොටුපිල්ල	එම	කුඹුර	කුඹුර	0 0 4
T 907f	එම	එම	එම	එම	0 0 3
T 907h	එම	එම	එම	එම	0 0 6
T 907j	කොටුකොටුපිල්ල	සුවසිරිපාය, මිනිරිපාය, ලොකොටුපිල්ල, කොටුපිල්ල	භේෂ	භේෂ	1 0 28
T 907k	මහකොටුපිල්ල	එම	එම	එම	0 1 4
U 907	ඉන්දුමපිල්ල	අ. කිත්තිසාය, සුවසිරිපාය, ඒ. කිත්තිසාය, මැණිකොටුපිල්ල, කොටුපිල්ල, මිනිරිපාය, සුවසිරිපාය	එම	එම	0 2 24
U 907a	කිරිමල්වත්ත	සිරිමල්වත්ත	එම	එම	0 0 3
U 907b	එම	එම	එම	එම	0 0 2
B 905	ගලකොටුපිල්ල	ඒ. කිත්තිසාය	වත්ත	වත්ත	1 3 39
F 905	ගලකොටුපිල්ල	කිරිමල්වත්ත	කුඹුර	කුඹුර	3 36
M 907	වත්තකොටුපිල්ල	මැණිකොටුපිල්ල	එම	එම	0 0 25
Z 903	කොටුකොටුපිල්ල	සිරිමල්වත්ත	භේෂ	භේෂ	5 3 36
I 904	කොටුකොටුපිල්ල	කොටුපිල්ල	එම	එම	2 2 30
I 904a	කොටුකොටුපිල්ල	මැණිකොටුපිල්ල	වත්ත	වත්ත	0 0 15
I 904b	කොටුකොටුපිල්ල	මැණිකොටුපිල්ල	භේෂ	භේෂ	0 0 1
L 984	කොටුකොටුපිල්ල	කොටුපිල්ල	පොකො	පොකො	0 3 14
M 904	එම	කොටුපිල්ල	භේෂ	භේෂ	20 2 39
M 904a	කොටුකොටුපිල්ල	මැණිකොටුපිල්ල	වත්ත	වත්ත	4 3 17
M 904b	කොටුකොටුපිල්ල	අඹකොටුපිල්ල	භේෂ	භේෂ	0 1 19
M 902c	කොටුකොටුපිල්ල	කොටුපිල්ල	කුඹුර	කුඹුර	0 1 15
M 904d	එම පිල්ල	මැණිකොටුපිල්ල	භේෂ	භේෂ	0 1 33
M 904e	කොටුකොටුපිල්ල	මැණිකොටුපිල්ල	කුඹුර	කුඹුර	0 0 18
M 904f	එම	එම	එම	එම	0 0 30
M 904g	කොටුකොටුපිල්ල	එම	එම	එම	0 0 22
M 904h	කොටුකොටුපිල්ල	මැණිකොටුපිල්ල	වත්ත	වත්ත	5 1 3
M 904i	එම	සුවසිරිපාය	එම	එම	0 1 34

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය. මෙම ඉඩම් ගැන මැණිපුර කොර්පොරේෂන් ඉඩම් බෙදීමකරණ කොමිෂාරිස් උත්සාහයන්ගෙන් සහ ඒවායේ සිසිල් සර්වේයර් ජනප්‍රිය මහායෝජනාලයට අයත්ව පුළුවන. එහි 1912 ස්වල්ප මාර්ග මහ රේඛනි දින කොළඹ මහකොටුපිල්ල උත්සාහයන්ගේ කන්දෝරුබේදිය.

No. 1,797, S. O.—ඉඩම් බෙදීමකරණ කොමිෂාරිස් උත්සාහයන් විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්ධාන ඉඩම් ආණ්ඩුව නියෝගවල ප්‍රකාරයට එහි 1912 ස්වල්ප මැණි මහ රේඛනි දින සිදු කරවමින් 110 කල්පිලියදී මෙහිදේසිකර විකුණන්නට කෝ බෙදීමකර දෙන්නට සූදානම්ව ඇත. මහ රේඛනි දින කොටුපිල්ල ප්‍රදානය මහකොටුපිල්ල කොටුපිල්ල සිරිමල්වත්ත පාරේ කොටුපිල්ල පිහිටි කිවෙහ විකුණුවල 134 කි.

		සිරිමල්වත්ත		මහත.	
		අයිතිය මිනිස්සා කෙරේ		අ. රු. ප.	
කො.	ඉඩබෙ නම.				
Q 910	කොරකොටුපිල්ල	ඒ. ඒ. සී. මොරණ	වත්ත	වත්ත	82 3 3
Q 910a	එම	එම	භේෂ	භේෂ	6 1 29

කො. R 910	ඉඩම් නම.	අයිතියක්වන්නා හෝ ඉල්ලුම්කරයා.	අත්දැ. වන්න	මහන. අ. රු. ප.
	කොරකකවත්ත	ඒ. ඒ. සී. මොරගස්	62	3 17
සිතියම 1,945—හාල්ලේයාමම.				
L 910	කොන්ගහමුල්ලයා	ඒ. ඒ. සී. මොරගස් මහතා	24	2 26
M 910	හාල්ලේයාමම	එම	1	0 36
N 910	හාල්ලේයාමම	එම	2	3 32
O 910	හාල්ලේයාමම	එම	6	1 9
P 910	කොරකකවත්ත	එම	25	1 4
P 910a	එම	එම	11	0 20
සිතියම 1,945.—අදමුවාව.				
G 908	වදකහමුවලගේන	සිරිවෙදිආරච්චිලාගේ පුංචිනාසිඳේ සහ තවත් අය	18	1 5
N 908	සියම්ලාගහමුල්ලගේන	කිතලාවආරච්චිලාගේ මුදුලිනාසිඳේ	20	0 10
S 908	කිරිමි, විශාම්පුර	කිතලාවආරච්චිලාගේ මල්කාමි සහ තවත් අය	3	1 31
X 908a	සියම්ලාගහමුල්ලරුව	මල්ලනාසිඳේ, විමලානාසිඳේ, චන්දිනාසිඳේ, අල්පුනාසිඳේ සහ විංචිනාසිඳේ	1	3 14
W 908a	අක්කද්දම	(1) ආරච්චිනාසිඳේලාගේ මල්ලනාසිඳේ, (2) එම පුංචිමැනිකොනාමි මිරි	1	0 32
D 909	අත්ගහමුල්ලවත්ත	නිකගොලසිංහාආරච්චි සහ තවත් අය	0	0 13
H 909	කොන්ගහමුල්ලපුර	සෙසිමාදරුවිදකලෙබ්බේකන්ද සහ තවත් අය	1	0 11
H 909a	අදමුවාව	(1) මහමුදුලෙබ්බේ (2) පාමුමා	0	1 34
I 909	කපුටිමිගමුවලපුර	මහමුදුලෙබ්බේ	7	0 33
J 909	කොරකකවත්ත	ඒ. ඒ. සී. මොරගස්	13	1 6
N 909	ඉඳුරුවත්තේගේන	සෙල්ලන්දකාර සහ තවත් අය	0	2 35
O 909	අම්බහමුල්ලවත්තගේන	මහමුල්ල උඩකාර සහ තවත් අය	0	2 5
P 909	වෙදඳුරුවත්තේගේන	උදුමාලෙබ්බේ සහ තවත් අය	0	1 21
Q 909	තලකහමුල්ලගේන	සෙල්ලන්දකාර සහ තවත් අය	7	1 2
G 910	නම්බිහමුල්ලගේන	(1) සේනා. මුනා. නන්දා. උඩකාර, (2) පාමුමුත්තු	14	2 27
G 910b	කොරකකවත්ත	ඒ. ඒ. සී. මොරගස්	24	1 38
G 910f	වෙලක්කන්දේවත්ත	(1) ආසිලමා, (2) සිමසදරු	0	2 34
G 910g	එම	එම	0	0 24
G 910h	කපුටිමිගමුවලපුර	(1) සුගේකපුටිමා, (2) සෙල්ලඋඩකාර, (3) තනහමුමා, (4) මහමුදුකාසිමි, (5) මහමුදුලෙබ්බේ, (6) හප්පේලෙබ්බේ, (7) මිරිකමිබ්බේ, (8) ආසිලමා	0	0 16
G 910i	එම	එම	0	3 18
G 910j	එම	එම	0	2 13
G 910k	කිබ්බිහමුල්ලපුර	මහමුදුකාසිමි	0	0 36
G 910m	කිබ්බිහමුල්ලපුර	(1) තනහමුමා, (2) සුළුකපුටිමා, (3) සෙල්ලඋඩකාර, (4) මහමුදුලෙබ්බේ, මිරිකමිබ්බේ, (6) මහමුදුකාසිමි, (7) හප්පේලෙබ්බේ, (8) ආසිලමා	1	1 27
G 910n	කිබ්බිහමුල්ලපුර	සිනා. පකිරිපිලිබේ	0	0 8
G 910o	එම	එම	0	0 18
G 910q	කිබ්බිහමුල්ලපුර	(1) මිරිලෙබ්බේ, (2) මහමුදුලෙබ්බේ, (3) මහමුදු	0	2 8
G 910r	සුරනේපිල්ල	(1) හප්පේලෙබ්බේ, (2) මිරිකමිබ්බේ	0	2 15
G 910s	මාවකවෙලපුර	(1) සුගේකපුටිමා, (2) එමුමිලෙබ්බේ	0	2 11
G 910t	සුරනේගේන	සෙල්ලඋඩකාර	0	0 32
G 910y	කපුටිමිගමුවල	(1) සුගේකපුටිමා, (2) සෙල්ලඋඩකාර, (3) තනහමුමා, (4) මහමුදුකාසිමි, (5) මහමුදුලෙබ්බේ, (6) හප්පේලෙබ්බේ, (7) මිරිකමිබ්බේ, (8) ආසිලමා	0	0 3
G 910z	එම	එම	0	0 5
G 910aa	එම	එම	0	0 8
G 910ab	එම	(1) තනහමුමා, (2) සුගේකපුටිමා, (3) සෙල්ලඋඩකාර	0	2 15
G 910ac	ඉඳුරුවත්තේගේන	මිරිකමිබ්බේ	0	0 17
G 910ad	කිබ්බිහමුල්ල	(1) මහමුදුලෙබ්බේ, (2) තනහමුමා, (3) ආසිලමා, (4) සෙල්ලඋඩකාර, (5) මිරිකමිබ්බේ, (6) සුගේකපුටිමා, ආසිලමා	0	0 19
G 910ae	ඉන්දුරුවත්තේගේන	ආසිලමා	0	0 6
G 910af	එම	හප්පේලෙබ්බේ	0	0 4
H 910	කිබ්බිහමුල්ලපුර	(1) සෙල්ලඋඩකාර, (2) මහමුදුකාසිමි	0	3 18
H 910a	මාවකවෙලපුර	සෙල්ලඋඩකාර	1	0 22
H 910b	මාවකවෙලපුර	(1) සුගේකපුටිමා, (2) ඉමුමිලෙබ්බේ	1	1 39
H 910c	කිබ්බිහමුල්ලගේන	ආසිලමා	0	3 12
ලංකාමැනිම සිතියම 1,945.—ඉඳුරුවත්තේගේන.				
H 910d	කිබ්බිහමුල්ලගේන	සේගුල්ලකේන්ද්‍රාගේ හප්පේලෙබ්බේ	1	0 8
H 910e	කිබ්බිහමුල්ලපුර	(1) මොහමුදුලෙබ්බේ, (2) මිරිලෙබ්බේ, (3) තනහමුමා, (4) මහමුදු	0	2 30
H 910f	කිබ්බිහමුල්ලපුර	(1) සුගේකපුටිමා, (2) සෙල්ලඋඩකාර, (3) තනහමුමා, (4) මහමුදුලෙබ්බේ (5) මිරිකමිබ්බේ, (6) මහමුදුකාසිමි, (7) හප්පේලෙබ්බේ (8) ආසිලමා	0	0 21
H 910g	සුරනේපිල්ල	හප්පේලෙබ්බේ මිරිකමිබ්බේ	0	0 18
H 910h	කිබ්බිහමුල්ලපුර	මිරිලෙබ්බේ සහ මහමුදුලෙබ්බේ	0	0 17
H 910i	කිබ්බිහමුල්ල	(1) මහමුදුලෙබ්බේ, (2) තනහමුමා, (3) ආසිලමා, (4) සෙල්ලඋඩකාර, (5) මිරිකමිබ්බේ, (6) සුගේකපුටිමා	0	0 7
H 910j	කිබ්බිහමුල්ල	(1) මහමුදුලෙබ්බේ, (2) මිරිලෙබ්බේ, (3) තනහමුමා, (4) මහමුදු	0	2 8
H 910k	එම	සෙගුල්ලකේන්ද්‍රාගේ හප්පේලෙබ්බේ	0	2 4
H 910l	එම	සිනා පකිරිපිලිබේ	0	1 28
H 910m	—	සෙල්ලඋඩකාර සහ මහමුදුකාසිමි	0	1 22
H 910n	එම	එම සෙල්ලඋඩකාර	0	1 2
I 810	මාවකවෙලපුර	සෙල්ලන්දකාර සහ මහමුදුකාසිමි	1	3 20
J 910	වෙදඳුරුවත්තේගේන	සෙල්ලන්දකාර සහ තවත්	1	0 20
L 910	මාවකවෙලපුර	එම	0	2 32
සිතියම 1,919.—මැදදේන.				
I 842	දේවලාමාවගේන	කුමාරිකාමි	0	2 26
J 842	ඉහලවෙලපුර	කන්දේකම විහාරේ සොබිත උත්තාන්දේ සහ තවත්	1	0 30
L 842	එම	එම	2	1 29
N 842	මැදදේවගේන	කිරිකාවිම්බලගේ අල්පුනාසිඳේ සහ තවත්	11	1 4
M 842	පාමුමුවෙලපුර	මාරදුමාබේ බන්ධා	2	2 5

කො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන් නා හෝ ඉල්ලුම්කරුන්.	අන්දම.	මහත.
			අ. රු. ප.	අ. රු. ප.
O 842	බේරුගමහලුගම	බුද්ධන්සේනාගේ උත්තරු සහ නවත්	කුඹුර	6 3 0
P 842	ඇස්වැද්දුමිපිල්ලුව	(1) ආරම්භයේ සිංහලබන්ධා, (2) එම බුදුමැනිකා	හේන	4 1 28
R 842	කහපතලේගම	එම	එම	4 1 8
S 842	පාච්චුමේගම	මාර්චුමේ බන්ධා	හේන	7 1 35
S 842b	බෙරුගමහලුගම	සිරිසුමේ සිංහලබන්ධා	එම	0 0 20
S 842c	එම	එම	එම	0 0 8
S 842d	බුදුනිගේගම	සිංහලි අප්පු සහ නව තුන්දෙනෙක්	එම	2 1 13
S 842e	බුදුනිගේමේල	එම	කුඹුර	0 0 12
T 842	මැදවැව	කිරන්අම්මිලාගේ අප්පුකර්දේ සහ නවත්	පාච්චුම	1 1 4
W 842	අබගහකුඹුර	ආරම්භ මල්කර්දේ සහ නවත්	වැව්වලයේන	3 0 9
Y 842	එම	එම	එම	0 3 15
Z 742	මල්ලගහකුඹුර	පිංචා කපුරුගේ කිරිබිඟු සහ නවත්	එම	1 1 6
B 843	පුවක්කේවත්ගම	එම	එම	3 2 6
C 843	බුදුනිගේවැව	බුද්ධන්සේ වෙදාගම සිංහල අප්පුකාරි සහ නවත්	මිහියාවත	2 2 3
D 843	ප එගහලුගම	ආරම්භයේ සිංහලබන්ධා සහ එම බුදුමැනිකා	වැව්වලයේන	0 3 34
E 843	ඒදන්බකාලාගම	මලාගාමුමේ පදිංචි සිංහලබන්ධා කෝරල සහ නවත් අග	එම	2 1 21
E 843a	පාච්චුමේගම	මාර්චුමේ බන්ධා	හේන	0 0 8
F 843	මල්ලගහකුඹුරේ පිල්ලුව	(1) ආරම්භයේ සිංහලබන්ධා, (2) එම බුදුමැනිකා	වැව්වලයේන	1 3 21
H 843	මල්ලගහකුඹුර	එම	එම	0 1 20
I 843	හල්පත්කොටුවපුර	එම	හේන	0 3 18
J 843	හල්පත්කොටුවපිල්ලුව	එම	එම	0 3 1
K 843	කිරිගහකොටුව	සුංචිරු විද්වැනගේ කොච්චරු සහ නවත් අග	කුඹුර	3 2 24
L 843	බුදුනිගේවෙලපිල්ලුව	එම	වැව්වලයේන	1 0 13
M 843	හලුමිගහලුගම	එම	එම	2 0 26
N 843	සික්කහලුගම	සිංහලබන්ධා කෝරල	හේන	0 0 6
N 843	එම	එම	එම	0 0 1
Q 843	හල්පත්කොටුවපුර	සුංචිරු විද්වැනගේ කොච්චරු සහ නවත් අග	එම	0 2 34
R 843	හල්පත්කොටුව	එම	වැව්වලයේන	1 1 31
S 843	අවික්කාගහලුගම	පිංචා කපුරුගේ කිරිබිඟු	එම	0 1 18
T 843	මැදෙහිගම	සිංහලබන්ධා කෝරල සහ නවත් අග	හේන	0 0 7
U 843	එම	සිංහලි අප්පු කර්දේ	වත්ත	7 0 11
W 843	අබගහලුගම හොඹොත් පත්වැව	මැනික්කර්දේලාගේ සිත්තිරි අප්පු කර්දේ සහ නවත් අග	වැව්වලයේන	2 3 30
X 843	කැපපෙට්ටාදම්පොතගම	ඇම්. සිංහලබන්ධා කෝරල	එම	25 1 38
Z 843	කිරිගහකපිල්ලුව	සුංචිරු විද්වැනගේ කොච්චරු සහ නවත් අග	එම	1 2 6
A 844	බෝගහවෙලපිල්ලුව	ඇම්. සිත්තිරි බන්ධා කෝරල	එලිකරන ලද හේන	5 1 0
C 844	කහපතලේගම	එම	හේන	4 1 18
E 844	නෙලුමිඟුලගම	සිත්තිරි අප්පු කර්දේ	එම	1 0 38
E 844a	පත්වැව	එම සහ නවත් අගයක්	කුඹුර	0 0 4
		ලංකාමැනිමේ සිතියම 1,919.—මැදෙහිගම.		
E 844b	නෙලුමිඟුලපුර	සිංහලි අප්පු කර්දේ	එම	0 0 17
E 844c	නෙලුමිඟුල	එම	එම	0 0 2
F 844	සුරන්පිල්ලුව	දිගනලාගේ අප්පුකර්දේ සහ නවත් අග	හේන	1 2 2
G 844	අබගහලුගම	මැනික්කර්දේලාගේ සිත්තිරි අප්පු කර්දේ	වැව්වලයේන	5 0 26
H 844	බෝගහවෙලපිල්ලුව	මල්ගොමුමේ සිංහලබන්ධා කෝරල	කුඹුර	5 3 10
I 844	බෝගහවෙල	මරවෙල මහාර	එම	0 0 8
L 844	බෝගහවෙලපිල්ලුව	ඇම්. සිත්තිරි බන්ධා කෝරල	හේන	0 1 10
M 844	අබගහවෙලපිල්ලුව	බන්ධකර්දේලාගේ සිත්තිරි බන්ධා සහ නවත් අග	එම	1 2 31
P 844	නෙලුමිඟුලපිල්ලුව	හැලෙනමිමර	එම	0 2 19
Q 844	එම	දිගනන්ආරම්භගේ අප්පු කර්දේ සහ හාමි	එම	1 1 1
U 844	එම	කිරි නාවිලාගේ අප්පුකර්දේ සහ නවත් අග	වත්ත	0 1 17
V 844	නෙලුමිඟුලපුර	එම	පාච්චුම	0 0 32
W 844	පහලුඅඟුකපිල්ලුව	මැනික්කර්දේලාගේ සිංහලි අප්පු කර්දේ	වැව්වලයේන	4 2 22
X 844	බිලිගමන්තොගම	ආරම්භයේ මල්ලාකර්දේ සහ නවත් අග	එම	4 0 0
Y 844	උඩඅඟුකගම	වෙදකර්දේලාගේ සිංහලි අප්පු	එම	4 0 28
Z 844	මැකුරුන්ද	ඇම්. සිත්තිරි බන්ධා කෝරල	කුඹුර	2 3 36
A 845	අබගහකුඹුරපිල්ලුව	අප්පුකාරිලාගේ කච්චුමැනිකා සහ නවත් අග	වැව්වලයේන	0 3 15
F 845	කුඹුක්කහලුමැකන්ද	සිංහලි බන්ධා කෝරල	කිර	0 0 6
F 845c	අබගහවෙල	බන්ධා විද්වැන	කුඹුර	0 0 3
F 845g	අළුගම	එම	එම	0 0 3
K 845	මැකන්දේගම	ඇම්. සිංහලි බන්ධා කෝරල	වැව්වලයේන	0 1 6
L 845	මැකන්දේපිල්ලුව	එම	එම	0 3 9
M 845	පහලුගමල්ලොල්ල	සුංචිරු ආරම්භ සහ නවත් අග	කුඹුර	1 3 6
N 845	පහලුගමල්ලොල්ලුව	සුංචිරු ආරම්භගේ කිරිබන්ධා සහ නවත් අග	හේන	2 2 35
O 845	හල්ලුමිඟුකපිල්ලුව	සිංහලි බන්ධා කෝරල	එම	9 1 26
P 845	පහලුඅඟුකපිල්ලුව	ආරම්භකර්දේලාගේ හල්ලුකර්දේ සහ නවත් අග	එම	0 1 15
Q 845	උඩඅඟුකපිල්ලුව	වෙදකර්දේලාගේ සිංහලි අප්පුකර්දේ සහ නව අග	එම	0 1 4

අත්කාරක කන්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරු.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බෙරුම්කරන කොමසාරිස් උත්තාන්සේගෙන් සහ ඒවාගේ සිතියම සර්වේයර් ජනරල් උත්තාන්සේගෙන් ලබාගන්නට දුළුමින.

විසි 1912ක්වූ මාර්තු මස 6වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනසුනාගේ උත්තාන්සේගේ කන්සේරු මේදිය

නිසු ක්ලිප්පරි,  
මහසෙනසුනාගේ මහත.

No. 1,798, S. O.—ඉඩම් බෙරුම්කරන කොමසාරිස් උත්තාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සහනක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නිශේඛවල ප්‍රකාරයට විසි 1912ක්වූ මැයි මස 2 වෙනි දින වූ බ්‍රහස්පතින්ද පෙරවරු 11ට කල්පිලියේදී මෙන් දේශිකර විකුණන්නට යෙදෙනවා ඇත. වර්ධි දිසාවේ කුරුනෑගල පලාතේ මහලලබොඩ් එගොඩකෝරලේ කිරියාලනත්පත්තුවේ කොඩාසගේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 97ක්.

සිතියම 1,946.—හලගෙදර.

කො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන් නා.	අන්දම.	මහත.
			අ. රු. ප.	අ. රු. ප.
S 910	මාවත්තමැව්ගම	පිත්තාමි වෙදකර්දේ සහ නවත් අග	හේන	7 0 21
T 910	කඳුගහලුගම	සිරිමල්කර්දේ සුංචිඅප්පුකර්දේ	එම	18 2 32
T 910a	අබගහලුගම	අප්පුකර්දේ සහ මල්කර්දේ	එම	0 0 6
U 910	එම	ආරම්භකර්දේලාගේ මල්කාරි සහ නවත්	එම	3 2 38



නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතීන් කවන්නා.	අන්දම.	මහ.	අ. රු. ප.
V 910	පිත්වැවගේන	(1) ඒ. නයිදෙ, (2) බී. නයිදෙ, (3) පී. ඇන්. උක්කුහාමි, (4) ඒ. නයිදෙ, (5) පී. නයිදෙ, (6) කේ. නයිදෙ, (7) එම්. නයිදෙ, (8) ඇන්. ඩී. හාමි, (9) එම්. ඩී. නයිදෙ	හේන	18	1 13
W 910	ගල්කඩුලගලගේන	පිත්තාමි වෙදනයිදෙ සහ නවත්	වැව්විම හේන	4	2 16
X 910	රතුකාවේගහමුලගේන	එම	හේන	2	0 24
Y 910	මාවනවැවපහලකුඹුර	එම	වවාසු නැති කුඹුර	1	1 36
A 911	දන්ගහමුලගල	නන්හාමි වෙදනයිදෙ	හේන	1	1 30
D 911	කුඹුක්ගහමුලවැව	පිත්තාමි වෙදනයිදෙ සහ නවත්	එම	0	2 29
E 911	වැවකාවගල	කිරිනයිදෙලාගේ පුවප්පු සහ නවත්	කීස් ඉඩම	0	2 8
F 911	කඳුගහමුලවත්ත	කේ. නයිදෙ, පී. නයිදෙ, ඇන්. නයිදෙ	වත්ත	0	3 11
G 911	පිල්ලන්දගේන	පිත්තාමි වෙදනයිදෙලාගේ සියාකු	එම	2	2 37
H 911	කඳුගහමුලගේන	ආරච්චිනයිදෙලාගේ උක්කුහාමි වෙදනයිදෙ සහ නවත්	හේන	2	2 22
N 911	සිසිමලාගහමුලගල	ඇන්. නයිදෙ	කමන සහ එම	0	1 29
S 911	එම	පිත්තාමි වෙදනයිදෙ සහ නවත්	හේන	0	2 16
R 911	ගලපහලවෙල	එම	එම	0	2 7
T 911	කඳුගහමුලවත්ත	කිවලාවආරච්චිලාගේ මුදලිනයිදෙ	වත්ත	0	1 26
U 911	දන්ගහමුලගේන	අප්පුනයිදෙ සහ මුදලිනයිදෙ	එම	1	1 32
U 911b	එම	එකනායකමුදියාන්සෙලාසි, අප්පුනයිදෙ සහ මල් නයිදෙ	හේන	2	3 10
U 911d	එම වත්ත	අප්පුනයිදෙ, මුදලිනයිදෙ, පිත්තාමි වෙදනයිදෙ, සිරිමල් නයිදෙ	වත්ත	0	0 32
9872a	දන්ගහමුලගේන	එකනායක මුදියාන්සෙලාගේ අප්පුනයිදෙ සහ මල් නයිදෙ	හේන	0	0 14
9872b	මිගහමුලවත්ත	පිත්තාමි වෙදනයිදෙ සහ සිරිමල්හාමිනයිදෙ	වත්ත	0	1 12
9872c	එම	පිත්තාමි වෙදනයිදෙ, සිරිමල්හාමිනයිදෙ, අප්පුනයිදෙ සහ මල් නයිදෙ	එම	0	0 23
9872d	පිත්වැවගේන	පුව්ආප්පු	එම	0	0 24
V 9872a	එම	ඒ. නයිදෙ, බී. නයිදෙ, පී. ඇන්. උක්කුහාමි, පී. නයිදෙ, කේ. නයිදෙ, ඇම්. නයිදෙ, ඩී. නයිදෙ සහ නවත්	එම	0	1 2
W 911	ගලගෙදර වෙලපිල්ලැව	පී. ඇන්. උක්කුහාමි	හේන	0	0 19
Y 911	කොහොඹගහමුලගල	එම	එම	0	1 15
Z 911	එම	පිත්තාමි වෙදනයිදෙලාගේ උක්කුහාමි	එම	0	1 16
A 912	කඳුගහමුලගල	එම	එම	0	1 2
C 912	කොහොඹගහමුලගල	එම	එම	1	0 23
D 912	එම	ඒ. නයිදෙ	වත්ත	0	3 28
E 912	කොහොඹගහමුල ගේන	කිරිනයිදෙලාගේ මල්හාමි සහ නවත්	හේන	3	0 24
F 912	ගල්වැව්දගේන	මිනික්කුනයිදෙලාගේ මල්හාමි සහ නවත්	එම	1	3 9
G 912	මිගහමුලගල	පිත්තාමි වෙදනයිදෙ සහ නවත් අස	එම	0	2 18
I 912	දන්ගහමුලගල	එම	වැව්විම ඉඩම	0	1 17
O 912	කොහොඹගහමුලගල	මැනික්කුනයිදෙලාගේ මල්හාමි	එම	1	2 15
P 912	මිගහමුලවත්ත	පිත්තාමි වෙදනයිදෙ සහ සිරිමල්හාමි නයිදෙ	වත්ත	4	3 7
P 912a	පිත්වැවගේන	පුව්ආප්පුනයිදෙ	එම	0	2 30
P 912b	මිගහමුලවත්ත	පිත්තාමි වෙදනයිදෙ, සිරිමල්හාමි නයිදෙ, මුදලිනයිදෙ සහ අප්පුනයිදෙ	එම	0	1 24
P 912c	දන්ගහමුලවත්ත	අප්පුනයිදෙ සහ මුදලිනයිදෙ	එම	0	0 31
P 912d	හනගල්පිටියේගල	පුව්ආප්පු නයිදෙ, උක්කුහාමි කීන්කිරිඅප්පු	හේන	0	0 3
P 912e	පිත්වැවගේන	කීන්කිරිඅප්පු, ඔන්කිරිනයිදෙ අප්පුනයිදෙ සහ කිරි මැනිකා	එම	0	1 3
Q 912	කොහොඹගහමුලගල	පී. නයිදෙ, ඇන්. ඇන්. නයිදෙ, ඩී. ඒ නයිදෙ, ඇන්. පී. නයිදෙ, ඇන්. ඒ. නයිදෙ සහ පී. ඒ. නයිදෙ	එම	0	3 24
Q 912a	මිගහමුලවත්ත	පිත්තාමි වෙදනයිදෙ, සිරිමල්හාමි නයිදෙ	වත්ත	0	0 16
R 912	එම ගල	ඇන්. ඇන්. ඩී. නයිදෙ සහ ඩී. ඒ. නයිදෙ	හේන	0	1 33
R 912a	එම	එම	එම	0	0 7
U 912	පිත්වෙලපිල්ලැව	පිත්තාමි වෙදනයිදෙලාගේ උක්කුහාමි	වැව්විම හේන	0	1 11
V 912	සිසිමලාගහමුලගල	ඒ. නයිදෙ	හේන	0	0 39
F 913	කොහොඹගහමුලගල	එම	එලිකරපු ගෙන	0	0 15
G 913	එම	එම සහ බී. නයිදෙ	එම	0	0 14
I 913	මිගහමුලගල	ඇන්. නයිදෙ	හේන	0	2 11
J 913	මිගහමුලවත්ත	බී. නයිදෙ සහ ඒ. නයිදෙ	වත්ත	0	1 4
K 913	කොහොඹගහමුල	එම	හේන	0	0 32
L 913	කීන්දොපොකුනගෙන	කිරිනයිදෙලාගේ මල්හාමි සහ නවත්	වැව්විම ගෙන	25	1 7
M 913	මැද්දොකෙන	කිරිනයිදෙලාගේ පුව්ආප්පු සහ නවත්	ගෙන	15	3 3
N 913	බික්කිගහමුලගෙන	මුදියාන්සෙලාගේ කීන්කිරිනයිදෙ සහ නවත්	එම	0	2 18
P 913	කොහොඹගහමුල ගෙන	වැනික්කුනයිදෙලාගේ මල්හාමි සහ නවත්	එම	3	2 30
Q 913	පහලවැවගේන	එම	එම	4	1 30
R 913	පහලවැව	එම	එම	0	2 19
S 913	කොලොන්නගහමුලගල	ආර්. ඇන්. පී. නයිදෙ සහ ඒ. නයිදෙ	වි කුඹුර	1	1 25
S 913a	එම	ඇම්. නයිදෙ, ඒ. නයිදෙ, ආර්. පී. නයිදෙ	හේන	0	0 1
O 912a	මිගහමුලවත්ත	පිත්තාමි වෙදනයිදෙ, සිරිමල්හාමිනයිදෙ	වත්ත	0	0 7
O 912b	එම	එම	ගලක්	0	0 5
O 712c	එම	එම	වත්ත	0	0 2

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම.	අන්දම.	මහත.
			අ. රු. ප.	
T 913	සියඹලාගහමුල	සුළුපුටුපුකුසිදෙලාගේ බිත්තිරිපුටු	හෙත	0 1 7
V 913	කහවගහමුලගල	මැතිකන්කසිදෙලාගේ බිත්තිරිපුටු	පිටුවනිය	0 1 34
W 913	සියඹලාගහමුලගල	මුදලිනසිදෙලාගේ හාමි සහ තවත්	එම	0 1 19
H 914	ගල්කොටුවේපිල්ලුව	කිරිකසිදෙලාගේ පුවපු සහ තවත් අය	මැව්විම හේන	0 0 26
I 914	ගල්කොටුවේපිල්ලුව	ගිරිනවිච්චේලාගේ බිත්තිරිපුටු සහ තවත්	එම	0 3 7
N 914	එම	කිරිනවිච්චේලාගේ බිත්තිරිපුටු සහ තවත්	එම	0 2 17
O 914	ගලගෙදරවෙලගේන	පිත්තාමි වෙදකසිදෙ සහ තවත්	හෙත	0 2 18
P 914	එම	කිරිකසිදෙලාගේ පුවපු සහ තවත්	එම	1 0 24
Q 914	මුල්වාකදගේන	කිරිනවිච්චේලාගේ බිත්තිරිපුටු	එම	0 3 26
R 914	පහලවෙලපිල්ලුව	මැතිකන්කසිදෙලාගේ මල්කාමි සහ තවත්	මැව්විම කැලේ	0 0 3
S 914	මුල්වාකසිල්ලුව	කිරිකසිදෙලාගේ පුවපු සහ තවත්	හෙත	0 1 2
J 915	පහලවෙලපිල්ලුව	මැතිකන්කසිදෙලාගේ මල්කාමි සහ තවත්	මැව්විම මහන	0 2 3
K 915	එම	කිරිකසිදෙලාගේ පුවපු	එම	0 1 19
L 915	එම	මැතිකන්කසිදෙලාගේ මල්කාමි සහ තවත්	එම	1 0 15
P 915	එම	එම	එම	0 3 0
Q 915	එගොඩගාවවෙලපිල්ලුව	කිරිකසිදෙලාගේ පුවපු සහ තවත්	එම	0 2 5
U 915	එම	එම	හෙත	0 0 24
Z 915	එගොඩගාවවෙල	ඒ. නසිදෙ	කුඹුර	0 0 38
A 916	කෙකෙල්කොටුව	මැතිකන්කසිදෙලාගේ බිත්තිරිපුටු	වත්ත	1 0 14
Z 916a	එම	ඒ නසිදෙ	කුඹුර	0 0 7
B 916	රුක්කනතහගහමුලකුඹුර	බිත්තිරිපුටු	එම	0 0 10
B 916a	කෙකෙල්කොටුව	එම සහ මැතිකන්කසිදෙලාගේ	වත්ත	0 1 21
B 916½	එගොඩවෙලපිල්ලුව	මැතිකන්කසිදෙලාගේ බිත්තිරිපුටු	මැව්විම හෙත	0 1 8
G 916	පහලවෙලපිල්ලුව	කිරිකසිදෙලාගේ පුවපු සහ තවත්	හෙත	1 1 8
L 916	හෙත්තාගල	ආරච්චිනසිදෙලාගේ මල්කාමි සහ තවත්	මැව්විමහෙත	0 0 35
M 916	එම	එම	එම	0 0 31
N 916	එගොඩගාවවෙලපිල්ලුව	කිරිකසිදෙලාගේ පුවපු සහ තවත්	හෙත	0 1 6
Q 916	සියඹලාගහමුලගල	ආරච්චිනසිදෙලාගේ මල්කාමි සහ තවත්	මැව්විම හෙත	0 1 36
W 916	එගොඩගාවගල	කිරිකසිදෙලාගේ පුවපු සහ තවත්	හෙත	0 1 19
A 917	ලීනිමලපිටියපිල්ලුව	ආරච්චිනසිදෙලාගේ මල්කාමි සහ තවත්	එම	1 1 3
B 917	සියඹලාගහමුලගහන	මැතිකන්කසිදෙලාගේ මුදලිනසිදෙ සහ තවත්	එම	0 1 18
C 917	හෙත්තාගලපිල්ලුව	ආරච්චිනසිදෙලාගේ මල්කාමි	එම	0 2 26

අත්කරගත තක්සේරු මිල රු.පයුල් 15 සිට රු.පයුල් 50 වනතුරුය.  
 මේ ඉඩම් ගැණ මැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරුන්ගේ කොමිසාරිස් උපදායක්සේසෙන් සහ ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල්තුමාගෙන් ලබාගන්නට පුළුවන.  
 මේ 1912ක්වූ මාර්තු මස 6 වෙනි දින කොළඹ  
 මහසෙනෙවරුන්ගේ උපදායක්සේසෙන් කන්තෝරුවේදීය.  
 හිසු කල්පිටර්ඩ්,  
 මහසෙනෙවරුන්ගේ මහත.

**LAND RESUMPTION NOTICE.**

ඉඩම් ආණ්ඩුවට ගැනීමේ දැන්වීම.

[Vannankeni and Masar in the Paochhilaippaly, Jaffna District.]

උතුරු දිසාවේ යාපනයේ පලාගේ පව්වලපටු කොඩාසගේ වන්තාන්කේනි සහ මාසාර්නම ගම්වල පිහිටි නොමිමර 47,495 සහ 47,496 අරණ බුක්ති සිතියම්වල විසාරකරුන්ගේ මුදල්දැරූ උතුරු කලපුවකින්ද; නැගෙනහිරට මන්කාවිල් මසික්කාල් නම් වතුර ඇලෙන්ද; දකුණට ගුණසේනක කැලෙන්ද, ඇස්. පොත්තසියාව සහ තවත් අයිතට උරුවු නොමිමර 264,462 අරණ බුක්ති සිතියමේ සඳහන්වූ ඉඩමෙන්ද සවදෙසකසින් විසින් උරුම කියා සිටින ඉඩමකින්ද, පාරකින්ද; මස්නාහිරට නොමිමර 2,744 අරණ මුල්සිතියමේ විස්තරකරුන්ගේ ඉඩමෙන්ද මාසිමම ඇත්තාමුද, අත්කර හයසිය පණහසි, රුඛි තුනසි පර්මස් එකලොහ (අ650, රු3, ප11)ක් විසාරවූ ඉඩම කවි මවුන්ත විසින් අත්සන්ක කිරීමෙහිදී මේ 1844ක්වූ අවුරුද්දේ උතුරු බ්‍රිතාන්‍යයේ ඇබර්ඩ්ස් කොඩාසගේ ලෝගි ඇල්පින්ස්ටන්හි පදිනවි පේමස් බැල්පිල්පිල් එල්පින්ස්ටන් උපදායගේ විසින් මල්පටුගන්නාලදන්, පසුසිය අවුරුදු අටකට මැඩිවූ කාලයතුල එහි අයිතිකාරයන් විසින් එහි ඉඩම අත්හැරදමා තිබෙනබැවින්ද එහි අයිතිකාරයන් හෝ නීතිප්‍රකාර උරුම කියා සිටින අයිති කවරකුද කියා සොයාගැනීමට මා විසින් බැනැහිමින් සහ සැලසෙන අන්දමින් විභාගකළ හුණින් මවුන් කවරකුද කියා සොයාගැනීමට නොහැකිවූ බැවින්ද;  
 කියනලද ඉඩමට උරුම ඇත්තාවූ නොහොත් උරුමය පෙන්නා සිටිනට ගැනිමු යමෙකු විසින් එබඳු උරුමවාසිකම ගැණ මේ 1913ක්වූ මාර්තු මාසේ 31 වෙනි දිනට මන්තෙන් මට දන්වා නොසිටියොත් මේ 1887ගේ නොමිමර 4 ධරණ ආඥා පණතේ 2 වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාර ඉහත සඳහන්වූ ඉඩම මවුන්ත සන්තකකරගන්නා බව ඉහතකී 1887ගේ නොමිමර 4 ධරණ ආඥාපණතේ 1 වෙනි වගන්තියෙන් මට පවර තිබෙන බලය කරුණකොටගෙන සහ හරුතර උතුරුදිසාවෙන්ගේ කැමැත්තක් ඇතිව උතුරු දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒපත්තනැත්පත් හර්බට් රෙයිනර් ප්‍රිමන් මහ මා විසින් බෙහිස් ප්‍රකාශකරුණ බව සියළු දෙනාම දනගත යුක්තෝසි.

මේ 1912ක්වූ පෙබරවාරි මස 17 වෙනි දින  
 මා විසින් පිටකරුණදී.  
 එච්. ආර්. ප්‍රිමන්,  
 උතුරු දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒපත්ත මහත.

**LAND ACQUISITION NOTICES.**

ආණ්ඩුවට ඉඩම් ලබාගැනීම සම්බන්ධ දැන්වීම.

[Guruwela, Colombo District.]

මේ 1876ක්වූ අවුරුද්දේ නොමිමර 3ගේ ආඥාපණතේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට ආණ්ඩුවේ කටයුත්තකට, ඒනම:—  
 ඉරුවලගමට සොහොන් භූමියක් සෑදීම පිණිස වෙහි පහත සඳහන්වෙන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරුන් පිණිස “මේ 1876ගේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ ආඥාපණතේ” හවෙහි කාණ්ඩයේ කරනිබෙන පංචාර්තුචල ප්‍රකාරයට කාරක මන්ත්‍රීසභාවේ මහතුණය ඇතුළු උතුරුදිසාවෙන්ගේහේනේ නිසිආකාර මට අණලැබී තිබේ, ඒ ඉඩම නම:—

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම.	මහත.
			අ. රු. ප.
67a	කැකුනගහවත්ත	පොල්පැල සලිපයකින්සුන් හේන	0 3 1-25

එබැවින් ඉඩම අයිතිකර ගැනීමට ආශ්වාලී කල්පනාව තිබෙන බව පොදු ජනයාට දැනගැන්ව සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන හැටියට මෙයින් දැනුම් දෙමි.

ඉහතකී ඉඩමට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සෑමදෙනම තමුන්ම නොහොත් තමුන් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අය වසී 1912ක්වූ අප්‍රේල් මස 4 වෙනි දින දවල් 12ගේ කනිසමට කොළඹ කවිචේරියේදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොසිඅන්දමේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියා සිටින්නට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනක් ඊට ඇත්තාවූ තමුන්ගේ අයිතිකමේ තොරතුරුත් කියා සිටින්නට ඕනෑබව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

වසී 1912ක්වූ මාර්තු මස 1 වෙනි දින කොළඹ කවිචේරියේදීය.

ජේ. ඒ. බ්‍රැසර්, බස්නාහිර දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ජ්‍යෙෂ්ඨ වම්හ.

[Pitiyagedara, Colombo District.]

වසී 1876ක්වූ අවුරුද්දේ නොමමර 3වනේ ආඥාපත්‍රයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට ආණ්ඩුවේ කටයුත්තකට, ඒ නමි:— පිටියගෙදර යන ගමේ සවිභාෂා පාඨශාලාවක් සෑදීම පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වෙන ඉඩම ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස “වසී 1876ගේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ ආඥාපත්‍රයේ” හවෙහි කාණ්ඩයේ කරතිබෙන පංගාර්තුවල ප්‍රකාරයට කාරක මන්ත්‍රී සභාවේ මනුෂ්‍යය ඇතුළු ලතුවානන්වහන්සේගෙන් නිසිආකාර මට අණලැබී තිබේ, ඒ ඉඩම නමි:—

සිතියම 14,849 ගම—පිටියගෙදර.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකමකියන්නා.	මහත.
J 28	දෙල්ගහලන්ද	... පරණ පොල්ගස් 7ක්ද, මුරුගාගස් 3ක්ද, පුළුන්ගස් 5ක්ද, කඳුගස් 13ද, කිතුල්ගහ කින්දසුන් පොල්වත්ත	...	අ. රු. ප.
			පිටියගෙදර අල්ලිස්අප්පු	0 3 1.25

එබැවින් ඉඩම අයිතිකර ගැනීමට ආශ්වාලී කල්පනාව තිබෙන බව පොදු ජනයාට දැනගැන්ව සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන හැටියට මෙයින් දැනුම් දෙමි.

ඉහතකී ඉඩමට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සෑමදෙනම තමුන්ම නොහොත් තමුන් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අය වසී 1912ක්වූ අප්‍රේල් මස 4 වෙනි දින දවල් 12ගේ කනිසමට කොළඹ කවිචේරියේදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොසිඅන්දමේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියා සිටින්නට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම වෙනුවට ඉල්ලා සිටින මුදල් ගණනක් ඊට ඇත්තාවූ තමුන්ගේ අයිතිකමේ තොරතුරුත් කියා සිටින්නට ඕනෑබව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

වසී 1912ක්වූ මාර්තු මස 1 වෙනි දින කොළඹ කවිචේරියේදීය.

ජේ. ඒ. බ්‍රැසර්, බස්නාහිර දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ජ්‍යෙෂ්ඨ වම්හ.

[Jawatta, Kalutara District.]

වසී 1876ක්වූ අවුරුද්දේ නොමමර 3වනේ ආඥාපත්‍රයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට ආණ්ඩුවේ කටයුත්තකට, ඒ නමි:— ආණ්ඩුවේ සභාකරයක් තැබීම පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වෙන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස “වසී 1876ගේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ ආඥාපත්‍රයේ” හවෙහි කාණ්ඩයේ කරතිබෙන පංගාර්තුවල ප්‍රකාරයට කාරක මන්ත්‍රී සභාවේ මනුෂ්‍යය ඇතුළු ලතුවානන්වහන්සේගෙන් නිසිආකාර මට අණලැබී තිබේ, ඒ ඉඩම නමි:—

සිතියම 14,838. ගම—ජවත්ත.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකමකියන්නා.	මහත.
R 27	මිරිස්වත්තපාර	... පාර	බඩලිච්චි, ඩී. ගොපාතිස් මහත්මයා	අ. රු. ප. 0 1 11.37
S 27	මිරිස්වත්ත	... වත්ත	එම	0 0 18
T 27	එම	... එම	එම	0 0 17.37
U 27	එම	... එම	එම	1 1 36.50
V 27	මිරිස්වත්තපාර	... පාර	එම	0 0 5.87
W 27	මිරිස්වත්ත	... වත්ත	එම	0 0 12

එබැවින් ඉඩම අයිතිකර ගැනීමට ආශ්වාලී කල්පනාව තිබෙන බව පොදු ජනයාට දැනගැන්ව සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන හැටියට මෙයින් දැනුම් දෙමි.

ඉහතකී ඉඩමට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සෑමදෙනම තමුන්ම නොහොත් තමුන් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අය වසී 1912ක්වූ අප්‍රේල් මස 1 වෙනි දින පස්වරු 2ගේ කනිසමට කළුතර කවිචේරියේදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොසිඅන්දමේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියා සිටින්නට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනක් ඊට ඇත්තාවූ තමුන්ගේ අයිතිකමේ තොරතුරුත් කියා සිටින්නට ඕනෑබව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

වසී 1912ක්වූ මාර්තු මස 1 වෙනි දින කළුතර කවිචේරියේදීය.

ජේ. ඇස්. ජලැස්ට්, ආණ්ඩුවේ ලප ජ්‍යෙෂ්ඨ වම්හ.

[Hatton, Kandy District.]

වසී 1876ක්වූ අවුරුද්දේ නොමමර 3වනේ ආඥාපත්‍රයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට ආණ්ඩුවේ කටයුත්තකට, ඒ නමි:— ගල්වලක් සාදන පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වෙන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස “වසී 1876ගේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ ආඥාපත්‍රයේ” හවෙහි කාණ්ඩයේ කරතිබෙන පංගාර්තුවල ප්‍රකාරයට කාරක මන්ත්‍රී සභාවේ මනුෂ්‍යය ඇතුළු ලතුවානන්වහන්සේගෙන් නිසිආකාර මට අණලැබී තිබේ, ඒ ඉඩම නමි:—

සිතියම 6,252. ගම—හැටන්.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකමකියන්නා.	මහත.
R 28	වත්බාර්වත්ත	... ගේ සහ ගල	එච්. ඩී. ආර්ච්චිච්චි උන්තැගෙ	අ. රු. ප. 0 1 29.50

එබැවින් ඉඩම අයිතිකර ගැනීමට ආශ්වාලී කල්පනාව තිබෙන බව පොදු ජනයාට දැනගැන්ව සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන හැටියට මෙයින් දැනුම් දෙමි.

ඉහතකී ඉඩමට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සෑමදෙනම තමුන්ම නොහොත් තමුන් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අය වසී 1912ක්වූ මාර්තු මස 30 වෙනි දින පස්වරු 2ගේ කනිසමට මහනුවර කවිචේරියේදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොසිඅන්දමේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියා සිටින්නට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනක් ඊට ඇත්තාවූ තමුන්ගේ අයිතිකමේ තොරතුරුත් කියා සිටින්නට ඕනෑබව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

වසී 1912ක්වූ මාර්තු මස 8 වෙනි දින මහනුවර කවිචේරියේදීය.

ජේ. ඇස්. සැන්සවන්, ආණ්ඩුවේ ජ්‍යෙෂ්ඨ වම්හ.

[Nuwara Eliya Town.]

විෂි 1876ක්වූ අවුරුද්දේ නොමමර 3නේ ආඥාපත්‍රයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට ආණ්ඩුවේ කටයුත්තකට, එනම්:—

සිතියම 6,240.—නුවරඑලිය නගරය.

Table with 5 columns: No., Description, Amount, Name, and Balance. Includes entries for C 23, D 23, and E 23.

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකර හැරීමට ආණ්ඩුවේ කල්පනාව තිබෙන බව පොදුජනයට දැනගැන්ව සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන හැටියට මෙයින් දැනුම් දෙමි.

ඉහතකී ඉඩම්වලට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ හැරදෙනම හමුත්ම නොහොත් හමුත් වෙහෙවට ක්‍රියාකරණ අය විෂි 1912ක්වූ අප්‍රේල් මස 23 වෙනි දින දවල් 1.30 ක් කානිසමට නුවරඑලියේ කවචේරියේදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොමිෂන් දඹලේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියාසිටින්නට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම් වෙහෙවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනත් ඊට ඇත්තාවූ හමුත්ගේ අයිතිකමේ තොරතුරුත් කියාසිටින්නට ඕනෑබව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

විෂි 1912ක්වූ මාර්තු මස 2 වෙනි දින නුවරඑලියේ කවචේරියේදීය.

ආර්. ඒ. ජී. පැස්ලින්, ආණ්ඩුවේ උප ඒජන්ත විමස.

[Nuwara Eliya Town Nuwara Eliya District.]

විෂි 1876ක්වූ අවුරුද්දේ නොමමර 3නේ ආඥාපත්‍රයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට ආණ්ඩුවේ කටයුත්තකට, ඒනම්:—“බෙර්ස් කාර්” සහ “කුමන්ස් කොට්ටේ” නැමති නිවාස දෙකේ සුරක්ෂිතතාවය සහ අනුපදනාවය ආරක්ෂාකරගැනීම සඳහාද මහලේකම්තුමාට සාදා දීමට අදහස්කර තිබෙන ගෘහය කොඩිනැගීමට උවමනාකරණ ඉඩමක් පිණිසද මෙහිපහත සඳහන්වන ඉඩම් උඩාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස “විෂි 1876ගේ ඉඩම් උඩාගැනීමේ ආඥාපත්‍රයේ” හවෙනි කාණ්ඩයේ කරතිබෙන පංචාර්තු වල ප්‍රකාරයට කාරක මණ්ඩලයාට මත් වූණය ඇතුළු උතුමානන්වහන්සේගෙන් නිරිආකාර මට අණලැබී තිබේ, ඒ ඉඩමනම්:—

සිතියම 6,241.—නුවරඑලිය නගරය.

Table with 5 columns: No., Description, Amount, Name, and Balance. Includes entry for F 23.

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකරගැනීමට ආණ්ඩුවේ කල්පනාව තිබෙන බව පොදුජනයට දැනගැන්ව සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන හැටියට මෙයින් දැනුම් දෙමි.

ඉහතකී ඉඩම්වලට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ හැරදෙනම හමුත්ම නොහොත් හමුත් වෙහෙවට ක්‍රියාකරණ අය විෂි 1912ක්වූ අප්‍රේල් මස 17 වෙනි දින පස්වරු 1.30 ක් කානිසමට නුවරඑලියේ කවචේරියේදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොමිෂන් දඹලේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කානිසමට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම් වෙහෙවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනත් ඊට ඇත්තාවූ හමුත්ගේ අයිතිකමේ තොරතුරුත් කියා සිටින්නට ඕනෑබව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

විෂි 1912ක්වූ පෙබ්‍රවාරි මස 29 වෙනි දින නුවරඑලියේ කවචේරියේදීය.

ආර්. ඒ. ජී. පැස්ලින්, ආණ්ඩුවේ උප ඒජන්ත විමස.

[Bandrippuwa &c., Puttalam District.]

විෂි 1876ක්වූ අවුරුද්දේ නොමමර 3නේ ආඥාපත්‍රයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට ආණ්ඩුවේ කටයුත්තකට, එනම්:—හලාවත දුම්රිය මාර්ගය සෑදීම පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වන ඉඩම් උඩාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස විෂි 1876ගේ ඉඩම් උඩාගැනීමේ ආඥාපත්‍රයේ හවෙනි කාණ්ඩයේ කරතිබෙන පංචාර්තු වල ප්‍රකාරයට කාරක මණ්ඩලයාට මත් වූණය ඇතුළු උතුමානන්වහන්සේගෙන් නිරිආකාර මට අණලැබී තිබේ, ඒ ඉඩමනම්:—

සිතියම 3,994. ගම්—බණ්ඩරිපිටු.

Large table with 5 columns: No., Description, Amount, Name, and Balance. Lists numerous land parcels with details like 'අරලිකු අප්‍රකාමි සහ තවත් අය' and 'ප්‍රභේ ප්‍රනාන්දුගේ උරුමකරුගේ'.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකම්කරන්නා.	මහත. අ. රු. ප.
353	කිරිමැවියානවත්ත	පොල්වත්ත	ගම—පුඤ්චි, කිරිමැවියාන සහ සිරිගම්පොල. වංශාච්චන් ඒ. ජේ. ආර. ද සොයිසා..	1 2 4.12
354	සිරිගම්පොලවත්ත	පොල්වත්ත	ගම—සිරිගම්පොල. වංශාච්චන් පී. රාමනාදන්	1 3 10.75
354a	එම	කුඹුර	එම	0 0 34.12
354b	එම	පොල්වත්ත	එම	2 2 18
355	මැල්ලකැලේවත්ත	පොල්වත්ත	ගම—මැල්ලකැලේ. ඇම්. ඇම්. සිල්වා	1 3 10.62
356	විල්ලරවාහිගේවත්ත	පොල්වත්ත	ගම—මැල්ලකැලේ සහ තුන්මෝදර. සිංගෝඅප්පු	0 0 5.12
357	තුන්මෝදරවත්ත	එම	සෝමසුන්දර මුදලාලි	2 2 12.50
358	නිදිකුම්බවත්ත	පොල්වත්ත	ගම—තුන්මෝදර. සී. පී. ජේම්ස්	2 1 36.25
358a	නිදිකුම්බවත්තගේත	ගේත	එම	0 3 16.12
359	අම්බල්ලවැට	ගේත	ගම—තබ්බෝව. වාලීස් පිරිස්	0 0 9
359a	එම	එම	එම	1 3 14.75
359b	එම	එම	එම	0 0 25.82
360	අඹිල්ලවැටකුඹුර	කුඹුර	වාලීස් පිරිස් සහ නව අග	0 2 29.75
361	එම	එම	බන්දුහාමි සහ නව අග	0 2 15.37
361a	කොහොඹගස්වත්ත	පොල්වත්ත	එම	1 2 4.50
362	මහකුඹුර	කුඹුර	එලාච්චන් පිරිස් සහ නව අග	0 0 10.75
363	සුරගේකුඹුර	එම	වාලීස් පිරිස්	0 0 2 7
364	ඇලව ඇරහිබෙන බිම	—	—	4 2 18
365	බස්මිගහකුඹුර	කුඹුර	බන්දුහාමි සහ නව අග	0 1 16.62
366	පහලකොත්විල	එම	එම්. පිරිස් සහ නව අග	0 3 7.12
367	පල්ලකැලේබිට	ගේත	ඒ. විරසිංහ	0 0 1.50
368	එම	පොල්වත්ත	සවරිගෙල් සහ නව අග	0 0 38.50
369	දවටගහවත්ත	පොල්වත්ත	ගම—තබ්බෝව, අබ්ගහවාහිග සහ කැකුලාමාහිග. ඇම්. විලේසිංහ	0 2 28.87
370	කැකුනගහකුඹුර	කුඹුර	ගම—කැකුලාමාහිග. ඇම්. විලේසිංහ	0 1 36.50
371	තල්ගහවත්ත	වත්ත	ඒ. විරසිංහ	0 0 6.75
372	ඇලකන්දලගකුඹුර	කුඹුර	කේ. ඒ. ගෝන්දික්සිකේකුඹුර	0 0 18
373	ඇලකන්හිගේවත්ත	පොල්වත්ත	සුඤ්ජර අප්පුහාමි සහ නව අග	0 0 25.37
374	බුළුගහවත්ත	වත්ත	ජෝන් සිල්වා	0 0 34
375	එම	එම	විරසිංහ සහ නව අග	0 0 1.50
376	කොටුකුඹුර	කුඹුර	කේ. ඒ. ගෝන්දික්සිකේකුඹුර සහ නව අග	0 0 3
377	වැවකන්හිග	වත්ත	ඇම්. විලේසිංහ	0 0 8.75
378	කෝන්ගහවත්ත	එම	ජෝන්ප් පිරිස්	0 0 1.25
279	කිරිගහවත්ත	එම	ඇම්. විලේසිංහ	0 0 8.75
380	එම	එම	සුගත සිරිනිසා	0 0 24.37
380a	අඹිකිරිගවත්ත	පොල්වත්ත	ගම—කැකුලාමාහිග සහ මයිලාව. විමලනිසා	0 0 25.50
381	වැවලගවත්ත	එම	විරසිංහ සහ නව අග	0 3 35.26
382	කහටගහවත්ත	පොල්වත්ත	ගම—මයිලාව. ගෝන්දික් බාස් සහ නව අග	0 0 37.50
383	මිගහවත්ත	එම	එම්. ඇම්. අප්පුසිකේකුඹුර	0 0 1.25
384	එම	එම	ගෝන්දික් බාස් සහ නව අග	0 1 25
385	කහටගහවත්ත	එම	ඒ. මැල්	0 0 30
386	අබ්ගහවත්ත	එම	බාරෝ-විඅප්පු සහ නව අග	1 3 25.12
387	එම	එම	බේලප්පු	0 2 38.87
388	බේල්පිල්ලුව	ගේත	බේලප්පු සහ නව අග	0 1 14.75
389	පිල්ලැමකුඹුර	කුඹුර	එම	0 0 6.87
390	කහටගහකුඹුර	එම	ලංගුරු සහ නව අග	0 0 15.25
391	දන්ගහවලකුඹුර	එම	පිරිස්අප්පු සහ නව අග	0 0 27.12

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකරගැනීමට ආණ්ඩුවේ කල්පනාව තිබෙන බව පොදුජනයාට දැනගැන්ම සඳහා හත්වැනි මහත්තන්ගේ මිනිසුන්ගේ සඳහා භාවිතයට බෙහිව දැනුම්දෙමි.

ඉහතකී ඉඩම්වලට අයිතිවාසිකම් ඇත්නාවූ සෑමදෙනම තවුන්ම නොහොත් තවුන් වෙනුවට ක්‍රියාකරනාදාය වූ 1912ක්වූ අප්‍රේල් මස 19වැනි දින සහ ඊට පසු දවස්වලින් උදෙසා 10ගේ කනිමට මාර්ගීය නානායවෙදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොසිඅන්දම අයිතිවාසිකම්ද කියා කියාසිටින්නා වූ සහ මෙම ඉඩම් වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනක් ඊට ඇත්නාවූ තවුන්ගේ අයිතිකමේ තොරතුරුත් කියාසිටින්නා වූ බව බෙහිව දැනගත යුතුයි.

මේ 1912ක්වූ පෙබරවාරි මස 26වැනි දින සුන්තලමේ කවමේදීය.

ජේ. කොන්රෝසි,  
ආණ්ඩුවේ උපදේපන වමහ.

**PRELIMINARY NOTICES, WASTE LAND SETTLEMENT.**

**මුඛ්‍යමුඛ නිරවුල්කිරීම සම්බන්ධ ප්‍රාරම්භ දැන්වීම.**

[Matara Notice No. 4,372.]

මේ 1912ක්වූ මාර්තු මස 8වැනි දින පවත් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩම්වලට නොහොත් ඉස් එකකට නොහොත් වැඩි ගණනකට යම් අයිතිවාසිකමක් තිබෙන යම් අයවල් ඇත්නම් ඒ අයවලුන් විසින් මුඛ්‍යමුඛ සම්බන්ධ වූ 1897, 1899, 1900 සහ 1903ගේ ආඥාපණ්ණවල 28වැනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරණු ලැබූ විෂය මන්ත්‍රීස්වරයාහාත් නාන්ගේ කොළඹ කොටුවේ කන්තෝරුවේදී ප්‍රෙබ්‍රික් එවිස් උන්නාන්ගේගේ ඉදිරිපිටට ඇවිත් පෙනිසිට හෝ ලිය විල්ලුකින් එකී ඉඩම්වලට නොහොත් ඊට ඇති යම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වාසිටින්නට නොගෙදුනොත්, එකී විෂය මන්ත්‍රීස්වරයාහාත් නාන්ගේ ඉහතකී ආඥාපණ්ණවලින් ලැබී තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට, අයිතිවාසිකම් නොකියාපූ එකී ඉඩම් එක්කෝ එසින් අයිතිවාසිකමක් ගෙණහැර දක්වන්නට නොගෙදුන සෑම ඉඩම් රිප්සන්තක ඉඩම් හැවියට උන්නාන්ගේගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උන්නාන්ගේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව බෙහිව දැනගත යුතුයි.

ප්‍රෙබ්‍රික් එවිස්,  
විෂය මන්ත්‍රීස්වරයාහාත් නාන්ගේ.

ඉඩම්වල තොරතුරු.

දකුණු දිසාවේ මාගර දිස්ත්‍රික්කේ වැලිගමකෝරළේ ලෙනම යන ගම පිහිටා තිබෙන මීට අමුණාසු සිතියමට\* පෙනෙන ගමේ පහත දක්වන බිම්කවිටි, එනම් :— I.—මුල් සිතියම 535.

Table with 4 columns: බිම්කවිටිය, ඉඩමේ නම, බිම්කරම, අ. රු. ප. Rows include land parcels 161 through 256a with descriptions like 'හතරැස්කෝන්ද්‍රඹුමුල්ලේබිටි' and 'මල්ලොරේදෙහිය'.

745 0 4

මීට මායිම—උතුරට ඉරිවෙලවෙහෙව්වගේ දිසාවේ සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන ඉහලපැරුම්වලද, එම අය විසින් අයිතිකම්කියන පහලපැරුම්වලද, එම අය විසින් අයිතිකම්කියන අමරයාකනවියද, එම අය විසින් අයිතිකම්කියන මහකුඹුරද, එම අය විසින් අයිතිකම්කියන මහගහලියදදද, දැලක් නොහොත් දියපාරක්ද, පරගහපුරගේ දඹදුස්සේ සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන ගලපිටකුඹුර සහ දෙඹගහලියදදද, දියපාරක්ද, පහලගේ බඩුනා විසින් අයිතිකම්කියන දිගනගේපෝකුඹුරද; එම අය විසින් අයිතිකම්කියන දිගපේහෙහෙපේදෙහිදෙකොරවුවද, දෙප් සිමන් අබයදුරගේ සිරිවතීන විසින් අයිතිකම්කියන ඉහලගේවත්තේකොරවුවද, 227,416ගේ පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩමද, දෙප් ජේජිස් සමරසිංහ දිසානායක විසින් අයිතිකම්කියන කනම්ගලගේපේදෙහියද, ආණ්ඩුව විසින් විකුණු කනම්ගලගේපේනද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන කනම්ගලගේපේ දෙහියද, කනම්ගලගේපේදෙහිය (163,731ගේ පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩම) ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන ගනින්නන්ද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන නිත්තේන්කන්ද, (දියපාරට ඉහුරුකර තිබෙන බිම්කවිටිය) ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන ගනින්නන්ද, (දෙලට ඉහුරුකර තිබෙන බිම්කවිටිය) ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන තන්හින්නන්දද, ආණ්ඩුව විසින් අයිති කම්කියන බටදෙඹගහදෙහියද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන ඉහලදෙහිදෙප්ඹුමුල්ලේබිටිද, ලෙනම මහවත්තගේ බී. සිමන් විසින් අයිතිකම්කියන ඉහලදෙප්ගේ උඩුමුල්ලද, ලෙනම මහවත්තගේ අප්පු සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන ලීකොටුව ලියදදද, දැමී. හිකුල් විසින් අයිතිකම්කියන කැසිරිගේන නොහොත් මහවත්තකුඹුරේබිටිද, මහවත්තගේ දෙප් බස්නි යන් විසින් අයිතිකම්කියන පනවුරේඋඩුමුල්ලේබිටිද, දෙප් අන්ද්‍රෙස් බොරුප්පේ අප්පුහාමි විසින් අයිතිකම්කියන පනා මුරද, දඹගොඩගේ බාලහාමි විසින් අයිතිකම්කියන මල්ලොරේඋඩුමුල්ලේබිටිද, මහවත්තගේ දෙප් දියෝජිස් විසින් අයිතිකම් කියන මල්ලොරේඋඩුමුල්ලේකොරවුවද, දෙප් අන්ද්‍රෙස් බොරුප්පේ අප්පුහාමි විසින් අයිතිකම්කියන ඉහලවඩුගේවත්ත නොහොත් බමබරපිටියේවත්තද, කරන්ද්‍රගොඩගේ පුංචිබඩා විසින් අයිතිකම්කියන හත්ලහලුමුල්ලද, දැමී. ජුවාජිස් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන මල්ලොරේහෙන නොහොත් මල්ලොරේබිකන්දද, මහවත්තගේ දෙප් අන්ද්‍රිස් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන මල්ලොරේබිකන්දේවත්තද, මහවත්තගේ දෙප් අන්ද්‍රිස් විසින් අයිතිකම්කියන පිටවතුරද, කන්දේ ගොඩකන්කානන්ගේ පුංචිබඩා සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන හත්ලහලුමුල්ලද, කරන්ද්‍රගොඩගේ පුංචිබඩා විසින් අයිතිකම්කියන තුලේකුඹු; රහේපේකොරවුවද, එම අය විසින් අයිතිකම්කියන හත්ලහලුමුල්ලේවත්තද, දෙප් දුවිත් බොරු ප්පේ අප්පුහාමි විසින් අයිතිකම්කියන හත්ලහලු, මාරුබි යන ගමේ ගම්ඉමද; නැගෙනහිරට මාරුබි යන ගමේ ගම්ඉමද, මිහිපෝගොඩ යන ගමේ ගම්ඉමද; දකුණට මිහිපෝගොඩ යන ගමේ ගම්ඉමද, හත්හැල යන ගමේ ගම්ඉමද, එරමුදුගොඩ යන ගමේ ගම්ඉමද; බස්නාහිරට එරමුදුගොඩ යන ගමේ ගම්ඉමද, දැහැලපේ යන ගමේ ගම්ඉමද, පාරක්ද, මහදුරගේ හෝමිස් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන දෙලගොවා ලියදදදෙහියද, මහදුරගේ හෝමිස් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන උඩවත්තද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන ලත්ගස් වත්තේහෙනද, ඒරමුකිගේ උඩුහිසා විසින් අයිතිකම්කියන පහලවත්තද.

ඉහතකී මායිම්වලට මැදිමු මෙහි පහත දක්වන බිම්කවිටි මේ දැන්වීමෙන් අත්දැරියවගත් ඒවාගේ මුළුබිම්කරම වන අක්කර 16කුත් පර්චස් 22ක ඉහතකී අක්කර 745කුත් පර්චස් 4෧8 බිම්කරමේ අඩංගුනොවෙන වගත්මෙහිස් දැනගත යුතුයි.

Table with 4 columns: බිම්කවිටිය, ඉඩමේ නම, බිම්කරම, අ. රු. ප. Rows include parcels A 218 and A 219 with descriptions like 'කබරගලඉහලවත්ත' and 'එම පහලවත්ත'.

\* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ හඟරවෙහි කාණ්ඩයේ 200 සහ 204වෙනි පිටුවල පැවැත්වුණු.

බිමකවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිමතරම, අ. රූ. ප.
A 221 ...	එම කුඹුර	2 0 2
211 ...	පන්විලකන්දේදෙහිය (191,787 සහ 191,788 යන පිඹුරුකඩදසිවල පෙහෙන ඉඩම)	3 0 18
213 ...	පන්විලකන්දේදෙහිය (191,786ගේ පිඹුරුකඩදසිවල පෙහෙන ඉඩම)	1 1 3
239 ...	පිටවුල්ලේගේදෙහිය	0 2 1
		16 0 22

II.—මුල් සිතියම 535.

බිමකවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිමතරම, අ. රූ. ප.
76 ...	තැන්නපිට්ටෙහිය	0 1 12
77 ...	වැරැල්ලගලදෙහිය	1 0 32
80 ...	කහත්තේගෙදරගේදෙහිය	1 3 30
97 ...	එම	0 1 8
98 ...	කහත්තේගෙදරගේන	0 2 13
119 ..	ගල්පොත්තේදෙහිය	0 1 28
256b ...	වැරැල්ලගහගේන	49 2 21
		54 1 24

මීට මාසිම—උතුරට විදහනගමගේ දෙපත් බස්තියන් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන වැරැල්ලගලකුඹුරද; නැගෙනහිරට ආණ්ඩුව විසින් විකුණු කහත්තේගෙදරගේනද, ඒ. ශීර්ගෝරිස් විසින් අයිතිකම්කියන කුඹුරකඩදසිවල පොල්ගම් පොලගේ අදිරියන් විසින් අයිතිකම්කියන මාතරබිකන්දේවත්ත නොහොත් දෙල්ගහවත්තද, ඒ. ශීර්ගෝරිස් විසින් අයිතිකම්කියන දන්දන්ගේවලද, එම අය විසින් අයිතිකම්කියන ගොරෙක්ගහදෙහියද, ගමආවිච්චේ ශීර්ගෝරිස් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන ඉහලගේවත්තේගේනද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන ඉහලගේවත්තේගේනද, ගමආවිච්චේ ශීර්ගෝරිස් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන ඉහලගේවත්තේගේනද, පොල්ගම්පොලගේ දෙපත් අන්දුස් විසින් අයිතිකම්කියන පාච්චත්තද එම අය විසින් අයිතිකම්කියන කච්චගහකච්චියද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන ප්‍රිදගාච්චදෙහියගේකොරවුද, පී අන්දුස් විසින් අයිතිකම්කියන බිකන්දවත්තේ ගේනද, එම අය විසින් අයිතිකම්කියන දෙල්ගහකච්චියද; දකුණට ආන්ද්‍රව සහ ඇස්. ඩී. ඇස්. දිසානායක විසින් අයිතිකම්කියන පන්සලගොඩවත්තද, අච්චාරක්කද, දෙපත් ජනිත් සමරසිංහ දිසානායක විසින් අයිතිකම්කියන උන්දුපිට්ටේවලද, මුඩුබිම් සමබනි රෙගුලාසිය යටතේ රජසන්නක හැවියට ප්‍රසිධකරු උන්දුපිට්ටියද, පාරක්කද, බස්නාහිරට 227,416ගේ පිඹුරුකඩදසිවල පේන ඉඩමද, දියපාරක්කද, දෙපත් ජනිත් සමරසිංහ දිසානායක විසින් අයිතිකම්කියන වැරැල්ල ගහගේනද.

III.—මුල් සිතියම 535.

බිමකවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිමතරම, අ. රූ. ප.
96 ...	කහත්තේගෙදරගේගේබිවිට	0 2 28

මීට මාසිම—උතුරට ආණ්ඩුව විසින් විකුණු කහත්තේගෙදරගේනද; නැගෙනහිරට ආණ්ඩුව සහ පොල්ගම්පොල නොත්තේ සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන උරුමපව්වලදෙහියද; දකුණට පොල්ගම්පොලගේ නොත්තේ විසින් අයිතිකම්කියන මුලගේවත්තද; බස්නාහිරට ආණ්ඩුව විසින් විකුණු කහත්තේගෙදරගේනද.

IV.—මුල් සිතියම 535.

බිමකවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිමතරම, අ. රූ. ප.
202c ...	තනිතීන්කන්දේකොරවු (දෙලට ඉතුරුකර තිබෙන බිමකවිටිය)	1 2 2
256a3 ..	තනිතීන්කන්ද (එම)	1 1 15
		2 3 17

මීට මාසිම—උතුරට බඩලිඬු. පී. දෙපත් දුවන් විසින් අයිතිකම්කියන බිම්බිරිගහවත්තද, විජේසිත්තේගේ දෙලද; නැගෙනහිරට ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන පිත්තනවියද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන තනිතීන්කන්දද; දකුණට ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන තනිතීන්කන්දේදෙහියගේ මුකලානද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන තනිතීන්කන්ද යනාදියද; බස්නාහිරට ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන තනිතීන්කන්දද.

V.—මුල් සිතියම 535.

බිමකවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිමතරම, අ. රූ. ප.
256b4 ...	වැරැල්ලගහගේන	13 0 0

මීට මාසිම—උතුරට 227,416ගේ පිඹුරු කඩදසිවල පේන ඉඩමද; නැගෙනහිරට 227,416ගේ පිඹුරුකඩදසිවල පේන ඉඩමද, විදහනගමගේ දෙපත් බස්තියන් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන වැරැල්ලගලකුඹුරද, දෙපත් දුවන් සමරවීර මුහන් දිරන්උන්නැහ විසින් අයිතිකම්කියන වැරැල්ලගලවත්තේගේනද, විදහනගමගේ දෙපත් බස්තියන් සහ තවත් අය විසින් අයිති කම්කියන වැරැල්ලගලකුඹුරද; දකුණට විදහනගමගේ දෙපත් බස්තියන් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන වැරැල්ලගල කුඹුරද, ආණ්ඩුව සහ විදහනගමගේ දෙපත් බස්තියන් විසින් අයිතිකම්කියන මැරැල්ලගලදෙහියද, ඇලක්කද; බස්නාහිරට 227,416ගේ පිඹුරු කඩදසිවල පේන ඉඩමද.

VI.—මුල් සිතියම 535.

බිමකවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිමතරම, අ. රූ. ප.
132 ...	උන්දුපිට්ටේවිල	4 0 12

මීට මාසිම—උතුරට ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන උන්දුපිට්ටේගේනද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන තැන්නපිට්ටේ නද; නැගෙනහිරට පාරක්කද, දෙපත් ජේම්ස් සමරසිංහ දිසානායක සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන පන්සල ගොඩැල්ලද; දකුණට ඩී. ජේ. ඇස්. දිසානායක විසින් අයිතිකම්කියන උන්දුපිට්ටේවිලද, 226,536ගේ පිඹුරුකඩදසිවල පේන ඉඩමද; බස්නා හිරට මුඩුබිම් සමබනි රෙගුලාසිය යටතේ රජසන්නක හැවියට ප්‍රසිධකරු උන්දුපිට්ටියද.

VII.—මුල් සිතියම 535.

බිමකවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිමතරම, අ. රූ. ප.
256d ...	පිට්ටේගේගේන	0 1 34

මීට මාසිම—උතුරට, නැගෙනහිරට සහ දකුණට 227,416ගේ පිඹුරුකඩදසිවල පේන ඉඩමද; බස්නාහිරට මුහන්ගේ දිසානේ විසින් අයිතිකම්කියන පිට්ටේගේ බිව්වද, ඇම්. දිසානේ විසින් අයිතිකම්කියන ගොරෙක්ගහමුල්ලද, මුහන්ගේ දෙපත් දිසානේ සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන එඟොඩහවත්තද, මුහන්ගේ දිසානේ විසින් අයිතිකම්කියන එඟොඩහවත්තේ කොරවුද, එම අය විසින් අයිතිකම්කියන ගුලපේගේගේ බිව්වද.

VIII.—මුල් සිතියම 535.

බිමකවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිමතරම, අ. රූ. ප.
216a ...	තනිතීන්කන්දමුකලාන	29 2 10

මීට මාසිම—උතුරට පාරක්කද, ඉහලපියද්ද, (262,652ගේ පිඹුරුකඩදසිවල පේන ඉඩම) පාරක්කද, ඉරිවේරගේමාගේ එළඳ සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන ඉරිවේරගේමාගේවත්තද; නැගෙනහිරට ඉරිවේරගේමාගේ එළඳ සහ තවත් අය





ඉඩම්වල තොරතුරු.

දකුණු දිසාවේ හම්බන්තොට දිස්ත්‍රික්කේ ඔස්නාගුරු ගිරුවාපත්තුවේ කහඳුව යන ගම් පිහිටා තිබෙන විට අමුතා සු සිතියම්වල\* පෙනෙන මෙහි පහත දක්වන බිම්කව්වි, එනම් :—

I.—මුල් සිතියම 323.

බිම්කව්විය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම, අ. රූ. ප.
1	වලව්වේ මහත්මයාගේ වැව	1 1 21
1a	එම	0 1 0
3	පන්සලගාමායාය, පළමුකොටුවේ මහ, පන්සලේ බැඳිද, පාළුගොඩකරවිලවැවේ යාය, කටුපිලගහවිලයාය, ගෝනාවිද්දවලයාය කපුගහකොරවුව	141 2 23
2a	මාහිගලයාය, වැව්ගිල්මේයාය, මාහිගලබොක්කුආරේගේ පන්සල, බලහමුල්ලේයාය	340 1 38
2b	මාහිගලබොක්කුආරයාය,	0 2 22
3d	පන්විලගේ මහ, ගුරුගොඩපේයාය, ගෝනාවිද්දවලයාය, පන්විලේ මෙරේගේ මහ	70 3 30
2e	මාහිගලේ පහල බොක්කුආරේයාය	11 1 37
3f	පන්විල මෙරේගේ මහ	1 0 32
3g	මාහිගල බොක්කුආරේයාය, (පාරව ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කව්විය)	6 0 15
3h	පන්සලගාමායාගේ කැල්ල	0 1 33
3i	බාලාහාමුල්ලේයාය	3 0 38
3a1	මාහිගල බොක්කුආරේයාය	9 2 23
3a2	මාහිගල (ප්‍රසිඛ වැඩදෙපාර්තමේන්තුවේ ගල්වල)	2 3 24
3a3	මාහිගල	0 1 1
4	කර්විලවැව	3 0 1
67	බැඳිදේවල	0 0 15
69	පන්විලවැව (වැව)	4 3 17

598 2 10

විට මායිම්—ඉතුරු වගුම් යන ගමේ ගම්ඉමද, රන්ප යන ගමේ ගම්ඉමද; නැගෙනහිරට රන්ප යන ගමේ ගම්ඉමද, 256,127කේ පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමද, කහඳුව පන්සල සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන වැව්වලද, කහඳුව පන්සල විසින් අයිතිකම්කියන කොරවුඳවත්තද, එම පන්සල විසින් අයිතිකම්කියන පන්සලවත්තද, එම පන්සල විසින් අයිති කම්කියන වැව්වලද, කහඳුවේ පන්සල වෙහෙවර දික්වෙලවිදුනගේ දෙප් අන්ද්‍රිස් විසින් අයිතිකම්කියන වැව්වලද, එදිරිසිංහගමආව්ව්ගේ කොන්සේනාම් විසින් අයිතිකම්කියන සැඟලාගහවෙලද, කහඳුවේ පන්සල විසින් අයිතිකම් කියන පන්සලවලද, එම පන්සල විසින් අයිතිකම්කියන වැව්වත්තද, කහඳුවේ පන්සල වෙහෙවර දික්වෙලවිදුනගේ දෙප් අන්ද්‍රිස් විසින් අයිතිකම්කියන පන්සලවත්තද, කහඳුවේ පන්සල විසින් අයිතිකම්කියන කහඳුවේ පන්සලවත්තද, ඩී. ඩී. කේ. ගුනවර්ධන සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන පළමුකොටුවේ මහ, කාඩ්නාමස් ගුනවර්ධන දෙප් තියදෙප් විසින් අයිති කම්කියන පන්සලවත්තද, දෙප් අන්ද්‍රිස් වික්‍රමසිංහ සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන මහකුඹුරද, පාරක්ද, 256,129, 256,128 සහ 131,700 යන පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමද, පාරක්ද, ප්‍රචලිත කෝන්ගහවත්තද, ඇස්. ආර්. ඇම්. ජකොරිස්අල්පු විසින් අයිතිකම්කියන කෝන්ගහවත්තද, හරන්කහලියදෙප් තියදෙප්ගේ දෙප් අන්ද්‍රිස් විසින් අයිතිකම් කියන තන්ගල්ලුගේවත්තද, කහඳුවේ පන්සල විසින් අයිතිකම්කියන අවිටික්කාගහකමද, කහඳුවේ පන්සලේ බාරකාරයා වන බන්වැල්ලේ විදුනගේ දෙප් අන්ද්‍රිස් විසින් අයිතිකම්කියන පන්විලද, කහඳුවේ පන්සල විසින් අයිතිකම්කියන කහඳුව ගලද, 155,502කේ පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමද, ඔබ්බේකර සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන ඔබ්බේකරගේ රූම් මද, (පාරව ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කව්විය), පාරක්ද, ඔබ්බේකර සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන ඔබ්බේකරුම්ම. (පාරව ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කව්විය); දකුණට 155,502කේ පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමද; ඔස්නාගුරු ගිරුවාපත්තුවේ යන ගමේ ගම්ඉමද, විගුම් යන ගමේ ගම්ඉමද.

ඉහත සඳහන් මායිම්වලට මැදිමු මෙහි පහත දක්වන බිම්කව්වි මේ දැන්වීමෙන් අත්ඇරියවගත් ඒවායේ මුල් බිම්තරම වන අක් කර 8කුත් රූම් 2කුත් පර්චස් 20ක ඉහත සඳහන් අක්කර 598කුත් රූම් 2කුත් පර්චස් 10කේ බිම්තරමේ අඩංගු නොවෙනවගත් මෙහි දැනගත යුතුයි.

මුල් සිතියම 323.

බිම්කව්විය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම, අ. රූ. ප.
2	ලෝමගහකොරවුව, මෙරේගේ මහකොරවුව	0 3 26
68	පන්විල නොහොත් උඩදත්තදවෙල	7 2 34
		8 2 20

II.—මුල් සිතියම 323.

බිම්කව්විය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම, අ. රූ. ප.
6	බෝගහකොරවුව	0 2 32
6a	දක්ගහකේන	3 0 0
		3 2 32

විට මායිම්—ඉතුරු රන්ප යන ගමේ ගම්ඉමද; නැගෙනහිරට කහඳුවමද; දකුණට බන්වැල්ලේවිදුනගේ දෙප් අන් ද්‍රිස් විසින් අයිතිකම්කියන දන්තහලියද්දද, කහඳුවේ පන්සල විසින් අයිතිකම්කියන වැව්වලද, කහඳුවේ පන්සල සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන වැව්වලද; ඔස්නාගුරු 256,127කේ පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමද.

ඉහත සඳහන් මායිම්වලට මැදිමු මෙහි පහත දක්වන බිම්කව්විය මේ දැන්වීමෙන් අත්ඇරියවගත් ඒකේ බිම්තරම වන රූම් 1ක ඉහත සඳහන් අක්කර 3කුත් රූම් 2කුත් පර්චස් 32කේ බිම්තරමේ අඩංගු නොවෙනවගත් මෙහි දැනගත යුතුයි.

මුල් සිතියම 323.

බිම්කව්විය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම, අ. රූ. ප.
6b	බෝගහකොරවුව, (274,401කේ පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩම)	0 1 0

III.—මුල් සිතියම 323.

බිම්කව්විය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම, අ. රූ. ප.
16	බෙලිගහවත්ත, පුල්හහයාය, සියඹලාගහයාය, ගලාගාමායාය නොහොත් අද්දරමුල්ලේ යාය	135 2 9
16b	පුල්හහයාය	1 0 7
16c	එම (පාරව ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කව්විය)	0 0 13

136 2 29

\* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ හතරවෙනි කාණ්ඩයේ 206—216වෙනි පිටුවල පලයක් සිංහල. ( 5 )

මිට මාසිම—උතුරට රත්න යන ගමේ ගම්බදය; නැගෙනහිරට සහ දකුණට කහඳුළු යන ගමේ ගම්බදය; බස්නාහිරට ආන්ඩුව විසින් අයිතිකම්කිසන දෙකියවලුවන්තද, ආන්ඩුව විසින් අයිතිකම්කිසන සියඹලාගහයායද, ඉලංගකෝන් ලමාඵනති සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කිසන ගෙවෙව්වලනද, 256,270වේ පිඹුරුකඩදුසියේ පෙහෙන ඉඩමද, සියඹලාගහවන්තද, (274,790වේ පිඹුරුකඩදුසියේ පෙහෙන ඉඩමද), බම්බරන්දමද්දුමකේවලයේ බඩුන් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කිසන බෙලිගහවන්තද, එම අය විසින් අයිතිකම්කිසන සුරියගහවන්තද, බබ්ලිවි. ඒ. සිරිපුකාමි සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කිසන අද්දරමුලනද, කහ දූරාවි පන්සල සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කිසන සියඹලාගහවලනද, අන්දරහන්නැඹියේ දෙය මතෙස් ද සිල්වා විසින් අයිති කම්කිසන බෙලිපුලනද, ඇස්. කේ. අන්දුස් ද සිල්වා සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කිසන අඵන්වුලනද.

IV.—මුල් සිතියම 323.

බිම්කවිටය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම, අ. රූ. ප.
36a ...	අමුකුතිල්ල, (දියපාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කවිටය)	1 2 31

මිට මාසිම—උතුරට නැගෙනහිරට සහ දකුණට කහඳුළුවනද; බස්නාහිරට අන්දරහන්නැඹියේ දෙය මතෙස් ද සිල්වා විසින් අයිතිකම්කිසන මැදකුඹුරද, ආන්ඩුව විසින් අයිතිකම්කිසන අමුකුතිල්ලද, අන්දරහන්නැඹියේ දෙය මතෙස් ද සිල්වා සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කිසන මැදකුඹුරද.

V.—දුල් සිතියම 323.

බිම්කවිටය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම, අ. රූ. ප.
39 ...	ගනින්නාන්සේගේවලේගල	0 1 4
43 ...	ගලගාමාගේන, සියඹලාගහයාය, ගනින්නාන්සේගේවලයාය, සියඹලාගහවන්ත, දන් කැවිකනන්ත	33 1 35
49 ...	වීරගස්ගොඩැල්ල	0 2 35
		34 1 34

මිට මාසිම—උතුරට කහදූරාවි පන්සල විසින් අයිතිකම්කිසන කහදූරාවි පන්සලදද, ඉලංගකෝන් ලමාඵනති සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කිසන ගෙවෙව්වලනද, 256,196වේ පිඹුරුකඩදුසියේ පෙහෙන ඉඩමද, කිරිඳිගොඩගේ බඩුන්නාමි විසින් අයිතිකම්කිසන සුරියගහවන්තද, ඉල්ලන්කෝන් ලමාඵනති සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කිසන ගෙවෙව්වලනද; නැගෙන ඉරට ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කිසන සියඹලාගහයායද, ආන්ඩුව විසින් අයිතිකම්කිසන දෙකියවලුවන්තද, කහඳුළු යන ගමේ ගම්බදය; දකුණට බී. කුමාරපෙරුමා සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කිසන ආරවිච්චේගේකැල්ලද බී. කුමාරපෙරුමා සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කිසන දන්කැවියද, ජී. ඒ. ඒ. සිංහආඥාප්පදා සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කිසන ලුබුල්ලේ වන්තද. පාරක්ද, 256,197වේ පිඹුරුකඩදුසියේ පෙහෙන ඉඩමද, ගුනරත්න රඳුගේ දනියෙල් විසින් අයිතිකම්කිසන සින්තිගේ වන්තද, එදිරිසිංහගමආච්චිගේ බබ්ලිපු විසින් අයිතිකම්කිසන සියඹලාගහවන්තද; බස්නාහිරට එදිරිසිංහගමආච්චිගේ අන්දුස් බබ්ලිපු විසින් අයිතිකම්කිසන සියඹලාගහවන්තද, බී, කුමාරපෙරුමා සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කිසන පඵනහමුලනද, එම අය විසින් අයිතිකම්කිසන ගනින්නාන්සේගේවලද, එම අය විසින් අයිතිකම්කිසන ගලගාමාකනන්තද

ඉහතකි මාසිමවලට මැදුමු මෙහි පහත දක්වන බිම්කවිට ෧෦ දක්වාම අන්දරුඳවගන් ඒවාගේ මුළු බිම්තරමට අක්කර 2කුත් රූ 3කුත් පඵවස් 31ක ඉහතකි අක්කර 34කුත් රූ 1කුත් පඵවස් 34වේ බිම්තරමේ අඩංගු නොවෙනවගන් මෙයන් දහගහ සුඳුසි

මුල් සිතියම 323.

බිම්කවිටය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම, අ. රූ. ප.
42a ...	ගලගාමාගේගේවන්ත	0 3 11
43b ..	ගලගාමාවන්ත	0 3 20
43c ...	ආරවිච්චේගේවන්ත	0 2 20
44 ...	එම (256,272 පිඹුරුකඩදුසියේ ජෙන ඉඩම)	0 2 20
		2 3 31

VI.—මුල් සිතියම 323.

බිම්කවිටය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම, අ. රූ. ප.
48 ...	වීරගස්ගොඩැල්ල	0 1 32

මිට මාසිම—උතුරට බී. කුමාරපෙරුමා සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කිසන දන්කැවියද, එම අය විසින් අයිතිකම් කිසන ආරවිච්චේගේකැල්ලද; නැගෙනහිරට කහදූරාවි පන්සල විසින් අයිතිකම්කිසන පන්වුලනද; දකුණට ඇස්. කේ දෙයන් දන්දිරිස් ද සිල්වා සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කිසන අඵන්වුලනද; බස්නාහිරට බී. කුමාරපෙරුමා සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කිසන දන්කැවියද.

VII.—මුල් සිතියම 323.

බිම්කවිටය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම, අ. රූ. ප.
66 ...	වඵගාමාවැව (වැව)	1 2 0

මිට මාසිම—උතුරට කහදූරාවි පන්සල වෙනුවට දෙමුන්දර විදුනගේ දෙයන් අන්දුස් විසින් අයිතිකම්කිසන පදුමුල්ලද, කහදූරාවි පන්සල විසින් අයිතිකම්කිසන පදුමුල්ලේදෙකියද; නැගෙනහිරට ඉලන්ගකෝන් ලමාඵනති විසින් අයිතිකම්කිසන පදුමුල්ලද; දකුණට ගමේ පන්සල වෙනුවට දෙමුන්දර විදුනගේ දෙයන් අන්දුස් විසින් අයිතිකම්කිසන පදුමුල්ලේවන්තද; බස් නාහිරට පාරක්ද, ගමේ පන්සල වෙනුවට දෙමුන්දරවිදුනගේ දෙයන් අන්දුස් විසින් අයිතිකම්කිසන පදුමුල්ලද.

VIII.—මුල් සිතියම 323.

බිම්කවිටය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම, අ. රූ. ප.
76c ...	සුරියගහවන්තේන	0 1 10

මිට මාසිම—උතුරට අඹිපාරක්ද; නැගෙනහිරට දකුණට උඛෙවර්න මන්ත්‍රිබදුගේ බිස්දිරිස් සහ තවත් අය විසින් අයිති කම්කිසන සුරියගහවන්තද. බස්නාහිරට ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කිසන පරදුවගාමායායද.

XI.—මුල් සිතියම 323.

බිම්කවිටය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම, අ. රූ. ප.
77 ...	පදුමුල්ල	5 0 24

මිට මාසිම—උතුරට 155,502කේ පිඹුරුකඩදුසියේ පෙහෙන ඉඩමද, බඳවෙස්කර සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කිසන බඳවෙස්කරගේලැබ්මද (පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කවිටය); නැගෙනහිරට 155,502කේ පිඹුරුකඩදුසියේ පෙහෙන ඉඩමද; දකුණට කහඳුළු පන්සල විසින් අයිතිකම්කිසන පදුමුල්ලේදෙකියද, අඹිපාරක්ද; බස්නාහිරට 155,502කේ පිඹුරුකඩදුසියේ පෙහෙන ඉඩමද.

X.—මුල් සිතියම 323.

බිම්කවිටය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම, අ. රූ. ප.
85 ...	කොකටියවලයාය	7 0 20
86 ...	කොකටියවලවැව (වැව)	1 3 32
87 ...	වර්ගකනන්ත	14 0 20
		23 0 32

මිට මාසිම—ලතුරට කහඳුවේ පදිංචි කවිචාඛියා විසින් අයිතිකම්කියන කොහොඹගහවත්තද, බඩක්කිරි විසින් අයිති කම්කියන බඩක්කිරිගේවත්තද, ඩී. ඩී. ඇස්. ජයවික්‍රම විසින් අයිතිකම්කියන කොකටියවලකුඹුරද, ඉලන්ගකෝන් ලමාඑනනී විසින් අයිතිකම්කියන පදුමුල්ලද; නැගෙනහිරට ඉලන්ගකෝන් ලමාඑනනී විසින් අයිතිකම්කියන පදුමුල්ලද, විජේවීරපට බැඳිගේ දෙව් වාර්ලස් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන දන්කැවියද; දකුණට සහ බස්නාහිරට 155,502කේ පිඹුරුකඩ දූසියේ පෙනෙන ඉඩමද.

XI.—මුල් සිතියම 323.

බිම්කව්චිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම, අ. රූ. ප.
89 ...	කතුපිටියේවැවලඟපන්ද	12 0 35
91 ...	කතුපිටියේලඹමුල්ලේවැව (වැව)	4 0 22
		<hr/>
		16 1 17

මිට මාසිම—ලතුරට 155,502කේ පිඹුරුකඩදූසියේ පෙනෙන ඉඩමද; නැගෙනහිරට 155,502කේ පිඹුරුකඩදූසියේ පෙනෙන ඉඩමද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන කටුපිටියේවැව්ලඹමද, ජේ. එච්. ගෝවන්හාමි සහ තවත් අය විසින් අයිති කම්කියන කතුපිටියේකුඹුරද; දකුණට සහ බස්නාහිරට 155,502 කේ. පිඹුරුකඩදූසියේ පෙනෙන ඉඩමද.

XII.—මුල් සිතියම 323.

බිම්කව්චිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම, අ. රූ. ප.
71 ...	පින්වැවේවෙලේදත්වග	5 0 18
72 ...	පින්වැව අත්මග (පින්වැව වැවට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කව්චිය)	24 0 7
75 ...	පින්වැව (වැව)	11 1 30
		<hr/>
		40 2 15

මිට මාසිම—ලතුරට 155,502කේ පිඹුරුකඩදූසියේ පෙනෙන ඉඩමද; නැගෙනහිරට 155,502කේ පිඹුරුකඩදූසියේ පෙනෙන ඉඩමද; දකුණට රූකව යන ගමේ ගම්ඉමද, නැවොල්පිටියේ පන්සල සහ තවත් කෙනෙක් විසින් අයිතිකම්කියන පින් වැවමුලතද; බස්නාහිරට නැවොල්පිටිය යන ගමේ ගම්ඉමද.

XIII.—මුල් සිතියම 323.

බිම්කව්චිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම, අ. රූ. ප.
76a ...	බඩිගේකරගේලැබීම (පාරට ඉතුරුකරතිබෙන බිම්කව්චිය)	9 2 12

මිට මාසිම—ලතුරට ගමේ පන්සල වෙහෙවට දෙවුන්දර විදුනගේ දෙව් අන්ද්‍රිස් විසින් අයිතිකම්කියන පදුමුල්ලේවත්තද; නැගෙනහිරට 155,502කේ පිඹුරුකඩදූසියේ පෙනෙන ඉඩමද; දකුණට ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන පරපුටගාචාරායාද; බස්නාහිරට 155,502කේ පිඹුරුකඩදූසියේ පෙනෙන ඉඩමද.

XIV.—මුල් සිතියම 323.

බිම්කව්චිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම, අ. රූ. ප.
90 ...	කටුපිටියේකුඹුරේකැල්ල	0 1 25

මිට මාසිම—ලතුරට ආන්දුව විසින් අයිතිකම්කියන කතුපිටියේවැව්ලඹමද, 155,502කේ පිඹුරුකඩදූසියේ පෙනෙන ඉඩ මද; නැගෙනහිරට කහඳුවේ යන ගමේ ගම්ඉමද; දකුණට ජේ. එච්. දෙව්වන්හාමි සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන කටු පිටියේකුඹුරද; බස්නාහිරට අභිපාරක්ද.

XVI.—මුල් සිතියම 323.

බිම්කව්චිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම, අ. රූ. ප.
111a ...	කහඳුවේකලපුව (කලපුව)	2 0 10

මිට මාසිම—ලතුරට කහඳුව යන ගමේ ගම්ඉමද; නැගෙනහිරට සහ දකුණට කහඳුවේදර යන ගමේ ගම්ඉමද; බස්නා හිරට 227,587කේ පිඹුරුකඩදූසියේ පෙනෙන ඉඩමේ කොටසක්ද.

XVII.—මුල් සිතියම 323.

බිම්කව්චිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම, අ. රූ. ප.
134 ...	පරපුව නොහොත් හලකොලපැලැස්සේඵලිය	0 0 28
135 ...	පින්වල (වැව)	1 0 2
136 ...	හලකොලපැලැස්සේඅත්මග	0 3 13
137 ...	එම	3 3 11
138 ...	එම	0 1 37
		<hr/>
		6 1 21

මිට මාසිම—ලතුරට 179,022 සහ 155,502 යන පිඹුරුකඩදූසියට ජේන ඉඩමද; නැගෙනහිරට ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන පරපුට නොහොත් හලකොලපැලැස්සේඵලියද; දකුණට සහ බස්නාහිරට 155,502කේ පිඹුරුකඩදූසියේ ජේන ඉඩමද.

XVII.—මුල් සිතියම 323.

බිම්කව්චිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම අ. රූ. ප.
130 ...	පරපුව නොහොත් හලකොලපැලැස්සේඵලිය	13 2 19
130a ...	එම	0 1 31
133 ...	හාපැලැස්සේවැවගාචාරායා	6 1 26
		<hr/>
		20 1 36

මිට මාසිම—ලතුරට දෙව් බස්නාහිර සරනසුරිය ජයවික්‍රම විසින් අයිතිකම්කියන හාපැලැස්සේවැවගාචාරායාද, පාරක්ද දෙව් බස්නාහිර සරනසුරිය ජයවික්‍රම විසින් අයිතිකම්කියන හාපැලැස්සේවැවගාචාරායාද, පාරක්ද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම් කියන පරපුට නොහොත් හලකොලපැලැස්සේඵලියද, පාරක්ද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන පරපුට නොහොත් හලකොල පැලැස්සේඵලියද; නැගෙනහිරට 155,502කේ පිඹුරුකඩදූසියේ ජේන ඉඩමද, මුනවිරකන්කානන්ගේ දිනෙස්හාමි විසින් අයිති කම්කියන කිරිගේ පට්ටියද; දකුණට ඇම්. කේ. දිනෙස්හාමි විසින් අයිතිකම්කියන මුනවිරකන්කානන්ගේවත්තද, ලියනගේ දෙව් මහේස් විසින් අයිතිකම්කියන පන්සලවත්තද, ජේනාපටබැඳිගේ සුබ්බාමි සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන මුරුගා ගහවත්ත නොහොත් බේරගහවත්තද, එදිරිවිරකව්චාඛියේ බාලහාමි සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන තෙරෙල්ලහවත්තද, එම අය විසින් අයිතිකම්කියන දන්ගහවත්තද, කඵලාගාමියේ අබරන්හාමි සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන ඇහැලගහ වත්තද, ඩී. ඩී. කේ. ගුනවර්ධන සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන දෙබරගහවත්තද, ජේ. ඒ. පටබැඳිගේ බඩුන්අප්පු විසින් අයිතිකම්කියන සුරියගහවත්තද, දෙව් ඇස්. සරනසුරිය විසින් අයිතිකම්කියන කොහොඹගහවත්තේකැල්ලද, බඩ්ලිවි. ජී. ඒ. පී. දෙව් වාර්ලස් විසින් අයිතිකම්කියන සුරියගහවත්තද, විජේසුරියගේ ජාතිඅප්පු විසින් අයිතිකම්කියන දුකියන්ගහවත්තද. ලියනගේ දිනෙස්හාමි විසින් අයිතිකම්කියන බිරිවිදුනේගේවත්තද, ලියනගේ දිනෙස්හාමි විසින් අයිතිකම්කියන පුන්චි ගේවාගේවත්තද, දෙව් බස්නාහිර සරනසුරිය ජයවික්‍රම විසින් අයිතිකම්කියන එගොඩහවත්තද; බස්නාහිරට දියපාරක්ද, රූකව යන ගමේ ගම්ඉමද.

XVIII — මුල් සිතියම 323.

බිමකවිටය.	ඉඩමේ නම.	බිමතරම, අ. රු. ප.
139 ...	විස්සේයාය (1,784/3,468 සහ 3,469 මුල් සිතියමේ පේන ඉඩම)	... 9 3 10
මීට මායිම්—උතුරට, නැගෙනහිරට, දකුණට සහ බස්නාහිරට 155,502කේ පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩමද.		

XIX.—මුල් සිතියම 323.

බිමකවිටය.	ඉඩමේ නම.	බිමතරම, අ. රු. ප.
76 ...	බණ්ඩාරකරයේලැබිම (පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිමකවිටය)	... 1 3 21
මීට මායිම්—උතුරට දික්වැල්ලේ විදුනගේ දෙප් අන්දුස් කහඳුවේ පන්සලේ බාරකාරයා විසින් අයිතිකම්කියන පන්විල අත්මඳ; නැගෙනහිරට 155,502කේ පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩමද; දකුණට ගමේ පන්සල වෙනුවට දෙවුන්දර විදුනගේ දෙප් අන්දුස් විසින් අයිතිකම්කියන පදුමුල්ලද; බස්නාහිරට 155,502කේ පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩමද, කහඳුවේ පන්සල විසින් අයිතිකම්කියන පන්විලවලේඅත්මඳ, කහඳුවේ පන්සල සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන පන්විලවල නොහොත් ලබදගබ්බේවලද, පාරක්ද.		

[Hambantota S. O. 15—1912.]

[Hambantota Notice No. 4,375.]

වර්ෂ 1912කදී මාර්තු මස 8වන දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩම්වලට නොහොත් ඉන් එකකට නොහොත් වැඩිගණනකට යම් අයිතිවාසිකමක් තිබෙන යම් අයවල් ඇත්නම් ඒ අයවලින් විසින් මුහුබිම සම්බන්ධව වර්ෂ 1897, 1899, 1900 සහ 1903කේ ආඥාපනත්වල 28වන වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරනු ලැබූ විෂය මන්ත්‍රීශ්‍රේණියෙන් නාන්දේශයේ කොළඹ කොටුවේ කන්තෝරුවේදී බිහිවී, ජ. වේට් උන්නාන්දේශයේ ඉදිරිපිටට ඇවිත් පෙනීසිට හෝ ලියවිල්ලක් එකී ඉඩම්වලට නොහොත් ජීව ඇති යම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වා සිටින්නට නොදෙසුනොත්, එකී විෂය මන්ත්‍රීශ්‍රේණියෙන් නාන්දේශයේ ඉහත කී ආඥාපනත්වලින් ලැබී තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට, අයිතිවාසිකම් නොකියා පු එකී ඉඩම් එක්කෝ එයින් අයිතිවාසිකමක් ගෙණහැර දක්වන්නට නොදෙසුන හැර ඉඩම් ගිණුම් සහිතව ප්‍රකාශයේ අත් සහ ඇති ලියවිල්ලකින් උන්නාන්දේශයේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙයින් දැනගත හැකිය.

බිහිවී, ජ. වේට්,  
විෂය මන්ත්‍රීශ්‍රේණියෙන් නාන්දේශයේ.

ඉඩම්වල තොරතුරු.

දකුණු දිසාවේ හම්බන්තොට දිස්ත්‍රික්කයේ නැගෙනහිර ගිරුවාපත්තුවේ එනම යන ගම පිහිටා තිබෙන මීට අමුණාසු සිහි යම්වල\* පෙනීගෙන මෙහි පහත දක්වන සම්කවි, එනම් :—

I.—මුල් සිතියම 467.

බිමකවිටය.	ඉඩමේ නම.	බිමතරම, අ. රු. ප.
1i ...	පන්සලේකුමුරේපල්ලන්කැල්ල	... 0 3 1

මීට මායිම්—උතුරට මල්ලවග්ග දෙප් අන්දුස් අබේසේකර සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන කන්ඩියාගාවගනුඹුරු යායද; නැගෙනහිරට මුහුබිම සම්බන්ධ රෙකුලාසිය යටතේ ගිණුම් සහිතව ප්‍රසිද්ධ කරනු නොහැකිවූ දේද, මුහුබිම සම්බන්ධ රෙකුලාසිය යටතේ ගිණුම් සහිතව ප්‍රසිද්ධ කරනු පල්ලන්කැල්ලද; දකුණට සහ බස්නාහිරට මුහුබිම සම්බන්ධ රෙකුලාසිය යටතේ ගිණුම් සහිතව ප්‍රසිද්ධ කරනු පල්ලන්කැල්ලද.

II.—මුල් සිතියම 467.

බිමකවිටය.	ඉඩමේ නම.	බිමතරම, අ. රු. ප.
1h1 ...	කිරිමඩමුල්ලේගොඩවන (වතුර)	... 0 0 12

මීට මායිම්—උතුරට වැවකන්ඩියක්ද; නැගෙනහිරට 222,067 පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩමද; දකුණට සහ බස්නාහිරට ආණ්ඩුව විසින් ඒකාන්තව සියලුගනකොරවුවද.

III.—මුල් සිතියම 467.

බිමකවිටය.	ඉඩමේ නම.	බිමතරම, අ. රු. ප.
14m ...	මලිතස්ගහවත්ත	... 0 0 21
14n ...	කිරිමගේවත්ත	... 0 1 3

0 1 24

මීට මායිම්—උතුරට රතනපෝති තොරුන්නාන්දේශයේ විසින් අයිතිකම්කියන පන්සලවත්තද; නැගෙනහිරට දෙකෙන් පංගුවේ තක්සේරුවට දීසු සියලුගනකවත්තද; දකුණට සහ බස්නාහිරට අභිපාරක්ද (274,119 පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩම).

IV.—මුල් සිතියම 467.

බිමකවිටය.	ඉඩමේ නම.	බිමතරම, අ. රු. ප.
14g ...	දෙහිගහවත්ත	... 0 1 30

මීට මායිම්—උතුරට අභිපාරක්ද; නැගෙනහිරට අභිපාරක්ද (274,261 පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩම); දකුණට දෙකෙන් පංගුවේ තක්සේරුවට දීසු පරනවත්තද; බස්නාහිරට දෙකෙන් පංගුවේ තක්සේරුවට දීසු හාල්පන්දෙහිගේවත්ත නොහොත් සියලුගනකවත්තද (272,110 පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩම).

V.—මුල් සිතියම 467.

බිමකවිටය.	ඉඩමේ නම.	බිමතරම, අ. රු. ප.
14x ...	පාළුවත්ත	... 0 1 37

මීට මායිම්—උතුරට අභිපාරක්ද (274,261කේ පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩම); නැගෙනහිරට අභිපාරක්ද (274,309 පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩම); දකුණට හේවාපටබැදියේ කිංගිනාම් විසින් අයිතිකම්කියන සියලුගනකවත්ත නොහොත් කොහොඹ ගහවත්තද; බස්නාහිරට දෙකෙන් පංගුවේ තක්සේරුවට දීසු මලිතස්ගහවත්තද (274,075කේ පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩම).

VI.—මුල් සිතියම 467.

බිමකවිටය.	ඉඩමේ නම.	බිමතරම, අ. රු. ප.
14c1 ...	දුකිලියවලමුල්ල	... 1 3 22

මීට මායිම්—උතුරට දෙකෙන් පංගුවේ තක්සේරුවට දීසු මල්ලවත්තද (274,309 පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩම); මුහුබිම සම්බන්ධ රෙකුලාසිය යටතේ ගිණුම් සහිතව ප්‍රසිද්ධ කරනු ගමන්තිවත්තද; නැගෙනහිරට ප්‍රවේනි සුදුපන්වෙලද; දකුණට දෙකෙන් පංගුවේ තක්සේරුවට දීසු පලාපොතවත්තද, දෙකෙන් පංගුවේ තක්සේරුවට දීසු සියලුගනකවත්තද, දෙකෙන් පංගුවේ තක්සේරුවට දීසු කරතවත්ත නොහොත් පියලිගනකවත්තද, දෙකෙන් පංගුවේ තක්සේරුවට දීසු පළුගහවත්තද; බස්නාහිරට හේවාපටබැදියේ කිංගිනාම් විසින් අයිතිකම්කියන සියලුගනකවත්ත නොහොත් කොහොඹගහවත්තද.

VII.—මුල් සිතියම 467.

බිමකවිටය.	ඉඩමේ නම.	බිමතරම, අ. රු. ප.
14g1 ...	ලේවායනාමාණන්	... 1 1 3

මීට මායිම්—උතුරට දෙකෙන් පංගුවේ තක්සේරුවට දීසු පලාපොතවත්තද; නැගෙනහිරට ප්‍රවේනි සුදුපන්වෙලද; දකුණට වැවකන්ඩියක්ද, මුහුබිම සම්බන්ධ රෙකුලාසිය යටතේ ගිණුම් සහිතව ප්‍රසිද්ධ කරනු මලිතස්ගහවත්තද; බස්නාහිරට දෙකෙන් පංගුවේ තක්සේරුවට දීසු සියලුගනකවත්තද.

\* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ හතරවන කාණ්ඩයේ 216—218 වෙනි පිටුවල ප්ලාන් බලනු.

Tenders for supplying Ice and Aerated Waters to Colombo Hospitals and Sherry Wine to Civil Medical Stores, Colombo.]

1. වම් 19 2 ක්වු ජූලි මස 1 වෙනි දින පටන් 1913ක්වු ජූනි මස 30 වෙනි දින දක්වා පුරා අවුරුද්දක් තුළ මිට යාකරණ ලද ලප ලේඛනයේ සඳහන්වෙන වැඩවලට වැන්ඩර්ස් ඉල්ලීමකළ යුතුයි.
2. සියලුම වැන්ඩර්ස් කොපි දෙකක් ඇතුළු එක කවරයේ දමා මුද්‍රකර ප්‍රධාන සිවිල් වෛද්‍යවෘත්තීයතා නමට එවිය යුතුයි.
3. වැන්ඩර්ස් නොහොත් ඉල්ලුම්පත්‍ර ප්‍රධාන සිවිල් වෛද්‍යවෘත්තීයතාගෙන් කන්තෝරුවේ වැන්ඩර් පෙට්ටියේ දැමිය යුතුයි; නොහොත් තැපෑලෙන් එවිය යුතුයි.
4. මුද්‍රකරු වැන්ඩර්ස්වල ඇන්විලොප් එකේ වම්පැත්තේ ඉහළ “ ——— ඉස්ප්‍රිතාලයට කෑම සැපයීමට වැන්ඩර්ස් ” යන වාසනම ලියා 1912ක්වු මාර්තු මස 12 වෙනි දින දවල් 12 ට ප්‍රථම ප්‍රධාන සිවිල් වෛද්‍යවෘත්තීයතාගෙන් කන්තෝරුවට ලැබිය යුතුයි.
5. වැන්ඩර්ස් නොහොත් ඉල්ලුම්පත්‍ර ප්‍රධාන සිවිල් වෛද්‍යවෘත්තීයතාගෙන් ලබාගතහැකි පෝර්මකොලවල ඉල්ලුම්කළ යුතුයි. නිශ්ච පෝර්මකොලවල නැතුව වෙන අන්දමකින් ඉල්ලුම්කළාව භාරනොගන්න බව දන්වනුයි. වැන්ඩර්ස් කඩදසියේ වැරද්දක් හරිහැස්සුවීම වැන්ඩර්කාරයාගේ පුරුදු අත්සනේ මුලකුරු තබන්ට බිනෑය; එසේ නොකළොත් ඒ වැන්ඩර්ස් ධාර නොගන්ට පුළුවන.
6. වැන්ඩර්ස් පෝර්මකොල ඉල්ලුම්කරන්ට ප්‍රථම මෙහි ලප ලේඛනයේ සඳහන්කර තිබෙන ප්‍රකාර කවිවේරියේ මුදල බැඳ කුච්චන්සි ගෙනෙන්ට බිනෑය. යම් අයෙක් වැන්ඩර්ස් එවීමාසින් පසු කොන්ත්‍රාත්තුවට බැඳෙන්නට බැරිය කීවොත්, එසේ නැතුව ඔහුට ඊට ඇපය දෙන්නට බැරිවුනොත්, එම අය විසින් පෝර්මකොල ගනිද්දී බැඳුණු මුදල රජසන්තක වෙනවා ඇත. තවද එම අයට ආණ්ඩුවේ කොසීම කොන්ත්‍රාත් එකකට බැඳෙන්නට හුදුඵවන් හැරියට ඔහුගේ නම ආණ්ඩුවේ කොන්ත්‍රාත් වලට බැඳෙන්නට හුදුඵවන් අයගේ ලැයිස්තුවකට ඇතුල්කරනු ලැබේ. කොන්ත්‍රාත්තුව සවිවුනාසින් පසු පෝර්මකොල ලබා ගැනීමට බැඳුණු අන්තේ මුදල ආපසු ගෙවනවා ඇත. ප්‍රධාන සිවිල් වෛද්‍යවෘත්තීයතාගෙන් කන්තෝරුවේදී මුදල් බාරගනු නොලැබේ.
7. මිනෑකලොත් ඒත්තුවන්ට යෙදුන බඩුවල සැම්පල්ස් දියයුතුයි.
8. බාරගන්ට යෙදුන වැන්ඩර්කාරයා විසින් මෙහි පහත පෙණෙහාකාර ඇප තිබා වැන්ඩර්ස් සමග එවන ඔප්පුව අත්සන්කරන්ට බිනෑය. පෝර්මකොල ගන්ට බැඳුණු මුදල ඇප මුදලේ කොටසක්මෙන් බාරගනු ලැබේ.
9. ඉහත සඳහන්කරණලද සියලුම වගන්ති ඉටුනොකරන්නාවූ වැන්ඩර්ස් නොහොත් ඉල්ලුම්පත්‍ර පිළිනොගන්න බව දන්වනුයි.
10. යම් වැන්ඩර්ස් කොහොත් සියලුම වැන්ඩර්ස් අහක්කිරීමට සහ යම් වැන්ඩර්ස්කින් කොටසක් බාරගැනීමට ආණ්ඩුවට බලය තිබේ.
11. වැඩිදුර කාරණා ප්‍රධාන සිවිල් වෛද්‍යවෘත්තීයතාගෙන් දැනගත හැකිය.

වම් 1912ක්වු පෙබ්‍රවාරි මස 16 වෙනි දින කොළඹ (අත්සන්කලේ), ඇන්ජ. ඒ. මෝර්ලි, සිවිල් වෛද්‍යවෘත්තීයතාගෙන් කන්තෝරුවේදීය. වැඩබලන ප්‍රධාන සිවිල් වෛද්‍යවෘත්තීයතා වෙහෙවර.

ඉහත සඳහන්වූ ලප ලේඛනය.

වැඩය.	පෝර්මකොල ගන්ට	
	බැඳියයුතු මුදල රු.	ඇප මුදල රු.
කොළඹ ඉස්ප්‍රිතාලවලට අයිස් සහ ගෑස් පුරවානු බිම් සැපයීමට	50	100
කොළඹ සිවිල් මැඩිකල් ස්වෝරුවට ෂැරිවිසින් සැපයීමට ..	50	100

[Tenders for provisioning the Leper Asylum, Lunatic Asylum, &c.]

1. වම් 1912ක්වු ජූලි මස 1 වෙනි දින පටන් වම් 1913ක්වු ජූනි මස 30 වෙනි දින දක්වා පුරා අවුරුද්දක් තුළ මිට යාකරණලද ලප ලේඛනයේ සඳහන්වෙන ඉස්ප්‍රිතාලවලට කෑම සැපයීමට වැන්ඩර්ස් ඉල්ලීමකළ යුතුයි.
2. සියලුම වැන්ඩර්ස් කොපි දෙකක් ඇතුළු එක කවරයේ දමා මුද්‍රකර කොළඹ ආදයමේ කොන්ට්‍රෝලර්තුමාගෙන් කන්තෝරුවේ වැන්ඩර් මෝර්ලි ප්‍රධානතා නමට එවිය යුතුයි.
3. වැන්ඩර්ස් නොහොත් ඉල්ලුම්පත්‍ර ආදයමේ කොන්ට්‍රෝලර්තුමාගෙන් කන්තෝරුවේ වැන්ඩර් පෙට්ටියේ දැමිය යුතුයි නොහොත් තැපෑලෙන් එවිය යුතුයි.
4. මුද්‍රකරු වැන්ඩර්ස්වල ඇන්විලොප් එකේ වම් පැත්තේ ඉහළ “ ——— ඉස්ප්‍රිතාලයට කෑම සැපයීමට වැන්ඩර්ස් ” යන වාසනම ලියා 1912ක්වු මාර්තු මස 19 වෙනි දින දවල් 12 ට ප්‍රථම ආදයමේ කොන්ට්‍රෝලර්තුමාගෙන් කන්තෝරුවට ලැබිය යුතුයි. ඉස්ප්‍රිතාලයේ නම ඇන්විලොප් එකේ සටහන්කළ යුතුයි.
5. වැන්ඩර්ස් නොහොත් ඉල්ලුම්පත්‍ර ප්‍රධාන සිවිල් වෛද්‍යවෘත්තීයතාගෙන් ලබාගතහැකි පෝර්මකොලවල ඉල්ලුම්කළ යුතුයි. නිශ්ච පෝර්මකොලවල නැතුව වෙන අන්දමකින් ඉල්ලුම්කළාව භාරනොගන්න බව දන්වනුයි. වැන්ඩර්ස් කඩදසියේ වැරද්දක් හරිහැස්සුවීම වැන්ඩර්කාරයාගේ පුරුදු අත්සනේ මුලකුරු තබන්ට බිනෑය; එසේ නොකළොත් ඒ වැන්ඩර්ස් ධාර නොගන්ට පුළුවන.
6. වැන්ඩර්ස් පෝර්මකොල ඉල්ලුම්කරන්ට ප්‍රථම මෙහි ලප ලේඛනයේ සඳහන්කර තිබෙන ප්‍රකාර කවිවේරියේ මුදල බැඳ කුච්චන්සි ගෙනෙන්ට බිනෑය. යම් අයෙක් වැන්ඩර්ස් එවීමාසින් පසු කොන්ත්‍රාත්තුවට බැඳෙන්නට බැරිය කීවොත්, එසේ නැතුව ඔහුට ඊට ඇපය දෙන්නට බැරිවුනොත්, එම අය විසින් පෝර්මකොල ගනිද්දී බැඳුණු මුදල රජසන්තක වෙනවා ඇත. තවද එම අයට ආණ්ඩුවේ කොසීම කොන්ත්‍රාත් එකකට බැඳෙන්නට හුදුඵවන් හැරියට ඔහුගේ නම ආණ්ඩුවේ කොන්ත්‍රාත් වලට බැඳෙන්නට හුදුඵවන් අයගේ ලැයිස්තුවකට ඇතුල්කරනු ලැබේ. කොන්ත්‍රාත්තුව සවිවුනාසින් පසු පෝර්මකොල ලබා ගැනීමට බැඳුණු අන්තේ මුදල ආපසු ගෙවනවා ඇත. ප්‍රධාන සිවිල් වෛද්‍යවෘත්තීයතාගෙන් කන්තෝරුවේදී මුදල් බාරගනු නොලැබේ.
7. මිනෑකලොත් ඒත්තුවන්ට යෙදුන බඩුවල සැම්පල්ස් දියයුතුයි.
8. බාරගන්ට යෙදුන වැන්ඩර්කාරයා විසින් මෙහි පහත පෙණෙහාකාර ඇප තිබා වැන්ඩර්ස් සමග එවන ඔප්පුව අත්සන්කරන්ට බිනෑය. පෝර්මකොල ගන්ට බැඳුණු මුදල ඇප මුදලේ කොටසක්මෙන් බාරගනු ලැබේ.
9. ඉහත සඳහන්කරණලද සියලුම වගන්ති ඉටුනොකරන්නාවූ වැන්ඩර්ස් නොහොත් ඉල්ලුම්පත්‍ර පිළිනොගන්න බව දන්වනුයි.

10. යම් වෑන්ඩරයක් නොහොත් සියලුම වෑන්ඩරස් අහස්කිරීමට සහ යම් වෑන්ඩරයකින් කොටසක් බාරගැනීමට ආණ්ඩුවට බලය තිබේ.

11. වැඩිදුර කාරණා ප්‍රධාන සිවිල් වෛද්‍යවෘත්තීයතාගෙන් දැනගත හැකිය.

විෂි 1912කට පෙබ්‍රවාරි මස 15 වෙනි දින කොළඹ (අත්සන්කළේ), ඇෆ්. ජී. මෝර්ලි, සිවිල් වෛද්‍යවෘත්තීයතාගේ කන්තෝරුවේදීය. වැඩබලන ප්‍රධාන සිවිල් වෛද්‍යවෘත්තීයතා වෙනුවට.

ඉස්ප්‍රියාලේ නම.	ඉහත සඳහන්වූ උප ලේඛනය.	සපයන්නට ඕනෑ කැම.	පෝර්මකොල ගත්ව	
			බැඳියුණු මුදල.	ඇප මුදල.
ලාදුරු ඉස්ප්‍රියාලය	...	නොලැබූ කැම, කිරිනැගුව	500	1000
පිස්සන්කොටුව	...	එම	1000	2000
බොරැල්ලේ ගැණු ඉස්ප්‍රියාලය, උණොදික ලොබවලට ප්‍රතිකාර කරණ ඉස්ප්‍රියාලය සහ කොළඹ පොලිස් ඉස්ප්‍රියාලය	...	එම	200	400
කොළඹ මහ ඉස්ප්‍රියාලය (නොගෙවන පංගුව)	...	එම	1000	2000
කොළඹ මහ ඉස්ප්‍රියාලය (ගෙවන පංගුව)	...	එම	500	1000
කනත්තේ මසූරි ඉස්ප්‍රියාලය	...	එම	250	500
ලේඩ් හැව්ලොක් ඉස්ප්‍රියාලය	...	එම	500	1000
වික්ටෝරියා මැමෝරියල් ඇස් ඉස්ප්‍රියාලය සහ ද කො සිසා ලයී ඉන් හෝම් නම් වදන ඉස්ප්‍රියාලය	...	එම	250	500

[Tender for Supplying Calves for Kannatta Vaccine Establishment and for purchase of Coconuts from the Trees of Leper Asylum Grounds, Hendala.]

1. විෂි 1912කට පෙබ්‍රවාරි මස 1 වෙනි දින පටන් 19.3කට පෙබ්‍රවාරි මස 30 වෙනි දින දක්වා පුරා අවුරුද්දක් තුළ මීට යාකරණ ලද උප ලේඛනයේ සඳහන්වෙන වැඩවලට වෑන්ඩරස් ඉල්ලීමකළ යුතුයි.

2. සියලුම වෑන්ඩරස් කොපි දෙකක් ඇතුළු එක කවරයේ දමා මුද්‍රකර කොළඹ ආද්‍යමේ කොන්ට්‍රෝලර්තුමාගේ කන්තෝරුවේ වෑන්ඩර බෝර්ඩ් ප්‍රධානතා නමට එවිය යුතුයි.

3. වෑන්ඩරස් නොහොත් ඉල්ලීමට පත් ආද්‍යමේ කොන්ට්‍රෝලර්තුමාගේ කන්තෝරුවේ වෑන්ඩර පෙට්ටියේ දැමිය යුතුයි. නොහොත් නැපැලෙන් එවිය යුතුයි.

4. මුද්‍රකරු වෑන්ඩරස්වල ඇන්ඩ්ලොප් එකේ වම්පැත්තේ ඉහළ "——— වෑන්ඩරය" යන වාසගම ලියා 1912කට මාර්තු මස 12 වෙනි දින දවල් 12ට ප්‍රථම ආද්‍යමේ කොන්ට්‍රෝලර්තුමාගේ කන්තෝරුවට ලැඛිය යුතුයි. ඉස්ප්‍රියාලයේ නම ඇන්ඩ්ලොප් එකේ සටහන්කළ යුතුයි.

5. වෑන්ඩරස් නොහොත් ඉල්ලීමට පත් ප්‍රධාන සිවිල් වෛද්‍යවෘත්තීයතාගෙන් ලබාගත හැකි පෝර්මකොලවල ඉල්ලීමකළ යුතුයි. නිශ්චය පෝර්මකොලවල නැගුව වෙන අන්දමකින් ඉල්ලීමකළාට හාරනොගන්න බව දැනගෙන. වෑන්ඩර් කඩදසියේ වැරද්දක් හරිනැසුණුවට වෑන්ඩර්කාරයාගේ පුරුදු අත්සනේ මුද්‍රා තබන්නට ඕනෑය; එසේ නොකළොත් ඒ වෑන්ඩරය බාර නොගන්නට පුළුවන.

6. වෑන්ඩර පෝර්මකොල ඉල්ලීමකරන්නට ප්‍රථම මෙහි උප ලේඛනයේ සඳහන් කර තිබෙන ප්‍රකාර කවිවරියේ මුදල් බැඳ කුට්ටියේ ගෙනෙන්නට ඕනෑය. යම් අයෙක් වෑන්ඩර් එව්වායින් පසු කොන්ත්‍රාත්කුවට බැඳෙන්නට බැරියකිලොත්, එසේ නැතුව ඔහුට ජීව ඇපය දෙන්නට බැරියකිලොත් එම අය විසින් පෝර්මකොල ගනිද්දී බැඳුණු මුදල ගත්සන්තක වෙනවා ඇත. තවද එම අයට ආණ්ඩුවේ කොසිම කොන්ත්‍රාත් එකකට බැඳෙන්නට හුදු එව්ව හැරියට ඔහුගේ නම ආණ්ඩුවේ කොන්ත්‍රාත් වලට බැඳෙන්නට හුදු එව්ව අයගේ ලැයිස්තුවකට ඇතුළුකරනු ලැබේ. කොන්ත්‍රාත්තුව සම්පූර්ණයින් පසු පෝර්මකොල ලබා ගැනීමට බැඳුණු අතින් මුදල ආපසු ගෙවනවා ඇත. ප්‍රධාන සිවිල් වෛද්‍ය වෘත්තීයතාගේ කන්තෝරුවේදී මුදල් බාරගනු නොලැබේ.

7. බාරගන්නට යෙදුන වෑන්ඩර්කාරයා විසින් මෙහි පහත පෙණෙනාකාර ඇප තිබා වෑන්ඩරය සමග එවන ඔප්පුව අත්සන්කරන්නට ඕනෑය. පෝර්මකොල ගත්ව බැඳුණු මුදල ඇප මුදලේ කොටසක් මෙන් බාරගනු ලැබේ.

8. ඉහත සඳහන් කරණ ලද සියලුම වගන්ති ඉටුකොට කරන්නාවූ වෑන්ඩර් නොහොත් ඉල්ලීමට පත් පිළිකොගන්න බව දැනගෙන.

9. යම් වෑන්ඩරයක් නොහොත් සියලුම වෑන්ඩරස් අහස්කිරීමට සහ යම් වෑන්ඩරයකින් කොටසක් බාරගැනීමට ආණ්ඩුවට බලය තිබේ.

10. වැඩිදුර කාරණා ප්‍රධාන සිවිල් වෛද්‍යවෘත්තීයතාගෙන් දැනගත හැකිය.

විෂි 1912කට පෙබ්‍රවාරි මස 19 වෙනි දින කොළඹ (අත්සන්කළේ), ඇෆ්. ජී. මෝර්ලි, සිවිල් වෛද්‍යවෘත්තීයතාගේ කන්තෝරුවේදීය. වැඩබලන ප්‍රධාන සිවිල් වෛද්‍යවෘත්තීයතා වෙනුවට.

ඉහත සඳහන්වූ උප ලේඛනය.	පෝර්මකොල ගත්ව	
	බැඳියුණු මුදල.	ඇප මුදල.
කනත්තේ ආණ්ඩුවේ වස්සන් එන්නත්කරණ සානයට, එන්නත්කිරීමට වස්සන් කුලියට සැපයීමට	150	300
කැදල ලාදුරු ආරෝග්‍යශාලාවේ වත්තෙන් කඩන පොල් ලෙලිත් සමග මිලයට ගැනීමට	50	100

[Tenders for supplying Fresh Milk for Badulla and Nuwara Eliya Hospitals.]

1. විෂි 1912කට පෙබ්‍රවාරි මස 1 වෙනි දින සිට 1913 වන විට පෙබ්‍රවාරි මස 30 වෙනි දින දක්වා පුරා අවුරුද්දක් තුළ බදුල්ලේ සහ හුවරුච්චියේ ආණ්ඩුවේ ඉස්ප්‍රියාලවලට අවුරුද්දකට සැපයීමට වෑන්ඩර්ස්වලින් ඉල්ලීමකළ යුතුයි.

2. සියලුම වෑන්ඩරස් කොපි දෙකක් ඇතුළු එක කවරයේ දමා මුද්‍රකර කොළඹ ආද්‍යමේ කොන්ට්‍රෝලර්තුමාගේ කන්තෝරුවේ වෑන්ඩර බෝර්ඩ් ප්‍රධානතා නමට එවිය යුතුයි.

3. වෑන්ඩරස් නොහොත් ඉල්ලීමට පත් ආද්‍යමේ කොන්ට්‍රෝලර්තුමාගේ කන්තෝරුවේ වෑන්ඩර පෙට්ටියේ දැමිය යුතුයි. නොහොත් නැපැලෙන් එවිය යුතුයි.

4. මුද්‍රකරු වැන්ඩර්ස්වල ඇන්විලොප් එකේ වම පැත්තේ " ———— ඉස්පිරිතාලයට අමත්. එලකිරි සැපයීමට වැන්ඩර්ස්" යන වාසගම ලියා 1912ක්වූ මාර්තු මස 12වෙනි දින දවල් 12ට ප්‍රථම අදායමේ කොන්ට්‍රොල්ලාගේ කන්තෝරුවට ලැබිය යුතුයි. ඉස්පිරිතාලයේ නම ඇන්විලොප්එකේ සටහන්කළ යුතුයි.
5. වැන්ඩර්ස් නොහොත් ඉල්ලුම්පත්‍ර ප්‍රධාන සිවිල් චෙට්‍රොව්‍යායීතානගෙන් ලබාගතහැකි පෝර්මකොලවල ඉල්ලුම්කළ යුතුයි. නිම පෝර්මකොලවල නැතුව වෙන අන්දමකින් ඉල්ලුම්කළාට භාරනොගන්න බව දතයුතුයි. වැන්ඩර්ස් කඩදසියේ වැරද්දක් හරිගැස්සුම්ට වැන්ඩර්කාරයාගේ පුරුදු අත්සනේ මුලකුරු දෙක තබන්ට ඕනෑය, එසේ නොකළොත් ඒ වැන්ඩර්ස් බාරනොගන්ට පුළුවන.
6. වැන්ඩර්ස් පෝර්මකොල ඉල්ලුම්කරන්ට ප්‍රථම කවිචේරියක මුදලෙන් රුපියල් 50ක් බැඳ කුච්චන්සි ගෙනෙන්ට ඕනෑය. යම් අගයක් වැන්ඩර්ස් එව්වායින් පසු කොන්ත්‍රාත්තුවට බැඳෙන්ට බැරියකිවොත්, එසේ නැතුව ඔහුට ඊට ඇපය දෙන්ට බැරියුනොත්; එම අය විසින් පෝර්මකොල ගන්ට බැඳුණු මුදල රත්සන්තකවෙනවා ඇත. තවද එම වැරද්දක් කරනු කොන්ත්‍රාත්කාරයාගේ නම මිට පසු ආණ්ඩුව සම්බන්ධ කොසිම කොන්ත්‍රාත්එකකටවත් බාරනොගන්න කොන්ත්‍රාත්කාරයින්ගේ ලැයිස්තුවකට ඇතුළත්කරනු ලැබේ. කොන්ත්‍රාත්තුව සම්පූර්ණයින් පසු පෝර්මකොල ලබාගැනීමට බැඳුණු අතින් මුදල ආපසු ගෙවනවා ඇත සිවිල් චෙට්‍රොව්‍යායීතානගේ කන්තෝරුවට භාරගනු නොලැබේ.
7. බාරගන්ට යෙදුන වැන්ඩර්කාරයා විසින් මුදලෙන් රුපියල් 100ක් ඇප තිබා වැන්ඩර්ස් සමග එවන ඔප්පුව අත්සන්කරන්ට ඕනෑය. පෝර්මකොල ගන්ට බැඳුණු මුදල ඇප මුදලේ කොටසක් මෙන් බාරගනු ලැබේ.
8. ඉහත සඳහන්කරණලද සියලුම වගන්ති ඉටුනොකරන්නාවූ වැන්ඩර්ස් නොහොත් ඉල්ලුම්පත්‍ර පිළිනොගන්න බව දතයුතුයි.
9. යම් වැන්ඩර්ස් කන් නොහොත් සියලුම වැන්ඩර්ස් අහක්කිරීමට සහ යම් වැන්ඩර්ස්කින් කොටසක් බාරගැනීමට ආණ්ඩුවට බලය තිබේ.
10. වැඩිදුර කාරණා ප්‍රධාන සිවිල් චෙට්‍රොව්‍යායීතානගෙන් දැනගත හැකිය.

වම් 1912ක්වූ පෙබ්‍රවාරි මස 19වෙනි දින කොළඹ (අත්සන්කළේ) ඇප්. ජී. මෝර්ලි, සිවිල් චෙට්‍රොව්‍යායීතානගේ කන්තෝරුවේදීය. වැඩබලන ප්‍රධාන සිවිල් චෙට්‍රොව්‍යායීතාන වෙනුවට.

[Tenders for provisioning Hospitals, Galle, Hambantota, Kalmuna, &c.]

1. වම් 1912ක්වූ ජූලි මස 1 වෙනි දින පටන් 1913ක්වූ ජූනි මස 30 වෙනි දින දක්වා පුරා අවුරුද්දක් තුළ මිට යාකරණ ලද ලප ලේඛනයේ සඳහන්වෙන ඉස්පිරිතාලවලට කෑම සැපයීමට වැන්ඩර්ස් ඉල්ලුම්කළ යුතුයි.
2. සියලුම වැන්ඩර්ස් තොපි දෙකක් ඇතුළු එක කවරයේ දමා මුද්‍රකර කොළඹ අදායමේ කොන්ට්‍රොල්ලාගේ කන්තෝරුවේ වැන්ඩර්ස් මෝර්ලි ප්‍රධානතාන නමට එවිය යුතුයි.
3. වැන්ඩර්ස් නොහොත් ඉල්ලුම්පත්‍ර අදායමේ කොන්ට්‍රොල්ලාගේ කන්තෝරුවේ වැන්ඩර්ස්වෙහිගේ දැමිය යුතුයි නොහොත් තැපෑලෙන් එවිය යුතුයි.
4. මුද්‍රකරු වැන්ඩර්ස්වල ඇන්විලොප් එකේ වම පැත්තේ ඉහල " ———— ඉස්පිරිතාලයට කෑම සැපයීමට වැන්ඩර්ස්" යන වාසගම ලියා 1912ක්වූ මාර්තු මස 26 වෙනි දින දවල් 12ට ප්‍රථම අදායමේ කොන්ට්‍රොල්ලාගේ කන්තෝරුවට ලැබිය යුතුයි. ඉස්පිරිතාලයේ නම ඇන්විලොප්එකේ සටහන්කළ යුතුයි.
5. වැන්ඩර්ස් නොහොත් ඉල්ලුම්පත්‍ර ප්‍රධාන සිවිල් චෙට්‍රොව්‍යායීතානගෙන් ලබාගතහැකි පෝර්මකොලවල ඉල්ලුම්කළ යුතුයි. නිම පෝර්මකොලවල නැතුව වෙන අන්දමකින් ඉල්ලුම්කළාට භාරනොගන්න බව දතයුතුයි. වැන්ඩර්ස් කඩදසියේ වැරද්දක් හරිගැස්සුම්ට වැන්ඩර්කාරයාගේ පුරුදු අත්සනේ මුලකුරු තබන්ට ඕනෑය; එසේ නොකළොත් ඒ වැන්ඩර්ස් බාර නොගන්ට පුළුවන.
6. වැන්ඩර්ස් පෝර්මකොල ඉල්ලුම්කරන්ට ප්‍රථම මෙහි ලප ලේඛනයේ සඳහන්කර තිබෙන ප්‍රකාර කවිචේරියේ මුදල බැඳ කුච්චන්සි ගෙනෙන්ට ඕනෑය. යම් අගයක් වැන්ඩර්ස් එව්වායින් පසු කොන්ත්‍රාත්තුවට බැඳෙන්ට බැරියකිවොත්, එසේ නැතුව ඔහුට ඊට ඇපය දෙන්ට බැරියුනොත් එම අය විසින් පෝර්මකොල ගන්ට බැඳුණු මුදල රත්සන්තක වෙනවා ඇත. තවද එම අයට ආණ්ඩුවේ කොසිම කොන්ත්‍රාත් එකකට බැඳෙන්ට නුසුළුවන් හැටියට ඔහුගේ නම ආණ්ඩුවේ කොන්ත්‍රාත් වලට බැඳෙන්ට නුසුළුවන් අයගේ ලැයිස්තුවකට ඇතුළත්කරනු ලැබේ. කොන්ත්‍රාත්තුව සම්පූර්ණයින් පසු පෝර්මකොල ලබා ගැනීමට බැඳුණු අතින් මුදල ආපසු ගෙවනවා ඇත. ප්‍රධාන සිවිල් චෙට්‍රොව්‍යායීතානගේ කන්තෝරුවේදී මුදල් බාරගනු නොලැබේ.
7. ඕනෑකළොත් ඒත්තුගන්ට යෙදුන ඔවුවල සැමපල්ස් දියයුතුයි.
8. බාරගන්ට යෙදුන වැන්ඩර්කාරයා විසින් මෙහි පහත පෙණෙනාකාර ඇප තිබා වැන්ඩර්ස් සමග එවන ඔප්පුව අත්සන්කරන්ට ඕනෑය. පෝර්මකොල ගන්ට බැඳුණු මුදල ඇප මුදලේ කොටසක් මෙන් බාරගනු ලැබේ.
9. ඉහත සඳහන්කරණලද සියලුම වගන්ති ඉටුනොකරන්නාවූ වැන්ඩර්ස් නොහොත් ඉල්ලුම්පත්‍ර පිළිනොගන්න බව දතයුතුයි.
10. යම් වැන්ඩර්ස් කන් නොහොත් සියලුම වැන්ඩර්ස් අහක්කිරීමට සහ යම් වැන්ඩර්ස්කින් කොටසක් බාරගැනීමට ආණ්ඩුවට බලය තිබේ.
11. වැඩිදුර කාරණා ප්‍රධාන සිවිල් චෙට්‍රොව්‍යායීතානගෙන් දැනගත හැකිය.

වම් 1912ක්වූ මාර්තු මස 4 වෙනි දින කොළඹ (අත්සන්කළේ), ඇප්. ජී. මෝර්ලි, සිවිල් චෙට්‍රොව්‍යායීතානගේ කන්තෝරුවේදීය. වැඩබලන ප්‍රධාන සිවිල් චෙට්‍රොව්‍යායීතාන වෙනුවට.

ඉහත සඳහන්වූ ලප ලේඛනය.

ඉස්පිරිතාලේ නම.	සපයන්ට ඕනෑ කෑම.	පෝර්මකොලගන්ට බැඳියුණු මුදල.	
		රු.	ඇප මුදල. රු.
ගාල්ල	ලයාසු කෑම කිරි නැතුව	400	800
හම්බන්තොට	ලයාසු කෑම කිරිත් ඇතුළු	100	200
කල්මුනේ	එම	200	400
මහමය	එම	50	100
මාතලේ	එම	300	600
මාතර	එම	200	400
පොයින්ට් ජේදුරු	එම	100	200
පුත්තලම	එම	200	400
ගන්ගේරල	එම	100	200

[Tenders for Transporting Stores from Anuradhapura, Batticaloa, Galle &c.]

1. වම් 1912කට පූලි මස 1 වෙනි දින සිට වම් 1915කට පූලි මස 30 වෙනි දින වනතුරු පුරා අවරුදු තුනක් තුල අහුරු, මඩකලපුව, හාල්ල, හපුගලේ, හැවස්, කළුතර, කුමර, කුරුමුණ, මාතලේ සහ මාතර යන ස්ථානවල සිට ඔබ්බ ගෙන යාමට වැස්බර්ස් භාරගනු ලැබේ.
2. සියලුම වැස්බර්ස් කොපි දෙකක් ඇතුළු එක කවරයේ දමා මුද්‍රණ කොළඹ ප්‍රධාන සිවිල් වෛද්‍යවෘත්තීයවෘත්තයේ කන්තෝරුවේ ප්‍රධානතාන නමට එවිය යුතුයි.
3. වැස්බර්ස් නොහොත් ඉල්ලුම්පත්‍ර ප්‍රධාන සිවිල් වෛද්‍යවෘත්තීයවෘත්තයේ කන්තෝරුවේ වැස්බර්ස් පෙවිලියේ දැමිය යුතුයි. නොහොත් හැපුලෙන් එවිය යුතුයි.
4. මුද්‍රණ වැස්බර්ස්වල ඇත්විලෝප් එකේ වම්පැත්තේ ඉහල “ ඉස්පිරිතාලයට ඔබ්බ ගෙනයාමට වැස්බර්ස් ” යන වාසගම් ලියා 1912කට පූලි මස 2 වෙනි දින දවල් 12ට ප්‍රථම ප්‍රධාන සිවිල් වෛද්‍යවෘත්තීයවෘත්තයේ කන්තෝරුවට ලැබිය යුතුයි. ඉස්පිරිතාලයේ නම ඇත්විලෝප් එකේ සටහන්කළ යුතුයි.
5. වැස්බර්ස් නොහොත් ඉල්ලුම්පත්‍ර ප්‍රධාන සිවිල් වෛද්‍යවෘත්තීයවෘත්තයේ ලබාගතහැකි පෝර්මකොලවල ඉල්ලුම්කළ යුතුයි. නියම පෝර්මකොලවල නැතුව වෙන අන්දමකින් ඉල්ලුම්කළාට භාරනොගන්න බව දන්වනු ලැබේ. වැස්බර්ස් කඩදසියේ වැරද්දක් හරිගැස්සුවීම වැස්බර්ස්කාරයාගේ පුරුදු අත්සනේ මුද්‍රණ දෙක තබන්ට බැහැ. එසේ නොකළොත් ඒ වැස්බර්ස් භාරනොගන්ට පුළුවන.
6. වැස්බර්ස් පෝර්මකොල ඉල්ලුම්කරන්ට ප්‍රථම කවිවේරියක මුදලෙන් රුපියල් 50ක් බැඳ කුඩිතන්සි ගෙනෙන්ට බැහැ. යම් අයෙක් වැස්බර්ස් එවීමට පසු කොන්ත්‍රාත්තුවට බැඳෙන්ට බැරිය කීවොත්, එසේ නැතුව ඔහුට ඊට ඇපය දෙන්ට බැරිවුණොත්, එම අය විසින් පෝර්මකොල ගන්ට බැඳුණු මුදල රැස්සන්තක වෙනවා ඇත. තවද එම වැරද්දකරු කොන්ත්‍රාත් කාරයාගේ නම මිට පසු ආණ්ඩුව සම්බන්ධ කොසිම කොන්ත්‍රාත් එකකටවත් බාරනොගන්න කොන්ත්‍රාත්කාරයින්ගේ ලැයිස්තුව කට ඇතුළත්කරනු ලැබේ. කොන්ත්‍රාත්තුව සම්බන්ධ පසු පෝර්මකොල ලබාගැනීමට බැඳුණු අතින් මුදල අපසු ගෙවනවා ඇත.
7. බාරගන්ට යෙදුන වැස්බර්ස්කාරයා විසින් මුදලෙන් රුපියල් 100ක් ඇප තිබා වැස්බර්ස් සමග එවන බස්සුව අත්සන් කරන්ට බැහැ. පෝර්මකොල ගන්ට බැඳුණු මුදල ඇප මුදලේ කොටසක් මෙන් බාරගනු ලැබේ.
8. ඉහත සඳහන් කරන ලද සියලුම වගන්ති ඉටුකොට කරන්වා වූ වැස්බර්ස් නොහොත් ඉල්ලුම්පත්‍ර පිළිගෙනගන්න බව දන්වනු ලැබේ.
9. යම් වැස්බර්ස් නොහොත් සියලුම වැස්බර්ස් අනක්කිරීමට සහ යම් වැස්බර්ස්කින් කොටසක් බාරගැනීමට ආණ්ඩුවට බලය තිබේ.
10. වැඩිදුර කාරණා ප්‍රධාන සිවිල් වෛද්‍යවෘත්තීයවෘත්තයේ දැනගත හැකිය.

වම් 1912කට මාර්තු මස 4 වෙනි දින කොළඹ (අත්සන්කළේ), ඇප්. ඒ. මෝර්ලි, ප්‍රධාන සිවිල් වෛද්‍යවෘත්තීයවෘත්තය වෙතුවට.

[Tenders for Supplying Fresh Milk, Gampola, Haputale and Maturata Hospitals.]

1. වම් 1912කට පූලි මස 1 වෙනි දින සිට 1913නේ පූලි මස 30 වෙනි දිනෙන් ඉකුත්වෙන කාලේ තුල ගම්පොල, හපුගලේ සහ මතුරට ඉස්පිරිතාලවලට අළුත් ඵලකිරි සැපයීමට වැස්බර්ස් වලින් ඉල්ලුම්කළ යුතුයි.
2. සියලුම වැස්බර්ස් කොපි දෙකක් ඇතුළු එක කවරයේ දමා මුද්‍රණ කොළඹ ප්‍රධාන සිවිල් වෛද්‍යවෘත්තීයවෘත්තයේ කන්තෝරුවේ ප්‍රධානතාන නමට එවිය යුතුයි.
3. වැස්බර්ස් නොහොත් ඉල්ලුම්පත්‍ර ප්‍රධාන සිවිල් වෛද්‍යවෘත්තීයවෘත්තයේ කන්තෝරුවේ වැස්බර්ස් පෙවිලියේ දැමිය යුතුයි. නොහොත් හැපුලෙන් එවිය යුතුයි.
4. මුද්‍රණ වැස්බර්ස්වල ඇත්විලෝප් එකේ වම් පැත්තේ ඉහල “ ————— ඉස්පිරිතාලයට අළුත් ඵලකිරි සැපයීමට වැස්බර්ස් ” යන වාසගම් ලියා 1912කට මාර්තු මස 12 වෙනි දින දවල් 12ට ප්‍රථම ප්‍රධාන සිවිල් වෛද්‍යවෘත්තීයවෘත්තයේ කන්තෝරුවට ලැබිය යුතුයි. ඉස්පිරිතාලයේ නම ඇත්විලෝප් එකේ සටහන්කළ යුතුයි.
5. වැස්බර්ස් නොහොත් ඉල්ලුම්පත්‍ර ප්‍රධාන සිවිල් වෛද්‍යවෘත්තීයවෘත්තයේ ලබාගතහැකි පෝර්මකොලවල ඉල්ලුම්කළ යුතුයි. නියම පෝර්මකොලවල නැතුව වෙන අන්දමකින් ඉල්ලුම්කළාට භාරනොගන්න බව දන්වනු ලැබේ. වැස්බර්ස් කඩදසියේ වැරද්දක් හරිගැස්සුවීම වැස්බර්ස්කාරයාගේ පුරුදු අත්සනේ මුද්‍රණ දෙක තබන්ට බැහැ. එසේ නොකළොත් ඒ වැස්බර්ස් භාරනොගන්ට පුළුවන.
6. වැස්බර්ස් පෝර්මකොල ඉල්ලුම්කරන්ට ප්‍රථම කවිවේරියක මුදලෙන් රුපියල් 50ක් බැඳ කුඩිතන්සි ගෙනෙන්ට බැහැ. යම් අයෙක් වැස්බර්ස් එවීමට පසු කොන්ත්‍රාත්තුවට බැඳෙන්ට බැරිය කීවොත්, එසේ නැතුව ඔහුට ඊට ඇපය දෙන්ට බැරිවුණොත්, එම අය විසින් පෝර්මකොල ගන්ට බැඳුණු මුදල රැස්සන්තකවෙනවා ඇත. තවද එම වැරද්දකරු කොන්ත්‍රාත් කාරයාගේ නම මිට පසු ආණ්ඩුව සම්බන්ධ කොසිම කොන්ත්‍රාත් එකකටවත් බාරනොගන්න කොන්ත්‍රාත්කාරයින්ගේ ලැයිස්තුව කට ඇතුළත්කරනු ලැබේ. කොන්ත්‍රාත්තුව සම්බන්ධ පසු පෝර්මකොල ලබාගැනීමට බැඳුණු අතින් මුදල අපසු ගෙවනවා ඇත. වැස්බර්ස් වේද්‍යවේදීන් මුදල් ප්‍රධාන සිවිල් වෛද්‍යවෘත්තීයවෘත්තයේ කන්තෝරුවේදී භාරගනු නොලැබේ.
7. බාරගන්ට යෙදුන වැස්බර්ස්කාරයා විසින් මුදලෙන් රුපියල් 100ක් ඇප තිබා වැස්බර්ස් සමග එවන බස්සුව අත්සන් කරන්ට බැහැ. පෝර්මකොල ගන්ට බැඳුණු මුදල ඇප මුදලේ කොටසක් මෙන් බාරගනු ලැබේ.
8. ඉහත සඳහන් කරන ලද සියලුම වගන්ති ඉටුකොට කරන්වා වූ වැස්බර්ස් නොහොත් ඉල්ලුම්පත්‍ර පිළිගෙනගන්න බව දන්වනු ලැබේ.
9. යම් වැස්බර්ස් නොහොත් සියලුම වැස්බර්ස් අනක්කිරීමට සහ යම් වැස්බර්ස්කින් කොටසක් බාරගැනීමට ආණ්ඩුවට බලය තිබේ.
10. වැඩිදුර කාරණා ප්‍රධාන සිවිල් වෛද්‍යවෘත්තීයවෘත්තයේ දැනගත හැකිය.

වම් 1912කට පෙබ්‍රවාරි මස 19 වෙනි දින කොළඹ (අත්සන්කළේ), ඇප්. ඒ. මෝර්ලි, වැඩබලන ප්‍රධාන සිවිල් වෛද්‍යවෘත්තීයවෘත්තය වෙතුවට.

[Tender for Arrack Rents, 1912-13.]

මෙහි පහත දක්වන අරුත් රජයේ වම් 1912කට පූලි මස 1 වෙනි දින පටන් වම් 1913කට පූලි මස 30 වෙනි දින දක්වා දෙලොස් මාසයකට මිලටගැනීම පිණිස ඉල්ලා එවන වැස්බර්ස් හිමි ඉල්ලුම් කඩදසි කඩා කලානාකිරීම පිණිස ගරුකර ආණ්ඩුකාර උතුමාණන්වහන්සේ විසින් පත්කරන ලද සභාවක් මෙහි පහත සඳහන් වන දවස්වලදී මනුෂ්‍ය සහ භාලාවෙහි රැස් වන බව මෙයින් පිළිදරව් කරනු ලැබේ.

- 1912කට මාර්තු මස 11 වෙනි දින.
- |    |                |     |                       |
|----|----------------|-----|-----------------------|
| 1. | බස්නාහිර පලාතේ | ... | කොළඹ දිස්ත්‍රික්කය.   |
| 2. | එම             | ... | කළුතර දිස්ත්‍රික්කය.  |
| 3. | එම             | ... | පානදුර දිස්ත්‍රික්කය. |



4. සපරගමු පළාතේ	...	රත්නපුර දිස්ත්‍රික්කය.
5. එම	...	තුන්කෝරළය සහ පාගමුලත්තම.
6. එම	...	කෑගල්ල දිස්ත්‍රික්කයේ හතරකෝරළය.
1912කදී මාර්තු මස 18 වෙනි දින.		
1. බස්නාහිර පළාතේ	..	සියනෑකෝරළය සහ සේවාගමකෝරළය.
2. එම	...	මහලු දිස්ත්‍රික්කය.
3. මැද පළාතේ	...	මුළු පළාත.
4. දකුණු පළාතේ	...	ගාලු දිස්ත්‍රික්කය.
5. එම	...	මාතර සහ හම්බන්තොට දිස්ත්‍රික්ක.
6. උතුරු පළාතේ	...	ඡපතේ දිස්ත්‍රික්කය.
7. එම	...	මන්දාරම් දිස්ත්‍රික්කය.
8. එම	...	මුලතිව් දිස්ත්‍රික්කය.
1912කදී මාර්තු මස 25 වෙනි දින.		
1. වයඹ පළාතේ	...	හත්කෝරළය (තුරුතෑගල දිස්ත්‍රික්කය.)
2. එම	...	හලාවත දිස්ත්‍රික්කය.
3. එම	..	පුත්තලම් දිස්ත්‍රික්කය.
4. උතුරු පළාත	...	බදුලු දිස්ත්‍රික්කය.
5. උතුරුමැද පළාතේ	...	අනුරාධපුර දිස්ත්‍රික්කය.
6. නැගෙනහිර පළාතේ	...	මඩකලපු දිස්ත්‍රික්කය.
7. එම	...	තිරිකුණාමලේ දිස්ත්‍රික්කය.

නියමකළ දවසේ පස්වරු 12.30න් පසු වැන්ඩර්පත්‍ර භාරගනු නොලැබේ.

එක එක ඉල්ලුම්කාරයා විසින් තමන් ගෙවන්ට ලැබිය හැකි සියලුම මුදල් ගණන බහුලයේ ඉල්ලුම්පත්‍රයෙහි සටහන්කළ යුතුයි. ඉහලින් පෙන්වා තිබෙනලෙස ඒ ඒ රේන්ද්‍රවලට වෙන වෙන ඉල්ලුම්පත්‍ර ඔප්පුකළ යුතුයි. නම සහ රේන්ද්‍ර නොමම රජයේ ඉල්ලුම්පත්‍රයෙහි සටහන්කළ යුතුයි.

ඉල්ලුම්පත්‍ර නිසියාකාර මුද්‍රණය කර “අරක්කු රේන්ද්‍ර වැන්ඩර්” යනු ලකුණකොට “වංචානිතයින් සර් හිසු ක්ලිෆ්ට්ස් වි. සී. ඇම්. ජී. මහසේනාචාර්යතුමා වෙතට” යනු පිට ලියා තපාලෙන් එවිය යුතුයි, නොහොත් ඉල්ලුම්කාරයා විසින්ම ගෙනවිත් සභාවට භාරදිය යුතුයි.

අන්තිමවනවේ රේන්ද්‍ර වින්කාටපසු විකුණුම් කොන්දේසි අමුණකර තිබෙනවාය. අමුණකරනලද විකුණුම් කොන්දේසි අඩංගු පොර්ම නැඹැරුම්වල ලැබිය හැකි සමග මේ දිවයිනේ කවර කවිවේරියකින් හුණු ලබාගත හැකිය. මේ කොන්දේසි පිට විකුණන්නේ අරක්කු පමණක් බෙදා විකුණීමට බලය බවද ග් විකුණන්නට බලයක් එහි ඇතුළත් නැතිබවද හිතට ගතයුතුය.

ඉංග්‍රීසි කථාකරන්ට හුණුවෙන් ඉල්ලුම්කාරයින්ට සභාවේ මහතුන් සමග කථාකරන්ට ඕනෑකරගොත් තෝල්කවරුන් සමග එන්ට ඕනෑය.

යම් ඉල්ලුම්කාරයෙක් මනුෂ්‍ය සභා භාලාවට නොපැමිණ සිටියොත් නොහොත් බහු වෙනුවට ක්‍රියාකරන්ට බලයලත් කෙනෙක් නොඑවා සිටියොත්ද, බහුලයේ වැන්ඩර්පත්‍ර භාරදීමට එක මාසෙක රේන්ද්‍ර මුදල වහාම බිඳින්ට ලැබිය හැකිවී යොත්ද, බහුලයේ වැන්ඩර්පත්‍රය ගැන කල්පනාකරනු නොලැබේ.

වැන්ඩර්පත්‍ර දෙකක් නොහොත් වැඩිගණනක් එක සමානව තිබුණිනම්, රේන්ද්‍රය එවලේම ප්‍රසිද්ධ වෙන්දේසියේ විකුණන්නට සභාවට බලය තිබේ. එවිට ඉල්ලුම්කරන්ට ඉඩදෙනු ලබන්නේ වැන්ඩර් එකසමානව තිබුණු අයට පමණකි. එසේ නැත්නම් අමුණවෙන් වැන්ඩර් දමන්ට කියා නියමකරන්ටද සභාවට බලය තිබේ.

ඉතා වැඩි වැන්ඩරය හෝ කොසිම වැන්ඩරයක් හෝ භාරගන්ට සභාව බැඳී නැත.

මේ රේන්ද්‍ර මිලට ගන්නන්ට ගැලාමක් රුපියල් 4.50කට අඩුනොවන ගණනකට අරක්කු විකුණන්නට ඉඩදෙනු ලැබේ.

(කොටුව හැර) කොළඹ කඩවත්තහර ඇතුළතද, මැද පළාතේද, ගාල්ලේ කඩවත්තහර ඇතුළතද අරක්කු රේන්ද්‍ර ගැනුම්කාරයන් විසින් වසර 9 වෙනි ආඥාපණයේ පැවැත්වුණු ප්‍රකාර රුපියල් 500ක මුදු ගාස්තුවක්, කොළඹ, ගාල්ල, හුවර් නාගරිකසභා මායිම් තුළ පිහිටි සෑම එක එක නැඹැරුමෙහි අරක්කු බෙදා විකුණන්නට වසර 13 වෙනි ආඥාපණය යටතේ දෙන එක එක බලකඩදසියට, ගෙවන්ට ඕනෑකරන බවද වැඩිදුරටත් මෙයින් දන්වනු ලැබේ.

තමන්ම ගොස් නොහොත් ගෞරවාර්භ ආදියම කොන්ට්‍රොලර්තුමා වෙත ලියමනක් හැර වැන්ඩර පෝර්මකොළ නොමිලයේ ලබාගත හැකිය.

දැනගන්ට ඕනෑකරන වෙන යමක් ඇද්ද එය ගෞරවාර්භ ආදියම කොන්ට්‍රොලර්තුමාගෙන් තමන්ම ගොස් නොහොත් ලියමනකින් අසා දැනගත හැකිය.

ලකුණුකරවන්නේගේ පණිවුඩපනත ලෙස,  
(අත්සන්කලේ) හිසු ක්ලිෆ්ට්ස්,  
මහසේනාචාර්ය වම්හ.

වසර 1912කදී පෙබ්‍රවාරි මස 23 වෙනි දින කොළඹ  
මහසේනාචාර්ය උත්තාන්තේගේ කන්තෝරුවේදී.

[Tender for Toll Rents, Puttalam District.]

මෙහි පහත සඳහන්වෙන හලාවත දිස්ත්‍රික්කයේ පාලම් රේන්ද්‍ර වසර 1912කදී ජූලි මස 1 වෙනි දින පවත් වසර 1913කදී ජූලි මස 30 වෙනි දින දක්වා දෙලොස් මාසකට ආණ්ඩුවෙන් බදු ගැණීමට එවනලද මුදලක් ඉල්ලීමට පුත්තලමේ උප ඒජන්ත උත්තාන්තේ විසින් බාරගනු ලැබේ. පෙරකී මුදලක් ඉල්ලීමට පත්වනු ලබන්නේ ඇන්විලෝප් උම “Tender for Toll Rents” රේන්ද්‍ර සඳහා ඉල්ලීමට පත්වන යන වාසගම ඇතුළු වසර 1912කදී අප්‍රේල් මස 16 වෙනි අභ්‍යන්තරවද දවල් 12 වෙනතුරු හලාවත කන්තෝරුවේදී බාරගනු ලැබේ. එවිට එහිදී ඒවා කඩා බලනවා ඇත. තවද ඉල්ලීමට පත්වී සිටින සෑමදෙනාම එහිවිත් සිටින්නට ඕනෑය. එසේ නැත්නම් ඔවුන් වෙනුවෙන් ඒජන්ත කෙනෙක් පැමිණ කාරනා කියන්නට ඕනෑය.

2. ඒ ඒ රේන්ද්‍ර පලවල්වලට වෙන් වෙන් වශයෙන් ඉල්ලුම්පත් දෙන්නට ඕනෑය.

3. උප ඒජන්ත උත්තාන්තේ විසින් ලකුණුකරවන්නේගේ වෙත ඔප්පුකර සිටිමට තෝරාගන්නාලද ඉල්ලීමට පත්වන අයකි

කාරයා විසින් ඉල්ලාපු ගනනින් දහයෙන් කොටසකට වැට ගෙන මුදල් ගණන සල්ලිවලින් වහාම ඇප තිබින්ට ඕනෑවා පමණකුත් නොව එම ඉල්ලීම ලකුණුකරවන්නේගේ විසින් බාර ගන්නට යෙදුනිනම්, බහුලයේ ඉල්ලීම ලකුණුකරවන්නේගේ විසින් ඒත්තුගත්බව දැනුන්දෙන දින සිට 30 දවසක් ඇතුළතදී එම ඉල්ලුම් ගණනෙන් දෙකෙන් පැහැරකට වටිනා ඇප ඒත්තු ගත් මුදු ඔප්පුවලින් හෝ තුනෙන් කොටසකට වටිනා ඇප මුදලෙන් හෝ තිබා සම්පූර්ණකරන්ට ඕනෑය. ඔප්පුවලින් ඇප බිඳිනවා නම් මුදලින් බැඳී තිබෙන දහයෙන් කොටස රේන්ද්‍රගේ ගණන් පිටවා නිමවනතුරු එසේම තිබෙන්නට අරින්ට ඕනෑය.

4. ඇප පිණිස තිබෙනලද ඔප්පු සෝදිසිකිරීමට සහ ඔප්පුවල සඳහන් ඇප ඉඩම් ගැන අදහස ප්‍රකාශකිරීමටද ආණ්ඩුවේ අද්විකාත් උත්තාන්තේගේ ගෙවියයුතු ගාස්තුවද, එසේම ඇප ඔප්පු සෝදිසි කිරීමට සහ ඒවා සම්පූර්ණකරන්ටද, ලියමන් ආදිය පරීක්ෂා කිරීමටද, ඉඩම් තක්සේරුකිරීමට සහ ඇප ඔප්පු රිජිස්ට්‍රි කිරීමටද වසර 1909 නොම්බර 22 රෙගුලාසිය යටතේ ගෙවියයුතු ඔප්පුවලට මුදු ගාස්තුවද යන සියල්ලම ගෙවීම පිණිස මුදල් බිඳින්ට ඕනෑය.

5. ඇප වෙනුවෙන් තබනලද ඉඩම්වල බස්පු ඒවා මිට ප්‍රථම ඇපේකට නොහොත් උගසකට යටත් නැති බවට ඉඩම් ලියා පදිංචිකරණ රෙජිස්ත්‍රාර්තූනගෙන් සහතිකපත්‍රයක් ලබා ගත යුතුයි. මේ සහතිකපත්‍ර ලබාගැනීමට බිනැකරණ වියදම ඇප තබන අග විසින් දැරිය යුතුයි.

6. ඉල්ලුම්පත්‍රයෙහි කටුගාන සෑමතැනම ගවුන්ගේ අත් සලත් මුල්කර තබනට බිනැග.

7. උප ඒජන්ත උත්තාන්තේට ඉල්ලුම්පත්‍රය එවන විටම ඉන් පිටපතක් කොළඹ අදායම් පරික්ෂක උත්තාන්තේටද නැපැලෙන් යවනට බිනැග.

8. වැඩිදුර කාරනා පුත්තලමේ උප ඒජන්ත උත්තාන්තේ ගෙන් ඉල්ලුම්කළවීම දැනගත හැකිය.

ඇල රේන්ද.

1. නාන්තස්සිය.
2. මුත්තාතිපිරුවි.

ගොඩුපල් රේන්ද.

3. පුනුච්ච.
4. බන්තිරිප්පුව.

5. කරුක්කුපොතමෝදර.  
ඩබ්ලිව්. ඊ. තෝර්ස්,  
වයඹ පලාතේ මහ ඒජන්ත උත්තාන්තේ.  
වම් 1912ක්වූ මාර්තු මස 4 වෙනි දින  
කුරුනෑගල කවිචේරියේදීය.

[Supreme Court Criminal Sessions for Chilaw and Puttalam, at Colombo.]

ශ්‍රී ලංකාවේගේ ගරුකච්ඡුතු උතුම්පු සුප්‍රිම උසාවියෙන් මට ලැබීතිබෙන ආඥාවක බලය කරණකොටගෙන මෙයින් ප්‍රකාශ කරන්නේනම් හලාවත සහ පුත්තලම් දිසාවේ ක්‍රිමිනෙල් නඩු විභාගය වම් 1912ක්වූ මාර්තු මස 20 වෙනි දින පෙරවර 11 පැය පටන් කොළඹ තිබෙන නඩුසාලාවේ පවත්වනට ගෙදෙනවා ඇත. එහි යම් කාරණ ඇතුළු සිවින සෑමදෙනාම යටකි ස්භාගයට යටකි වේලාවට ඇවිත් පෙනීසිටිනට බිනැවත් ඇර අවසර ඉල්ලා ලබාගෙන මිස එයින් පිටතට යන්ට නුප්‍රථමින් බවත් මෙයින් සෑමදෙනාමම දන්වන්නෙමි.

ඇස්. ඩී. සමරසිංහ,  
වයඹ දිසාවේ පිස්කල් වෙනුවට.

වම් 1912ක්වූ මාර්තු මස 5 වෙනි දින  
කුරුනෑගල පිස්කල් කන්තෝරුවේදීය.

[Rinderpest at Hambantota.]

හම්බන්තොට දිස්ත්‍රික්කේ බස්නාහිර හිරුවාපත්තුවේ මෙලිදුන්නේ සිට දික්වැල්ලට යන මහපාර වම් 1909ගේ නොමිමර 25ගේ ආඥාපනතේ 5වෙනි වගන්තියට එකඟව ගව වසන්ගතය පවතිනවායයි ප්‍රසිධකරනට ගෙදුන අඩවියට ඇතුළත් නිසා එහි ගවයින් දක්කාගන යාම වම් 1912ක්වූ පෙබ්‍රවාරි මස 29වෙනි දින පටන් දෙවනු දැන්වීමක් කරනතුරු ඉහතකි ආඥාවේ 7වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට තහනම්කලබව මෙයින් ප්‍රසිධකරනට ගෙදුනා ඇත.

වම් 1912ක්වූ පෙබ්‍රවාරි මස 29වෙනි දින  
හම්බන්තොට කවිචේරියේදීය.

ඒ. පර්සි රෙබ්බස්,  
ආණ්ඩුවේ උප ඒජන්ත වඳ්හ.

No. 1,799, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උත්තාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩු සත්යක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1912ක්වූ මැයි මස 4වෙනි දිනට සෙනසුරාදා පෙරවර 11ට කුඩාමුකලත්තායදී මෙන්දේසිකර මකුණන්ට හෝ බේරුම්කරනට ගෙදෙනවා ඇත. වයඹ දිසාවේ කුරුනෑගල පලාතේ මහලේබඩා ප්‍රධාන කාර්ලේ හිරියාලගත්පත්තු කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 143ක්.

සිතියම 1,942.—දෙහෙල්වෙහෙර.

කො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නා.	අන්දම.	මහත.
			අ. රු. ප.	
I 893	නිතුල්ගහමුල්ලගේන	රත්විලිලේදිගේ කොනා	වත්ත	1 3 7
I 893a	එම	මව්ටරුගේබඩම්පි	එම	0 2 0
I 893b	තෙතුලගහමුල්ලගේන	ස්		
I 893c	වැද්දුම	එම	කුඹුර	0 0 22
I 893d	අස්වැද්දුම	(1) රත්නායකමුදියන්ගේලාගේ මුදියන්ගේ, (2) එම මෑහදගාමි, (3) එම මෑනික්කාමි, (4) එම බිංහිරිබන්ඩා	එම	0 0 36
I 893e	එම	එම	එම	0 1 9
Z 894	සියබලාගහමුල්ලගේ	අතපත්තුමුදියන්ගේලාගේ උක්කුරු විදුන	වත්ත	0 1 6
A 894	දෙකුනගහමුල්ලගේන	රත්නායකමුදියන්ගේලාගේ මෑනික්කාමි	එම	0 0 9
B 895	කැකුනගහමුල්ලගේන	එම	එම	0 0 23
E 895	ලබ්බලාගේපිල්ලාව	(1) රත්නායකමුදියන්ගේලාගේ කපුරුගාමි, (2) එම රබ්බලාමි	එම	0 2 28
E 895a	එම	හෙරාන්මුදියන්ගේලාගේ කපුරුගාමි	එම	0 1 14
E 895b	එම	(1) රත්නායකමුදියන්ගේලාගේ කපුරුගාමි, (2) එම රබ්බලාමි	එම	0 1 2
A 899	අන්දරගොලගේන	(1) අතපත්තුමුදියන්ගේලාගේ කම්බන්ඩා, (2) එම කිරිබන්ඩා	ගේන	4 2 2
A 899a	අන්දරගොලවත්ත	(1) අතපත්තුමුදියන්ගේලාගේ කම්බන්ඩා, (2) එම රත්තාමි	වත්ත	2 2 36
A 899b	එම	එම	එම	1 0 32
L 897 1/2	කුඹුක්ගහමුල්ලගේන	අතපත්තුමුදියන්ගේලාගේ කම්බන්ඩාආරම්බි කිරිබන්ඩා	එම	0 0 8
F 897	බොගහමුල්ලගේන	බී. ඇම්. රත්මෑනිකා සහ තවත් අය	ගේන	1 1 16
F 897a	එම	දෙහෙල්වෙහෙර පදිංචි අතපත්තුමුදියන්ගේලාගේ කිරිබන්ඩා	වත්ත	0 0 36
Y 897	දෙමට්ටම්බගේන නොහොත් බොගහමුල්ලගේන	එම	ගේන	6 2 0
G 899b	මලබ්බලාගේන	එම	ගේන	0 2 10
Y 897b	දෙමට්ටම්බගේන නොහොත් බොගහමුල්ලගේන	එම	එම	0 2 12
සිතියම 1,942.—හදපාස්වෙල.				
O 893	හල්කුඹුරේපිල්ලාව	රත්නායකමුදියන්ගේලාගේ බිංහිරිබන්ඩා සහ තවත් අය	කැලේ	0 +1 23
G 894	දෙහියම	අතපත්තුමුදියන්ගේලාගේ මුදියන්ගේ	ගේන	0 1 35
G 894a	එම	එම උක්කුරු	එම	0 2 26
J 867	කෝන්ගහමුල්ලකුඹුර	ලංකාමෑනිමේ සිතියම 1,937.—කැලිගම. (1) රජපසමුදියන්ගේලාගේ බිංහිරිඅප්පු, (2) එම අප්පුගාමි, (3) එම කිරිබන්ඩා, (4) එම උක්කුරු, (5) එම සෙත්තාමි, (6) එම අවුසද්දාමි, (7) තරඟනාගලෙහි මුනිඅන්ඩි, (8) රත්නායකමුදියන්ගේලාගේ මුදියන්ගේ, (9) ගේමපොලුරලේ ගෙදර කිරුල, (10) එම උක්කුබන්ඩා, (11) රත්නායකමුදියන්ගේලාගේ මුදියන්ගේ		
J 867a	දන්තමුල්ලඑපොත	මතුගමගේ දෙස් ගේහිස්අප්පුගාමි	කුඹුර	5 1 11
J 867b	මිගහමුල්ලගේන	(1) රජපසමුදියන්ගේලාගේ බිංහිරිඅප්පු, (2) එම අප්පුගාමි, (3) එම කිරිබන්ඩා, (4) එම උක්කුරු, (5) එම ගේතාමි, (6) එම අවුසද්දාමි, (7) තරඟනාගලෙහි මුනිඅන්ඩි, (8) රත්නායකමුදියන්ගේලාගේ මුදියන්ගේ, (9) ගේමපොලුරලේගෙදර කිරුල, (10) එම උක්කුබන්ඩා	එම	0 0 4
				3 2 8

නො.	දිවයින නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම.	අන්දම.	මහක.
L 867	විරසේන	පැද්දමේ පදිංචි විරකෝන්මුදියන්සෙලාගේ විකිරිබත්තා, කෙල්ලිගම පදිංචි රජපක්ෂමුදියන්සෙලාගේ අප්පුහාමි සහ නවත් අගේස්	යේන	0 3 18
T 867	සපුගහකනන්තේසේන	(1) රජපක්ෂමුදියන්සෙලාගේ අප්පුහාමි; (2) එම උක්කුරු; (3) එම සේනාහාමි; (4) එම අවුසදහාමි;	එම එම	1 2 21 0 1 6
T 867a	කරුගහමුදුලයේන	අබ්දුල්ලිමන්	එම	0 1 1
T 867b	කොලොන්නගමුදුලවත්ත	(1) රජපක්ෂමුදියන්සෙලාගේ අප්පුහාමි; (2) එම කිරිඟාමි; (3) එම උක්කුරු; (4) එම සේනාහාමි; (5) එම අවුසදහාමි	එම	2 1 6
I 868	වාමුල්ලේලේයේන	ආණ්ඩුව	එම	8 0 18
M 838	කොලොන්නගමුදුලයේන	විරවල සුමන්තල උන්නාන්සේ සහ රතනපාල උන්නාන්සේ	එම	0 2 25
N 868	එම	එම	එම	4 0 17
P 868	කෝන්ගහමුදුලපිල්ලෑව	ආණ්ඩුව	එම	0 0 3
O 868a	උස්ගලගාවාගේන	ජී. පී. විරරත්න	එම	0 0 27
O 868c	අම්බලමපිටිය	මතුගමගේ දෙයන් තේනිස් අප්පුහාමි	එම	0 0 7
O 868d	එම	එම	එම	0 0 23
Q 868	උස්ගලගාවාගේන	ජී. පී. විරරත්න	එම	0 0 32
Q 868a	කෝන්ගහමුදුලපිල්ලෑව	ආණ්ඩුව	එම	0 0 14
Q 868b	එම	එම	එම	0 0 4
Q 868c	අම්බලමපිටිය	මතුගමගේ දෙයන් තේනිස් අප්පුහාමි	එම	0 0 12
Q 868d	උස්ගලගාවාගේන	ජී. පී. විරරත්න	එම	1 0 4
Q 868e	කෝන්ගහකුඹුර	එම	එම	1 1 2
C 869	අම්බලමපිටිය	මතුගමගේ දෙයන් තේනිස් අප්පුහාමි	එම	0 2 0
C 869a	එම	කහන්දමේ මුදියන්සෙලාගේ මැතිකරුආරච්චි	එම	0 1 28
C 869b	එම	එම	එම	0 1 16
C 869c	එම	විජේසූරියමුදියන්සෙලාගේ රත්මැනිකා	එම	0 1 9
C 869d	කුමාරඅප්පුගේවත්ත	විරකසූරියමුදියන්සෙලාගේ කුමාරඅප්පු	එම	0 1 22
C 869f	අම්බලමපිටිය	මතුගමගේ දෙයන් තේනිස් අප්පුහාමි	එම	0 2 1
C 869g	එම	එම	එම	1 0 27
C 869h	එම	අන්දමගලාපල් කොටුවා	එම	0 2 29
C 869i	එම	විජේසූරියමුදියන්සෙලාගේ රත්මැනිකා	එම	0 0 13
C 869j	කුමාරඅප්පුගේවත්ත	විරකසූරියමුදියන්සෙලාගේ කුමාරඅප්පු	එම	0 0 3
C 869k	කෝන්ගහකුඹුර	එම	එම	0 0 6
C 869l	නවලමපිටිය	කහන්දමේ මුදියන්සෙලාගේ මැතිකරුආරච්චි	එම	0 0 25
C 869m	එම	මැතිකරුවෙකු සහ උපයා	එම	0 0 16
C 869n	එම	උක්කුබත්තා දෙමටගොල්ලේසිටුආරච්චි	එම	
C 869o	කොටුවෙකුඹුර	(1) මැතිකරුවෙකුගේ කළු, (2) එම පිනා, (3) එම කිංහිරි	එම	
ලංකාමැතිවෙ සිතියම 1,931.—මහකුලයන්ගේ.				
X 860	දීක්කලයේන	මුදියන්සේ සහ මැතිකරු	යේන	1 0 18
M 861	මීගහමුදුලවත්ත	එම සහ කිරිඳු	එම	0 3 36
R 861	බත්මිගහමුදුලපිල්ලෑව	රත්නාමි බත්කිරාල	යේන	0 3 4
S 861	මැලියාකොට්ඨාවත්ත	මැතිකරු	එම	0 3 18
T 861	කෙලගහමුදුලකුඹුර	විරකෝන්මුදියන්සෙලාගේ රත්නාමි	කුඹුර	1 0 25
T 861a	අනදවාගේන	රත්නාමකුඹුදියන්සෙලාගේ මුදියන්සේ	යේන	5 1 10
T 861b	නාරත්තහමුදුලයේන	එම කපුරුහාමි	එම	2 0 30
T 861c	කෙලගහමුදුලවත්තගේන	විරකෝන්මුදියන්සෙලාගේ රත්නාමි සහ අනපත්තුමුදියන්සේලාගේ මුදියන්සේ	එම	10 2 4
T 861d	කෙලගහමුදුලයේනවත්ත	විරකෝන්මුදියන්සෙලාගේ රත්නාමි	එම	1 3 15
T 861e	බුලිත්වගහමුදුලයේන	රත්නාමකුඹුදියන්සෙලාගේ කිරිබත්තා, මුදියන්සේ, කපුරුහාමි, මැතිකරු සහ උක්කුරු	යේන	0 2 31
T 861f	ජූල්ගහමුදුලයේන	රත්නාමකුඹුදියන්සෙලාගේ මුදියන්සේ	එම	0 0 30
V 861	බෝගහමුදුලයේන	විරකෝන්මුදියන්සෙලාගේ පෝතිහාමි	එම	1 1 34
V 861a	කෝන්ගහමුදුලයේන	රත්නාමකුඹුදියන්සෙලාගේ මැතිකරු සහ කිරිබත්තා	එම	0 0 35
V 861b	එම	එම	යේන	0 0 10
V 861c	බෝගහමුදුලයේන	විරකෝන්මුදියන්සෙලාගේ පෝතිහාමි	එම	1 2 25
V 861d	වරගොල්ලකුඹුර	රත්නාමකුඹුදියන්සෙලාගේ මැතිකරු, කිරිබත්තරු, උක්කුරු සහ කපුරුහාමි	කුඹුර	0 2 2
V 861e	ගොල්ලිපිල්ලෑව	එම	යේන	0 2 15
V 861f	මීගහමුදුලපිල්ලෑව	අනපත්තුමුදියන්සෙලාගේ උක්කුබත්තා සහ විදානේ	යේන	0 1 9
V 861g	කොන්ගහමුදුලපිල්ලෑව	රත්නාමකුඹුදියන්සෙලාගේ මැතිකරු	එම	0 0 33
V 861h	මැලියාකොට්ඨාවත්ත	එම	එම	0 0 16
W 861	උක්කුබත්තාගේවත්ත	මැතිකරු සහ කිරිබත්තරු	යේන	0 2 17
Z 861	වරගොල්ලකුඹුර	මුදියන්සේ ආරච්චි	කුඹුර	0 3 2
A 862	ගලුරදාගේන	උක්කුබත්තා, උක්කුඅම්මා, බත්කිරිමැනිකා	යේන	0 2 26
D 862	හලුමිබහකපිල්ලෑව	පෝතිහාමි සහ නවත් අග	මුදුලම	1 2 36
E 862	මැලියාකොට්ඨාවත්ත	එම	යේන	3 1 0
F 862	බුලුගේසේන	රත්නාමි සහ නවත් අග	එම	2 1 20
I 862	හලුමිබහකපිල්ලෑව	උක්කුඅම්මා, පෝතිහාමි සහ නවත් අග	එම	0 3 15
L 862	මිලිගහකුඹුරපිල්ලෑව	රත්නාමි සහ නවත් අග	කුඹුර	0 2 32
M 862	කෝන්මැතිවගේන	උක්කුබත්තා සහ නව අග	එම	2 0 0
N 862	මැලියාකොට්ඨාවත්ත	මිබහපොලා රවේමහත්මයා සහ උක්කුඅම්මා	යේන සහ කැලේ	6 3 17
T 862	කුඹුක්කහමුදුලපිල්ලෑව	උක්කුරු සහ කිරිබත්තරු	යේන	0 1 9
V 862	ඉස්වැව්ගේන	සෙවිරත්නාමකුඹුදියන්සෙලාගේ උක්කුඅම්මා	එම	8 3 2
V 862a	කෝන්ගහමුදුලයේනවත්ත	රත්නාමකුඹුදියන්සෙලාගේ මැතිකරු සහ කිරිබත්තා	එම	2 3 17
V 862b	එම	එම	යේන	0 3 22
V 862c	බුලුගේසේන	රත්නාමකුඹුදියන්සෙලාගේ රත්නාමි, පූර්වල මන්තීරිබමල්ලේ විජේඅදර	එම	0 2 2
V 862d	කෝන්ගහමුදුලයේන	රත්නාමකුඹුදියන්සෙලාගේ මැතිකරු, කිරිබත්තා	දුන්නවත්ත	0 3 27
V 862e	ගොන්කෝන් ගගොල්ල	අමරසිංහකළුආරච්චිගේ පොලොරිස් පෙර	යේන	6 1 33
V 862f	එම	එම	එම	2 0 37
V 862g	කහවගහමුදුලයේන	විරකෝන්මුදියන්සෙලාගේ පෝතිහාමි සහ අනදහාමි	යේන	3 2 8
V 862h	රසකෝමගේන	රත්නාමකුඹුදියන්සෙලාගේ රත්නාමි	එම	0 2 1
V 842a	රසකෝමකුඹුර	එම	කුඹුර	0 3 35
V 862j	රසකෝමගේන	එම	යේන	2 3 31
V 862k	අනපත්තුමුදුලයේන	අනපත්තුමුදියන්සෙලාගේ උක්කුබත්තා සහ කිරිමුදියන්සේ	එම	6 1 34
V 862l	කොලොන්නගමුදුලකුඹුර	එම කිංහිරිඅම්මා	කුඹුර	1 1 12
V 862m	අම්බලමපිටියවත්ත	එම සහ උක්කුබත්තා	එම	3 0 10
V 862n	අනපත්තුමුදුලයේන	කුඹුගේනගොල්ලේ උපයා සේනායා	යේන	1 0 19
V 862o	මිලිගහකුඹුර	කෙරේමුදියන්සෙලාගේ බත්කිරු සහ කිංහිරිඅම්මා	දුන්නවත්ත	0 1 35

කො.	ඉඩම් නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ.	අන්දම.	මහ ක.
			අ. රු. ප.	අ. රු. ප.
V 862p	කොලඹහමුල්ලගේන	අනපත්තුමුදියන්සේලාගේ රත්නාමි සහ නවත් අගේස්	ගේන	0 1 26
V 862q	එම	එම	එම	0 1 15
E 863	තම්භිවිගාපුරන	උක්කුඅම්මා සහ කිරිඹුදියන්ගේ	කැලේ	0 2 6
F 863	මැහිරුන්දගේන	උක්කුඅම්මා සහ නැල්ලොව අප්පුහාමි	වත්ත	4 2 13
H 863	දම්පොතපිල්ල	උක්කුබන්ඩා	ගේන	1 2 37
I 863	කොලොන්නහමුල්ලගේන	උක්කුබන්ඩා, අවුසදහාමි	හනගස්	4 2 22
J 863	මිල්ලගහමුල්ලගේන	උක්කුබන්ඩා සහ කිරිබන්ඩන්ර	කුඹුර	0 1 0
U 863	මිල්ලගහමුල්ලගේන	බන්ඩන්ර	වත්ත	1 0 36
V 863	බුළුගහමුල්ලගේන	උක්කු, රත්කිරි සහ බිත්තිරියා	එම	1 0 16
W 863	කොලොන්නහමුල්ලගේන	කිරිඹුදු	එම	1 1 6
X 863	බුදුබඩලගහමුල්ලගේන	එම සහ බිත්තිරිබන්ඩා	ගේන	1 2 5
Y 863	කහවගහමුල්ලගේන	උක්කුරු සහ රත්මැනිකා	හනගස්	1 1 0
Z 863	කොරුසගොල්ලගේන	සී. එම්. මුනම්ලේ	වත්ත	12 3 0
G 864	ගේනලාගේ වැව	කිරිඹුදු සහ බිත්තිරිබන්ඩා	තණකොල සහ ලදුකැලේ	2 1 11
H 864	වැවේපිල්ල	කිරිඹුදු	ගේන	0 2 12
J 864	දන්ගහමුල්ලගේන	කපුරුහාමි සහ මැනිකරු	එම	3 1 23
N 864	කොකොඹගහමුල්ලගේන	කිරිඹුදු	ඉස්විමි	0 0 20
S 864	ඉහලවෙලපිල්ල	අප්පුහාමි විදගේ	ගේන	0 2 19
D 865	කොස්ගහමුල්ලගේන	උක්කුරු	වත්ත	1 0 5
G 865	එම	සී. එම්. මුනම්ලේ	කැලේ	0 1 15
H 865	දේවාලවත්ත	මැනිකරු සහ කපුරුහාමි	ගේන	1 1 33
I 865	බෙලිගහමුල්ලවත්ත	කපුරුහාමි	එම	1 1 22
J 865	වැවොඩකුඹුරපිල්ල	අවුසදහාමි, උක්කුබන්ඩා සහ මුදියන්ගේ	එම	1 2 21
P 865	හල්මිල්ලගහමුල්ලගේන	රත්නාමි සහ මුදියන්ගේ	පත්සලේ බහමුඛි	0 3 35
V 862e	අ. කැවුගහමුල්ලගේන	අනපත්තුමුදියන්සේලාගේ උක්කුබන්ඩා සහ කිරිඹුදියන්ගේ	ගේන	0 1 37
V 862f	වලකඩගේන	බේරුවල සුවාරිස්අප්පු, කපුරුහාමිලාගේ රත්නාමි සහ නවත් අගේස්	එම	3 2 29
V 862u	දන්ගහමුල්ලගේන	රත්නාමකමුදියන්සේලාගේ කපුරුහාමි සහ මැනිකරු	එම	0 0 25
V 862v	වලකඩකුඹුර	බේරුවල සුවාරිස්අප්පු, කපුරුහාමිලාගේ රත්නාමි සහ ආර්. අ. උක්කුබන්ඩා	කුඹුර	1 0 35
Q 865b	තලගහමුල්ලවත්ත	විත්දරණේකරමුදියන්සේලාගේ අවුසදහාමි	වත්ත	0 0 27
Q 865c	මාරගහමුල්ලවත්ත	රත්නාමකමුදියන්සේලාගේ කිරිබන්ඩා	එම	0 1 28
U 865	ගොඩවල	රත්නාමි	තනකොල	0 0 6
V 865	කලුස්තුච්චාවෙවත්ත	බේරුවල සුවාරිස්අප්පු	ගේන	2 0 22
V 865d	කොස්ගහමුල්ලගේන	අනපත්තුමුදියන්සේලාගේ රත්නාමි සහ රත්නාමිලාගේ උක්කුරු	එම	0 1 24
V 865b	රුක්අත්තහහමුල්ලගේන	අනපත්තුමුදියන්සේලාගේ මුදියන්ගේ ආරච්චි සහ රත්නාමි	වත්ත	1 3 1
V 865c	එම	එම	ගේන	1 1 20
V 865e	කලුස්තුච්චාවෙකුඹුර	බේරුවල කුලප්පුආරච්චිගේ සෙවරිස්අප්පු	කුඹුර	1 0 29
V 865f	කලුස්තුච්චාවෙවත්ත	එම	වත්ත	0 3 29
V 865g	හල්කාරගේන	රත්මැලිපේදිගේ කම්බා	එම	1 1 29

අක්කරයක කක්කේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මේ ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරුන් කොමිසාරිස් උත්තාන්සේගේ සහ ඒවාගේ සිසිගම් සරඹේර් ජනරල් උත්තාන්සේගේගෙන් ලබාගත්ව පුළුවන.

මේ 1912ක්වූ මාර්තු මස 6වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙවිගේ උත්තාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

සීසු ක්ලිප්පර්ඩ්, මහසෙනෙවිගේ විලිග.